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CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale

In temeiul articolului 54 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a treia sesiune a celei de-a opta 

legislaturi în ziua de 26 martie 1981, ora 10,00.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în scopul urgentării lucrărilor la semănat
DIN CRONICA ÎNTRECERII

FIECARE CEAS SE CERE FOLOSIT DIN PLIN, MUNCA 
PE OGOARE SĂ FIE CÎT MAI BINE ORGANIZATĂ!
Corespunzător ultimelor buletine meteorologice, 

ploile au incetat să cadă, favorizind reluarea cu forțe 
sporite a activității ce se cere desfășurată in aceste 
zile pe ogoare in scopul insămințării neintirziate a 
culturilor de primăvară și efectuării celorlalte lucrări 
din actuala campanie. Sigur, acolo unde precipita
țiile au cunoscut cote peste cele normale și unde 
apele s-au revărsat din albii, inundind terenurile uni
tăților agricole, principala preocupare a locuitorilor

satelor este înlăturarea apelor ți a pagubelor provo
cate de acestea. Mobilizați de consiliile populare, 
de organizațiile de partid ți U.T.C. de la sate, nu- 
numeroși tineri participă la efectuarea lucrărilor de în
lăturare i excesului de umiditate din sol ți crearea 
condițiilor necesare insămințării. Faptul că timpul 
optim necesar acestei importante operații de care 
depind in mare măsură cantitatea ți calitatea re
coltei s-a redus, impune cu atit mai mult intensifi

carea efortului tuturor în direcția săpării unor șanțuri 
ți canale de scurgere necesare eliminării apei care 
băltește pe ogoare. Acolo unde condițiile climatice 
sint insă favorabile, fiecare oră, fiecare zi ale acestei 
nai săptămîni pe care o începem astăzi trebuie folo
site din plin, munca tuturor locuitorilor satelor, a ti
nerilor lucrători din unitățile agricole se cere cit mai 
bine organizată pentru finalizarea intr-un timp cit mai 
scurt a insâmințâriior de primăvară.

Fotografia : GHEORGHE CUCU

• Formațiile de mineri de 
la exploatarea Filipeștii de 
Pădure au scos la suprafață, 
în fiecare schimb de lucru 
din prima jumătate a lunii 
martie, cite 80 tone lignit pes
te prevederi. Cu realizările 
obținute duminică. în acest 
sector productiv cu activitate 
oontinuă, minerii prahoveni 
au majorat la 5 000 tone pro
ducția de cărbune livrată su
plimentar termocentralelor 
de la începutul acestui an.

• Un grup de muncitori și 
specialiști de la întreprinde
rea mecanică „Bucium" din 
Iași a conceput cu forțe pro
prii, in cadrul acțiunilor de 
autoutilare, o mașină auto
mată pentru prelucrat țeavă
— creație tehnică valoroasă
— obiectul unui brevet de 
invenție. Cu o structură con
structivă relativ simplă, 
noua mașină funcționează 
în condiții de inaltă eficien
tă și cu consumuri reduse 
de energie.

• La uzina de piese de 
schimb și agregate energe
tice Gura Văii, județul Me
hedinți. au intrat în funcțiu
ne două cuptoare cu induc
ție pentru neferoase. Prime
le șarje de aluminiu și broz 
obținute aici atestă pe de o 
parte buna calitate a utilaje
lor furnizate de întreprin
deri industriale din țară, iar 
pe de alta — asimilarea ra
pidă a noilor tehnologii de 
către colectivul tinerei între
prinderi mehedințene.

l/n zimbet luminos izvorit din satisfacția pe care ți-o oferă 
munca
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• La întreprinderea de 
utilaj greu Progresul din 
Brăila, concomitent cu reali-

zarea exemplară a sarcinilor 
de plan, se desfășoară o sus
ținută activitate pe linia uti
lizării și valorificării supe
rioare a metalului. în secția 
forjă, prin punerea in func
țiune a unui nou ciocan ma- 
trițor de 6,3 tone forță se va

putea extinde producția de 
piese matrițate cu 20 la sută, 
iar prin reducerea adaosuri
lor tehnologice și de prelu
crare, producția finită din 
aceeași cantitate de metal 
va fi superioară cu circa 15 
la sută.

constanța: Gospodarii harnici vorbesc despre
însămînțările din prima urgență

Pentru această primăvară, ță
ranii cooperatori, lucrătorii 
I.A.S. și mecanizatorii din cadrul 
Consiliului unic agroindustrial 
„23 August” din județul Con
stante, in componența căruia in
tră cooperativele agricole de 
producție Tuzla. Costinești. ,.23 
August'1, Moșneni și Pecineaga, 
I.A.S. Mangalia și I.P.I.L.F. 
Moșneni și-au propus să insă- 
mințeze 600 ha cu mazăre pen
tru conserve- și 285 ha mazăre 
sămință, 350 ha cu sfeclă de za
hăr, 700 ha cu in pentru fuior și 
sămință. 100 ha cu cartofi tim
purii, 180 ha cu lucerna și 1 380 
ha cu floarea-soarelui — cul
turi din prima epocă care urmau 
să fie încheiate pină la jumă
tatea acestei luni. Pregătirea 
temeinică a terenului încă din

teleorman: Timpul se grăbește, lucru pe care 
nu-l fac însă si mecanizatorii

V

Peste 1 700 hectare urmează a fi însămințate in această pri
măvară de gospodarii de la Cooperativa agricolă ,.24 ianuarie" — 
Țigănești, județul Teleorman. Această suprafață reprezintă circa 
două treimi din totalul planului de culturi al unității, fapt care 
exprimă de la bun început necesitatea unei riguroase organizări 
a muncii in toate compartimentele de activitate incă de pe acum, 
din campania de primăvară.

Pe parcela unde se însămin- 
țează mazărea, terenul este pre
gătit „grădinărește" cu combi
natoriii de mecanizatorul Anton 
Stoichiceanu, Iar Nicolae Olo- 
geanu așază sămința sub braz
dă din solul timpuriu „Alasca11. 
Pe tarla se află șefa fermei le
gumicole, tînăra ingineră Ma
ria Roșu, care ne spune : „Vrem 
să realizăm o producție la fel de 
bună ca în anul trecut, cind, da
torită insămințării la timp și la 
densitățile maxime, am obți-<_ _ _ _ _ _ _ _  

toamnă, fertilizarea lui cores
punzătoare. punerea la timp in 
stare de funcțiune a întregului 
parc de mașini agricole și uti
laje a permi; lucr.^ ■■rilor ogoa
relor din aceste unități să lăsă 
la luciu cu toate forțele din pri
mul moment prielnic și să rea
lizeze un ritm înalt de însămin- 
țaru la toate culturile din prima 
urgență. Astfel, la mazăre — 
programată a.fi insărtiințată c- 
șalonat, pentru ca și recoltarea 
să se facă eșalonat, in vederea 
aprovizionării optime a fabrici
lor de conserve — s-a mers cu un 
ritm zilnic de 120—140 ha. ceea 
ce a scurtat la jumătate timpul 
de insămințare față de anul tre
cut. La in și lucernă s-a lucrat 
de asemenea intr-un ritm de 100 
și respectiv 50 ha însămințate pe 

nut circa 5 000 kg producție me
die la ha, cu aproape 1 000 kg 
peste plan. Totuși, trebuie să 
recunosc faptul că la această 
dată semănatul culturii de ma
zăre trebuie încheiat, dar a- 
ceasta nu s-a intîmplat deoare
ce nu avem incă toate terenurile 
pregătite datorită restanțelor 
prelungite înregistrate din anul 
anterior. Prin măsurile organi
zatorice luate la nivelul unită
ții, privind accelerarea lucrări
lor în parcelele restante, spe

la timpul trecut
zi. Cartofii cxtratlmpurii și tim
purii s-au pus in brazdă in mai 
puțin de o săptâmină. ..Timpul 
destul de capricios de la în
ceputul lunii martie — ne ă»ium- 
inginerul șef al consiliului, to
varășul Nicolae Rahău — ne-a 
împiedicat să efectuăm erbi- 
cidarea pe terenurile rezervate 
sfeclei de zahăr, ceea cu ne-a in- 
tirziat in declanșarea îusămin- 
țării acestei culturi Ia data pe 
care ne-o prevăzusem inițial. 
PentrU recuperarea celor două- 
trei zile de intirziere ne-am or
ganizat in așa fel incit meca
nizatorii. specialiștii, toți lucră
torii din unitățile noastre se a-

ROMULLS LAL

(Continuare in pag. a 11-a)

răm însă să finalizăm însfynin- 
tările Ia mazăre in următoarele 
3—4 zile, fapt impus și de suc
cesiunea celorlalte culturi pe 
care trebuie să le insămințăm 
în totalitate pină la 25 aprilie".

Opinia tinerei specialiste este 
justă și demnă de reținut. Pen
tru că, intr-adevăr, dacă incă 
din startul insămințărilor cul
turilor din prima urgență, care 
ocupă suprafețe reduse — în ca
zul de față numai 100 ha — se 
înregistrează restanțe de 2—3 
zile, ce se va întimpla cind vor 
fi „atacate" sfecla, floarea-soa- 
relui și porumbul, culturi ce 
se însămințează pe suprafețe

ȘTEFAN DORGOȘAN
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alba: Acțiuni energice pentru 
înlăturarea grabnică a apelor 

de pe terenurile agricole
Precipitațiile căzute ?n ulti

mele zile. încălzirea vremii si 
topirea bruscă a zăpezii, au fă
cut ca riurile Mureș. Tirnavele. 
Arieșul. precum și numeroasele 
piraie de pe cuprinsul iudeiului 
Alba să se reverse. în zona Mun
ților Apuseni au fost afectate 
de inundații orașele Cimpeni. 
Abrud și Zlatna, precum si 20 
de comune in care funcționează 
un mare număr de întreprinderi 
industriale, iar in bazinul Mu
reșului și Tirnavelor au avut de 
suferit, din aceeași cauză. 17 lo
calități și unități agricole. Sub 
conducerea comandamentului ju
dețean și a comandamentelor lo
cale pentru combaterea inunda
țiilor. încă din primele ore ale 
revărsării apelor. locuitorii, cu 
mic cu mare, sprijiniți de mun
citori, membri ai gărzilor pa
triotice și de militari au acțio
nat cu calm si fermitate pentru 
diminuarea si înlăturarea pagu
belor, pentru reintrarea vieții cit 
mai curind in cursul ei normal. 
După zile și nopți de neodihnă, 
cetățenii Albei, printre care la 
loc de frunte se înscriu utecistii. 
au reușit să repună în funcțiune 
5 din cele 12 unități economice 
care și-au întrerupt temporar 
activitatea, toate unitățile co
merciale și de deservire, rețelele 
telefonice, porțiunile de cale fe
rată avariate. drumurile si 
șoselele.

Activitatea cea mai intensă se 
desfășoară in agricultură. Au 
fost inundate 20 000 hectare din 
care peste 8 000 ha insămîntate 
cu culturi de toamnă. Cifra ar 
fi fost cu mult mai mare dacă 
in localitățile afectate oamenii 
n-ar fi ridicat stavile de netre
cut în calea apelor. Digurile 
construite in ultimii ani au fost 

de mare folos dar tot atit de 
eficientă a fost, in aceste mo
mente. dirzenia cu care locuitorii 
le-au apărat, le-au consolidat si 
suprainăltat. veghind ca nici o 
porțiune din ele să nu cedeze. 
Așa s-a intimplăt la Vintul de 
Jos, Blandiana. Sibot. Cisteiul 
de Mureș. Alba Iulia. peste tot 
unde apele Învolburate au în
cercat să dea năvală, să le dis
trugă roadele muncii. Bărbații și 
femeile, tinerii si bătrinii au 
umplut mii și mii de saci cu pă- 
mint pe care l-au cărat și l-au 
incorporat in diguri, au astupat 
cu rapiditate fisurile, au tinut 
apele sub control. Pentru prote
jarea terenurilor agricole si a 
orașului Aiud într-o singură zi 
au fost transportați 1 200 mc de 
pămint. iar Ia Ocna Mureș și 
Cisteiul de Mureș 200 de elevi si 
tineri muncitori au oprit, cu 
aceleași mijloace. înaintarea 
apelor.

Demnă de evidențiat este 
grija manifestată fată de soarta 
animalelor. Datorită măsurilor 
întreprinse, din cele 13 ferme 
zootehnice afectate de inundații, 
au fost evacuate in timpul cel 
mai scurt 2 000 bovine. 500 porci 
și 2 800 oi fără a se înregistra 
nici măcar o singură pierdere. 
Aceste efective au fost adăpos
tite la alte C.A.P.-uri sau în 
grajdurile cooperatorilor care 
s-au angajat să le îngrijească si 
să le hrănească. Un exemplu 
concludent il oferă. în acest sens. 
C.A.P. Drimbar. în paralel cu 
salvarea animalelor aici s-a ac
ționat pentru transportul din zo
nele expuse inundației a peste

ALEX. BĂLGRĂDEAN
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Viața între două ședințe

Propunerile cind sint, 
nu există și cind există, nu sint

De regulă, adunările generale 
ale organizațiilor U.T.C. se întru
nesc o dată pe lună. în cadrul 
lor. cum este Si firesc, tinerii ri
dică probleme de muncă si de 
viață, fac propuneri pentru îm
bunătățirea activității lor in în
treprindere și in afara ei. Care 
este soarta acestor propuneri 
după ce adunarea a fost decla
rată închisă ? Rămîn doar simple 
propuneri formale, spuse numai 
de dragul de a spune ceva într-o 
adunare sau se urmărește reali
zarea ei practică ? Și. mai ales, 
cit dc serioase sint aceste propu
neri. cit de mult se reflectă ele 
în viața intretfli organizații, a 
întregii colectivități ? Am încer
cat să găsim răspuns la toate 
aceste intrebări făcind din ele 
obiectul unor investigații prin 
citeva dintre cele mai mari în
treprinderi din municipiul si ju
dețul Sibiu : întreprinderea de 
piese auto (întreprindere in 
care se află organizația cu nu
mărul cel mai mare de tineri 
uteciști din județ). întreprinde
rea „Flamura Roșie" (Flaro). în
treprinderea „Textila" din Cis- 
nădie și „Emailul Roșu" din 
Mediaș.

Constatările făcute nu sint de
loc de natură să ne bucure. Dim
potrivă. Pentru că. propunerile, 
acolo unde sint. nu există și- 
unde există nu sint. Mai exact, 
cu mici excepții, procesele- 
verbale întocmite in cadrul adu
nărilor generale nu cuprind in 
conținutul lor nici o propunere, 
în schimb, acolo unde sint con
semnate. ele nu se referă la pro
blemele majore ale vieții de or
ganizație. ale producției, ale 
muncii de zi cu zi a acestor 
tineri. Probleme sint. Mai mari 
sau mai mici. Dar. așa cum 
ne-au fost ele înfățișate, par. la 
prima vedere, lipsite de interes, 
deși, intr-o oarecare măsură, si 
acestea influențează buna desfă
șurare a activității colectivelor 
de tineri. Ca să dăm un singur 
exemplu, problema ..capitală" a 
tinerilor din organizația nr. 10 
de la I.P.A. (secretar Ion Băieș) 
este lipsa becurilor de 24 W pen
tru iluminatul local al mașinilor 
din secția sculerie (! !). Apoi, la 
„Flaro", propunerea „cea măi de 
seamă" este legată de necesita
tea procurării unei mingi de 
fotbal ! Și așa mai departe. Nu 
ne mai miră în aceste condiții 

că registrele de procese-verbale 
sint căutate îndelung printre chei 
și șuruburi și că se prezintă sub 
forma unor dosare soioase, pline 
cu pete de ulei, de parcă ar fi 
caietele cu schite de lucru. Dar 
ele (ar fi bine să fie așa) n-au 
nici în clin, nici în minecă cu... 
lucrul.

în același timp, unii dintre se
cretarii de organizație (de 
exemplu la organizația nr. 7. se
cretar Lazăr Giurcă) au încercat 
să ne convingă că ..Nu au fost 
ridicate probleme în adunările 
generale", iar alții (Alexe Gal, 
secretarul organizației nr. 28) 
păstrează arhiva acasă. Dincolo 
de încălcarea unor instrucțiuni și 
prevederi statutare, ceea ce iese 
în evidentă este lipsa lor de in
teres. multumindu-se doar să 
dețină funcția de secretar. Oare 
numai pentru aceasta să-i fi ales 
tinerii uteciști în fruntea lor ? 
Greu de crezut.

Ceva mai serioase sint lucru
rile la întreprinderea ..Textila" 
din Cisnădie. Deși, unele dintre 
problemele ridicate și aici ar pu-

CEZAR HlRJESCU
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DE CALITATEA CADRELOR DIDACTICE DEPINDE CALITATEA ȘCOLII
Că tinerii profesori suplinitori, 

In marea lor majoritate. sint 
slab pregătiți profesional, consti
tuie o dată certă a problemei. 
Este adevărat, una din cauze 
este sentimentul continuu de 
nesiguranță împreună cu tot ceea 
ce mai presupune el. Dar din
colo de acest argument, ce se 
mai ascunde ? O parte a supli
nitorilor provin din rindul ab
solvenților care din motive me
dicale, familiale etc, nu s-au 
prezentat la posturi. La absol
vire. unii dintre ei, puțini, ce-i 
drept, au obținut note mari și 
foarte mari. Apoi urmează de
clinul profesional, manifestat 
prin note de 1 la examenele de 
titularizare. Care să fie oare 
nota reală : 10 la examenul de 
diplomă sau 1 la examenul de 
titularizare ? Să luăm de exem
plu cazul profesoarei Emilia Co- 
dreaau, care a absolvit faculta
tea cu media 9. Deși suplinitoa
re, ea este șefa catedrei de ma
tematică din școală. Este o ex
cepție fericită, fiindcă are aici 
o continuitate impresionantă : 
4 ani ! E drept că în acești pa
tru ani a avut o singură inspec
ție. efectuată de prof. Victor 
Adrian Roiu, din partea Inspec
toratului școlar al municipiului 
București, la 12 ianuarie 1979. 
Iată și concluziile domniei sale: 
„Tovarășa profesoară E.C. cu
noaște cerințele moderne ale pe

dagogiei și dovedește o temei
nică pregătire profesională. A- 
preciind că întreaga activitate a 
tovarășei profesoare se desfă
șoară cu multă competentă și 
ținînd seama de aprecierile fă
cute de conducerea școlii, se 
acordă tovarășei profesoare nota 
9 (nouă)." Pină aici, toate bune. 
Remarcăm chiar consecvența în

seama manualelor noi din care 
s-au dat subiectele. Oare, totuși, 
numai manualele să fi fost de 
vină ? Poate un student de 
nota 9 sau 10 să uite in de
cursul a 2—3 ani chiar tot ama
rul de cunoștințe agonisite în 
facultate ? Este el îndreptățit 
să-și arate consternarea în fața 
unei probleme de liceu atita

face în- facultate deci necunoaș
terea ei nu poate fi ridicată ca o 
scuză. Punctul nevralgic stă insă 
tocmai aici. La facultate nu se 
pune destul accent pe pregătirea 
cadrelor pentru învătămint. pe 
chestiuni de metodică a predării 
matematicii. Chiar zilele trecute 
am avut aici un student în prac
tică. A predat unei clase Conti

suplinitorii. Ca un fapt pozitiv, 
au loc totuși, la Casa corpului di
dactic, ședințele cercului meto
dic de matematică. Se lucrează 
mult pe manualele noi, lucru 
evident folositor cadrelor didac
tice". Atita doar că la aceste șe
dințe participă mai ales șefii de 
catedră și nu cei care ar avea 
cea mai mare nevoie de o con

CONDIȚIA SUPLINITORULUI
sau un mod de a perpetua incompetența (■■)

ceea ce privește obținerea notei. 
Urmează însă lovitura de teatru: 
la examenul de titularizare E.C. 
„realizează" un răspuns de nota 
2,40. „I-a nenorocit manualul de 
clasa a VII-a“ ne spune prof. 
Maria Husti, directoarea școlii. 
Cerem detalii celei în cauză : 
„Ni s-au dat probleme din ma
nualul nou de clasa a VTI-a. 
Nici nu știam de unde să-1 luăm 
— Era parcă (???) și ceva din 
clasa a IX-a, dacă nu mă înșel". 
Majoritatea celor care au luat 
note foarte mici pun eșecul pe

timp cit el, vezi bine, predă la 
școala generală ? Am căutat răs
punsul la factorii cei mai avizați, 
profesori de prestigiu, care au 
corectat lucrările date la con
cursul de titularizare.

— Consider că s-a exagerat 
puțin la subiectul privind Teoria 
lui Kramer (din manualul de 
clasa a XI-a) — afirmă prof. 
Gheorghe Stoițescu — era un 
subiect general, care presupunea 
construcție și nu, concret, rezol
vare. Cu toate acestea, să nu 
uităm că Teoria lui Kramer se

nuitatea. Am dedus Imediat că 
el însuși nu înțelegea nimic din 
ceea ce preda elevilor. La facul
tate, studenții sint specializați 
pe cite o parte a matematicii. în 
rest, nu contează. Nu există nici 
o grijă pentru formarea profe
sorilor de mîine. cu toate că 
sint necesari și aceștia alături 
de savanții și cercetătorii a că
ror pregătire pare să fie unicul 
scop al facultăților de matema
tică și fizică. Din rîndurile aces
tor studenți cu slabe cunoștințe 
pedagogice se recrutează apoi

tinuă îndrumare. Știm, sala este 
mică, are doar 150 de locuri, nu 
se poate însă să nu existe o mo
dalitate de a invita la aceste 
cercuri metodice și profesorii 
suplinitori cu rezultate slabe, in- 
stituindu-se chiar o obligativita
te a participării.

Reproducem și părerile prof. 
Dumitru Ogrezeanu, de la Liceul 
„Gh. Șincai", de asemenea mem
bru în comisia de corectare a 
lucrărilor : „Subiectele de la 
ultimul examen nu au depășit 
programa școlară. Atita doar că

elementele noi introduse in ma
nuale presupuneau o pregătire 
prealabilă concursului. Ea nu a 
avut loc, iar reciclarea intensivă 
de după concurs s-a dovedit a 
nu avea eficiența așteptată. 
După un trimestru obositor, 
acești profesori au fost supuși 
în vacanță unei pregătiri exte
nuante de 10—12 ore pe zi. Si
gur că în urma unei asemenea 
acțiuni, prea mare ciștig nu se 
arată. Cred că soluția cea mai 
fericită pentru perfecționarea 
profesorilor suplinitori ar fi 
ziua metodică de luni. Ia care 
însă să participe toată lumea vi
zată. Altfel ei pot fi oricind po
tențiale „victime" ale unui con
curs. Deocamdată, o mare parte 
din ei nu se prezintă la titula
rizări. continuind să ocupe 
aceeași catedră care nu li se 
cuvine și sporind dezordinea 
care există in planificarea su
plinitorilor". Realitatea este deci 
că — dincolo de scuze și argu
mente — pregătirea profesorilor 
suplinitori este sub limita admi
să. Ce se face însă pentru ca sta
rea de fapte să nu se perpe
tueze ? Aflăm de la Inspectora
tul școlar al municipiului Bucu
rești că pregătirea lor stă în a- 
tenția celor în drept, că sint che
mați la reciclări, la Casa corpu
lui didactic etc. Nu ne Îndoim 
că inspectoratul școlar are cele 
mai bune intenții, dar ce ne fa-

GABRIELA HUREZEAN, 
EMILIA VASILIU

(Continuare in pag. a Il-a)
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In întimpinarea Congresului Uniunii Generale a Sindicatelor din România

Conferințe pentru dări de seamă și alegeri 
ale uniunilor sindicatelor pe ramuri de activitate
Simbătă. 14 martie, s-au în

cheiat conferințele pentru dări 
de seamă și alegeri ale uniuni
lor sindicatelor pe ramuri d<- 
activitate.

Tn ultimei» zile au avut loe 
conierințvlo uniunilor sindieau- 
lor din metalurgie și construc
ții de mașini ; din agricultură, 
industria alimentară si ape : din 
industria ușoară : din învăță- 
mint. știință și cultură : din 
unitățile sanitare : din instituți
ile administrativo du stat si con
siliile populare : din presă, poli
grafie 'i edituri.

Conferințele iu reunit dele
gați aleși de adunările generale 
sindicale din întreprinderi și 
instituții — muncitori, tehni
cieni, maiștri. ingineri, econo
miști, cadre de conducere, acti
viști de partid și de stat.

Participanții la dezbateri au 
evidențiat succesele obținute in 
toate domeniile de activitate, 
ritmurile înalte în care s-a dez
voltat economia noastră naționa
lă in cincinalul recent încheiat. 
Au fost relevate rezultatele poli
ticii partidului de repartizare 
rațională, echilibrată a forțelor 
de producție pe întreg teritoriul 
țării. îmbunătățirea laturilor ca
litative ale întregii activități 
economice. S-a subliniat că pu
terea economică a țării, sporită 
prin hărnicia oamenilor muncii 
de lg orașe și sate, stă la teme
lia ridicării nivelului de trai al 
poporului — telul suprem al 
politicii Partidului Comunist 
Român. S-a arătat că rezulta
tele înregistrate pun în evidență 
forța orinduirii noastre socialis
te. realismul politicii partidului 
și statului nostru, capacitatea 
creatoare a clasei noastre mun
citoare — clasă conducătoare a 
societății — a întregului popor 
care acționează pentru înfăp
tuirea Programului partidului 
de Înflorire multilaterală a 
României socialiste.

Delegații Ia conferințe au re
levat activitatea sindicatelor 
pentru îndeplinirea eu succes a 
sarcinilor de plan, creșterea pro
ductivității. îmbunătățirea eali- 
tății produselor, valorificarea 
superioară a materiilor prime, 
întărirea ordinii și disciplinei, 
pentru aplicarea eu succes a 
noului meeanism econom ieo- 
financiar, pentru întărirea auto- 
conducerii și autogestiunii mun
citorești, în vederea creșterii 
eficientei întregii activități eco
nomice.

8-a subliniat, totodată, contri
buția sindicatelor la traducerea 
în viață a politicii partidului 
privind îmbunătățirea condițiilor 
de muncă si de viață ale perso
nalului muncitor, ridicarea nive
lului de trai al poporului, per
fecționarea activității de protec
ția muncii, ocrotirea sănătății și 
soluționarea altor probleme so
ciale ale oamenilor muncii.

A fost pusiț in evidență, de 
asemenea, activitatea da dezvol
tare a conștiinței socialiste și 
educare a oamenilor muncii In 
spiritul patriotismului, al hotă- 
ririi de a participa activ la 
realizarea sarcinilor economice și 
profesionale, apărarea avutului 
obștesc, înfăptuirea obiectivelor

CONDIȚIA SUPLINII OLULUI
fl/rmzrg dia noa- 0 

cem cu erorile djn țhia listele 
eu profesorii pepticipenți la exa
menul de titularizare 7 Doi 
dintre ei nu mai erau de ani de 
zile la școlile indicate, doi n-au 
fost nieiedetă îneadrați la adre
sele existente la inspectorat, al
ții figurau eu nume eronate, iar 
alții, pur și simplu nu erau 
trecuți deși participaseră atîț la 
consun; eît și la recielare. Cit 
despre medul de a-i anunța la 
timp pe profesori de organiza
rea diverselor acțiuni menite să 
le perfecționeze pregătirea pro
fesională ce să mai credem, ciad 
o seamă. dintre interieoutorii 
noștri afirmă aă au aflat prin 
sistemul „telefonului fără fir", 
do la ounâscuți, sau au fost a- 
nunțați oficial... după începerea 
cursului ? Analixind notele ob
ținute de participant in urma 
reciclării, trebuie să dăm drep
tate profesorului Dumitru Ogre- 
zeanu. O mare parte din cei 
care Ia titularizare au fost no
tați cu 1, 2, 3, și i, au reușit 
să-și ridice media abia cu cite 
un punct sau două. Evident, un 
semn al persistenței în medio
critate. Fepomen care își arată 

stabilite de Congresul al XII-lea 
al partidului.

Cei care au luat cuvîntul în 
cadru) conferințelor s-au referii 
pe larg și la o serie de neajun
suri manifestate în activitatea 
organelor și organizațiilor sin
dicale. S-a arătat, de exemplu, 
că unele organizații sindicale au 
acționat insuficient pentru recu
perarea râmînerilor în urmă și 
îndeplinirea în mod ritmjc și la 
toate sortimentele a sarcinilor 
de plan in diferite sectoare, 
pentru valorificarea mai bună a 
materiilor prime, materialelor și 
combustibililor in unitățile eco
nomice, pentru realizarea in 
termenul planificat a tuturor lu
crărilor de investiții. îndeplinirea 
angajamentelor asumate în 
întrecerea socialistă. De aseme
nea, nu s-a reușit să se aplice 
cu consecventă măsurile stabili
te pentru folosirea la întreaga 
capacitate a utilajelor tehnolo
gice, pentru înfăptuirea progra
melor de mecanizare.

în domeniul social, sindicatele 
nu au sprijinit, pe măsura atri
buțiilor ce le au, realizarea unor 
construcții social-culturale, co
respunzător eforturilor materia
le făcute de partid și de stat în 
acest domeniu,

Participanții la dezbateri au 
subliniat necesitatea creșterii 
rolului și contribuției sindicate
lor din fiecare ramură în înde
plinirea sarcinilor fundamentale 
ale dezvoltării economico-sociale 
a patriei noastre. In spiritul 
orientărilor date de iecretarul 
general al partidului la Plenara 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, al Tezelor Consiliu
lui Central al U.G.S.R. pen
tru Congresul Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Româ
nia. vorbitorii au făcut pro
puneri pentru îmbunătățirea 
conținutului și formelor muncii 
politice, organizatorice și cultu
ral-educative de masfl, pentru 
adaptarea acestorg lg cerțnțele 
concrete ale actualei etape de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei.

In cadrul conferințelor m fost 
adoptate heferîri cere euprind 
pentru fiecare ramură ample 
programe de aetiune menite să 
contribuie la continuarea pa un 
plan superior a Procesului de 
dezvoltare ecopomiro-seeială a 
țării, ridicare a ei pe noi
trepte de progres și civilizație în 
cincinalul 1381—1885.

In cadrul conferințelor au fost 
alese noile comitete ale uniuni, 
lor. comisiile de cenzori, dele
gații la Congresul U.G.S.R. și 
s»au desemnat candidații pentru 
Consiliul Central ai U.G.S.R. și 
Comisia Centrală de Cenrori.

In ședințele plenare ale comi
tetelor uniunilor au fosi alese 
organele executive de conducere 
ale acestora. Ca președinți au 
fost aleși : la Uniunea sindicate
lor din metalurgie și construcții 
de mașini — Constantin Nită ; la 
Uniunea sindioatolor din agri
cultură. industria alimentară și a _  Mî <ir.l rs t Ixștt țint*  r^ 1I MLI l’A
Uniunea sindicatelor din indus
tria ușoară —• Margareta Cucu : 
la Uniunea slrjdicatelor din ill-’ 
vățămînt. știință și cu]turj 
Elena Ene ; la Uniunea sindica

chipul r<g și dfetr«un alt unghi 
al problemei : inspecțiile. Deși 
ele constituie un mijloc relativ 
sigur de formare a unei imagini 
reale asupra calităților acelora 
eare înlocuiesc profesorii titu
lari, ee pare că nu întotdeauna 
ișî Îndeplinesc menirea. Ajunge 
să confruntăm din nou califica
tivele din registrele de inspecții 
eu notele obținute la titularizare 
și recielare. De la 10 la 1 există 
o oarecare distanță. Curios este 
însă eă ambele aprecieri aparțin 
aceluiași for : inspectoratul șco
lar. Este imposibil cș aceeași 
persoană să posede tn aceiași 
timp 'cunoștințe vaste și cunoș
tințe nule la același obiect. Ne 
permitem, deei, jnternexrt, să ne 
îndoim de obiectivitatea (sau, 
mai >rect i serioșitțtee) eu 
eare s-au făcut atft examinările 
eît și „decernarea1* flotelor.

Ca orice problemă și cea a 
suplinitorilor are desigur șobt- 
ția oi. lată doar eiteva pro
puneri :
• „Inspectoratul ar trebui eă 

tină o evidență clară a catedre
lor libere, pe bază de controale 
și nu după bunul plae al diree- 
tariter de școli. Priaiz-o pregă
tire intensă, nivelul de eMpoșițft- 

telor din unitățile sanitare — 
Maria Mindru ; la Uniunea sin
dicatelor din instituțiile admi
nistrative de stat și consiliile 
populare — Mihail Goran ; la 
Uniunea sindicatelor' din presă, 
poligrafie și edituri — Laurențiu 
Dragomirescu.

In cadrul comitetului Uniunii 
sindicatelor d.in presă, poligrafie 
și edituri” a fost ales Consiliul 
ziariștilor. In funcția de pre
ședinte al Consiliului ziariștilor 
a fost aies Ion Cumpănașu, di
rector general al Agenției Ro
mâne de Presă — Agerpres.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm și însuflețire, partici
panta ia eonfarințe au adoptat 
în încheierea lucrărilor telegra
me adresate Comitetului Cen
tral al F.C.R., tovarășului 
NICOLAS CEAUȘESCU.

Telegramele relevă sentimen
tele de nețărmurită dragoste, 
Stupă șl recunoștință pe care 
Oamenii muncii — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — dip ramurile res
pective le nutresc, împreună cu 
întregul popor, față de secreta
rul general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușoscu, pentru 
contribuția hotărîtoare pe care o 
aduce ia progresul și prosperita
tea multilaterală a patriei, pen
tru grija permanentă pe care o 
poartă ereș terii continue a 
bunăstării materiale și spirituale 
a Întregului popor. Este reafir
mată, wedetă, adeziunea fermă 
la politica internă și externă a 
partidului, rare eoreepunde pe 
deplin intereselor fundamentale 
ele poporului nostru, dorinței 
sale de pace și colaborare cu 
toate popoarele lumii.

în telegrame se exprimă hotă- 
ZÎrea partisipenților ia conferințe 
de a acționa eu dăruire și abne
gație comunistă, în spiritul 
orientărilor și indicațiilor tova
rășului Nieolae Ceaușeseu, pen
tru sporirea contribuției sindi
catelor, a tuturor oamenilor 
muncii, la realizarea cu succes 
a sarcinilor de plan pe anul in 
curs șl pe întregul cincinal 1981 — 
1985, a mărețelor obiective stabi
lite de Congresul al XII-lea al 
partidului, sporind astfel aportul 
lor la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii, Republi
ca Socialistă România.

Telegramele evidențiază anga
jamentele organelor și Organi
zațiilor sindicale de a-Si aduce 
o contribuție mai mare la în
făptuirea programului social al 
partidului prf .nd îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de viață 
ale oamenilor muncii, ridicarea 
nivelului de frai al întregului 
popor.

Participanții la conferințe au 
reafirmat in telegrame ‘ hotă- 
rirea sindicatelor de a acționa 
cu competenta și fermitate pen
tru folosirea din plin a ca
drului larg al democrației mun
citorești ir> vederea participării 
directe a clasei muncitoare, a 
tuturor oamenilor muncii, la 
eondueczea întregii activități 
economice și sociale, la apli
carea tuturor măsyrilor privind 
înfăptui'eu pplitigji interne și 
externe a partidului și statului 
nostru.

țe șl suplinitorilor să determine 
titularizarea lor, odată pentru 
totdeauna. Acest du-te vino per
manent nu servește nimănui, a- 
ducînd doar prejudicii învâță- 
mîntului" (prof. Marla Husti, 
director la Șeeela generală nr. 
145).
• „Cursurile de pregătire să 

nu se mai organizeze după siste
mul „participă cin află, află 
cine cum poate". Este necesară 
de asemenea o mai mare frec
vență a reciclărilor. De ce pro
fesorii de istorie au reciclări din 
3 în 3 ajjL Iar cei de matema
tică abia o dată Ia 5 ani?" (proi 
Veronica Padină, director al 
Școlii generale nr. 95).

■ „Pentru a avea o imagine 
dară asupra calității cadrelor 
didactice, ar fl de dorit să se 
țină inspecții ceya mai puțin su
perficiale. Știu Inspectori care 
vin Jn scoală, cer eiteva relații 
despre situația existentă, apoi 
dispar pentru a reapărea în 
școală peste două săptămîni. 
Cina notează Jn registrul de in- 
șpecții datele aflate de la noi și 
cu asta, problema e rezolvată" 
(proi. Mariana Atanasov, direc
tor la Școala generală nr. 32).

• „Cursurile de recielare tre
buie să aibă loe mai des, even
tual chiar să se organizeze dife
rențiat, pe grupe calitative. Evi
dent. eu prezență obligatorie, nu 
facultativă, cum se obișnuia pină 
acum. Sini sigur că în acest fel,

Fiecare ceas se cere folosit 
din plin, munca pe ogoare 

să fie eît mai bine organizata!

A

In spectacolul’concurs „CLUB A"

EFEKT

Teleorman
(Urmare din pag. I)

mai mari de 5, chiar de 10 ori ? 
Se vor multiplica în același 
raport și numărul zilelor res
tante ? Că întrebările noastre 
nu sint deloc gratuite, rezultă 
și din faptul că Ia jumătatea 
lunii martie — pentru zona de 
sud a țării — trebuia încheiată 
deja însămințarea la sfecla de 
zahăr. Or, pentru cele 180 ha 
cu sfeclă cit are în program co
operativa agricolă „24 ianuarie" 
din Țigănești, lucrările de se
mănat nici măcar nu se declan
șaseră. Nu sint întrunite condi
țiile de climă și temperaturile 
din sol ? Ba da. opinează gos
podari) locului, dar sint restanțe 
la lucrările premergătoare pri- 
vinu pregătirea terenului. Iată, 
așadar, unde conduce nereali- 
zarea la ump a tutu.or lucrări
lor agrotehnice, în flux conti
nuu (sau reversul — cu res
tanțe continue) dacă nu sint res
pectate normele de bază ale or
ganizării producției ag-icole. Și 
normele de bază, în fond nor
me de productivitate, nu sint 
realizate pentru că tractoarele 
existente nu se folosesc in to
talitate. In vreme ce la semă
natul ma zarei șe află doar un 
singur utila (căruia, la o pro
ductivitate de 15 ha pe zi, ii sint 
necesare 6—7 zile pentru a fi
naliza lucrarea I). în secția de 
mecanizare specializată pe le
gumicultura 6 tractoare legu
micole noi nouțe stau nefolosite 
de eiteva luni. „Au venit doar 
tractoarele, dar nu avem meca
nizatorii și mașinile necesare 
pentru a le folosi acum, ne spu
ne tinărul maistru Ion Pană, șe
ful secției. Explicațiile privind 
neutilizarea tractoarelor legu
micole „cu pricina" sint com
pletate la S.M.A. Brinceni, unde 
aflăm că nu există schemă de 
încadrare pentru mecanizatori 
pe aceste tipuri de tractoare, 
pentru folosirea lor fiind deta

TEATRE
LUNI, 16 MARTIE

Opera Română: CENTENAR
GEORGE ENESCU (recital foyer)
— ora 18; Teatrul de estradă 
Ploiești (la Teatrul de Comedie): 
UNORA LE PLACE HAZU1 — o- 
rele 17 șl 19,30; Teatrul „Țăndă
rică" (Sala Victoria): LEGENDA 
ClNTAKETULUl — premieră — ora 
18.

MARȚI, 17 MARTIE
Radioteleviziunea Româna (Stu

dioul de concerte din sir. Nuferi
lor) : CONCERT EXTRAORDINAR
— ora 19,30; Opera RomjJnă: 
LARME — ora 18; Teatrul de Ope
retă: POVESTE DIN CARTIERUL 
DE VEST — ora 19,30; Teatrul Na
țional (Sala Mică): VIAȚA UNEI 
FEMEI — ora 19,30; (Sala Atelier): 
FATA DIN ANDROS — ora 19; 
Teatrul „Lucia Siurdza Bulandra"

rezultatele nu ar Inttrzla să se 
arate" (prof. Gheorghe Stoițes- 
cu, Liceul „D. Cantemir").

Toate acestea nu sint greu de 
realizat. Am propune tovarășilor 
de la inspectoratul școlar să refa
că traiectoria parcursă de noi. 
Nu durează mult (circa două 
săptămini). Poate în felul acesta 
se va ajunge la înțelegerea si
tuației existente și, mai ales, se 
va trece la măsuri imediate pen
tru stabilirea devălmășiei care 
există nu numai în hirtii. Deo
camdată, limpede ca lumina zilei 
este un lucru : situația profeso
rilor suplinitori trebuie rezol
vată cu maxima rapiditate. Ne
siguranța superficialitatea, in
competența. și mulți alți termeni 
ai ecuației puse de noi in dis
cuție au in ultimă instanță o 
singură victimă : elevul. Calita- 
toa precară a cadrelor didactice 
este una din explicațiile faptu
lui că : mai există licee unde 
intrarea in treapta întii se face 
cu brio in urma obținerii unei 
medii de 1.50 ; există — mai de 
parte — licee unde agonisirea 
unui biet cinci la examenul de 
trecere in treapta a II-a reprezin
tă un adevărat succes, in fine, nu 
mai e cazul să ne arătăm stu- 
pefiați, luind la cunoștință că 
există facultăți unde o notă de 
2 (doi) la matematică, obținută 
la concursul de admitere nu 
constituie un impediment in ca
lea reușitei. Oare forurile răs

șați mecanizatori de pe tractoa
rele de 65 CP. Iar, aceștia sint 
acum la arat ; circa 2 500 ha mai 
sint de realizat pe ansamblul 
consiliului amintit ! Mai in glu
mă, mai in serios, putem spune 
că din restanță in restanță 
ajungem cu semănatul la... 
vară. Iată, de ce „refre
nul" restanțelor, dăunător pen
tru recolta anului, trebuie cit 
mai repede încheiat, și odată 
cu aceasta, lucrările necesare 
pentru accelerarea ritmului la 
însămințări.

Constanta
f

(Urmare din pag. I)
flă în cimp din zori pînă noap
tea tirziu. la lumina reflectoa
relor, forțînd, «<. fă spun așa, 
ritmul de lucru s toate solele. 
Pe colinele cu umiditate redusă 
se lucrează inclusiv pe timp de 
ploaie".

Intr-adevăr, stînd de. vorbă cu 
tinerii mecanizatori Ștelian 
More, Ion Broască, Petre Ior- 
dache, Ion Arnăutu, Petre Co
vrig, cu tinerii cooperatori din 
Costinești, Tuzla și Pecineaga 
am aflat hotărirea fiecăruia de 
a reduce la minimum posibil 
orice staționare a mașinilor și u- 
țilajelor pe parcursul a 12—16 
ore da muncă pe zi, penti n a se 
încadra în epoca optimă de în- 
sămințare a tuturor culturilor. 
„In cimp se află 112 grape cu 
discuri, 223 tractoare U.650 și 5 
tractoare A. 1 800 și 39 combina- 
toare, 5 nivelatoare, 9 mașini de 
semănat mazărea — spune in
ginerul șef al S.M.A. „23 Au
gust", tovarășul Nicolae Sidere 
— adică un inventar agricol ca
pabil să realizeze lucrări de cea 
mai bună calitate și in timpul 
stabilit. O parte din ele vor fi 
redistribuite curind altor con
silii vecine, pe măsură ce ter
minăm noi de lucru, pentru a 
le veni in ajutor".

Despre angajamentul lucrători
lor din acest consiliu, asumat în

(Schitu Măgureanu): GIN-RUMMY 
— ora 19,30; (Sala Studio): INTER
VIU — ora 19,30; Teatrul ,,C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): JOCUL 
VIEȚII — ora 19,30; Teatrul Mic: 
PLURALUL ENGLEZESC — ora 
19,30; Teatrul Foarte Mic: UN PA
HAR CU SIFON — ora 20; Teatrul 
Gluleștl (Sala Gluleștl) : HOTEL 
„ZODIA GEMENILOR" — Ora 18; 
(Sala Majestic): TOTUL IN GRA
DINA — ora 19.30; Teatrul de Co
medie: CONCURS DE FRUMUSE
ȚE — ora 19,30; Teatrul ,;C. Tăna- 
se“ (Sala Savoy): VESELIE LA 
TANASE — ora 19,30; Teatrul 
Evreiesc de Stat: ÎNTR-UN CEAS 
BUN — ora 18,30; Teatrul „Ion Va- 
silescu": NU VA' ASCUNDEȚI 
DUPĂ uși — ora 18,30; Teatrul 
„Ion Creangă": ...ȘI CU DANIELA 
ZECE — ora 17; Teatrul „Țăndă
rică" (Sala Victoria): PUNGUȚA 
CU DOI BANI — ora 10; JOCURI 
DE POEȚI, JOCURI DE COPII 
ora 17; Ansamblul „Rapsodia Ro
mână": ZI-LE D-ALEA DE-ALE 
NOASTRE — ora 19; Circul „Bucu
rești": CIRC DE LA A LA... IOSE- 
FINI — ora 19,30.

punzătoare mai au nevoie șj da 
alte semnale de alarmă ?

Se pare că da. Din scurta dis
cuție pe care am purtat-o cu to
varăș il Ion Jinga, inspector ge
neral la Inspectoratul școlar al 
municipiului București, am de
dus că fenomene’e constatate de 
noi sint cunoscute de forurile 
competente. Fluctuația, nepre- 
zentarea la posturi, slaba pregă
tire pedagogică a studenților in 
facultate, presiunile care se fac 
pentru angajarea unor cadre di
dactice venite din provincie sînt 
cauze cunoscute eu efecte cunos
cute. Ce se face pentru reme
dierea situației ? Se ridică din 
umeri : „Nu pot să controlez fe
nomenul pină la cele mai mid 
amănunte", „6e fac încadrări 
preferențiale dar... hoțul ne- 
prins e negustor cinstit", „Cum 
să oblig eu un absolvent să se 
prezinte la catedră cînd el este 
liber să-și aleagă postul In func
ție de medie „Soluția ar 
fi să punem reglementări 
noi", „Călcăm pe un teren 
alunecos și oricum n-o să 
rezolvăm nimic printr-o emisiu
ne la radio, la teloviziune sau 
un articol critic la ziar..." Iată 
doar eiteva din răspunsurile date 
di tovarășul Ion Jinga la între
bările pe care le ridică ancheta 
de față. Nu ne putem declara 
mulțumiți drept pentru care aș
teptăm un alt răspuns, dar cu 
mai multă aplecare la obiect.

campania agricolă din această 
primăvară, ne vorbesc tinerii 
mecanizatori Ion Lepădatu, Ni
colae Andrieș, Dumitru Dima, 
Ion Tohăneaau și Emil Birsa, 
cițiva dintre fruntașii campa
niei: „Vrem să fim, dacă nu pri
mii, în orice caz printre primii 
din Dobrogea la terminarea tu
turor insăiiiințărilor, știind că in 
felul acesta vom putea asigura 
obținerea recoltelor pe care și 
le-au propus toate unitățile 
noastre pentru acest *n  : 4 000
kg griu și 6 700 kg porumb la 
hectar, 2 550 kg floarea-soare
lui și 4i 000 kg sfeclă de zahăr 
la hectar, 22 000 tone legume șl 
6 500 kg struguri la hectar si 
care fără indoială vor putea fi 
mult depășite".

Alba
(Urmare din pag. I)

30 tone de furaje și a 30 tone 
de îngrășăminte chimice, jar 
muncitorii de la întreprinderea 
de utilaje Aibă Iulla. care pa
tronează unitatea, au demontat 
instalațiile aferente grajdurilor, 
țransportindu-te m locuri sigura.

Iptrucit apele au început să se 
ret.ag#, în unitățile agricole se 
acționează ou hotărire pentru 
salvarea culturilor. In acest scop 
a fost adus un mare număr 
de motopompe, și a început să
parea egalelor de scurgere. 
Culturile compromise vor fi re- 
însămințate iar pe 6 000 ha ogo- 
rjte în toamnă se vor efectua 
arături noi. In localitățile nea
fectate de inundații lucrătorii 
ogoarelor muncesc cu abnegație 
pentru a pune baze trainice vii
toarei recolte. In numai două 
zile. raza consiliilor agroin
dustriale Sebeș. Cunta, Roșia și 
altele, ei au executat 1 200 ha 
arături de primăvară, au conti
nuat acțiunea de fertilizare cu 
îngrășăminte chimice și organi
ce și au pregătit terenul în ve
derea lnsămîntărilor.

Cintec frumos 
pentru 

un brad bătrin
Sint rare, din păcate, oa- 

zele de valoare pe care ni le 
propune in ultima vreme 
muzica noastră ușoară. Iată 
insă că in emisiunea-con- 
cuțs de simbătă seara am 
avut revelația unei pie
se de excepție, intr-o inter
pretare de excepție. E vorba 
de minunatul cintec scris de 
compozitorul ieșean Sabin 
Păutza pe neuitatele versuri, 
tulburător de profetice șl tra*-  
gice, ale lut Nicolae Iorga : 
„A fost tăiat un brad bă
trin"...

Beneficiind dt interpreta
rea de excepție a lui Cor
nel Constantiniu, melodia 
propune o linie melodică so
bră dg o amplitudine și o 
profunzime remarcabile. Op
țiunile publicului validate de 

.juriu, au decis, fără putință 
de tăgadă, că acest cintec 
trebuie să devină ciștigătorul 
competiției. Gestul șine ara 
o valoare de simbol pentru 
că, iată, avem un public cul
tivat și riguros care știe să 
discearnă și să opteze, un 
public față de care ar trebui 
sij existe mai mult respect 
din partea compozitorilor, in- 
terpreților și a textierilor. 
Oricum, in eompetiție eu ver
surile lui Nicolae Iorga alți 
.,confrați" care rimează 
lună cu bună, sau pe fericire 
eu iubire sau pe iubesc eu 
tineresc ar putea să mediteze 
șl, eventual, să ezite...

Cintecul lansat simbătă 
seara e nu doar un șlagăr, ci 
un fapt autentic, trainic de 
cultură. Felicitări celor care 
au avut competenta și deci
zia de a ni-l propune și a-l 
»u. ine I (S. CIONOFț.

Afirmația noas
tră că, la actuala sa 
ediție, Spectacolul- 
concurs al formați
ilor vocal-instru- 
mentale „Club A“ 
va avea o atracti- 
vttate și o ștachetă 
a calității ieșite din 
comun este spriji
nită chiar din pri
ma seară I In
tr-adevăr, luni, 16 
martie', va susține 
un recital gtupul 
cehoslovac ce domi
nă cu autoritate 
rockul din țara sa 
de mulți ani : M. 
Efekt (abreviere de 
la Modry Efekt — 
Efectul albastru). 
Pentru cei care au 
cunosc încă muzica 
grupului, va fi cu 
siguranță o mare 
revelație, îndeosebi 
pentru adepții ge
nului progresiv. 
Piesele formației 
alternează momen
tele de rock „în 
forță" cu pasajele 
elaborate, ample, 
cu sonorități mo
derne, de factură 
electronică (in acest 
sens un rol impor
tant jucîndu-l in
strumentele cu cla
viatură — Korg, 
moog-urile, celesta, 
clavinetul, pianul). 
Nu este deci in- 
țlmplător faptul că 
in cuprinsul ulti
mului său album, 
„Svet ■ hledacu", 
grupul utilizează, 
la keyboards, doi 
instrumentiști : pe 
Lesek Semelka și 
Oldrieh Vesely 
(ambii — șț - șolijți 
vocali). UlttnjuJ a'

făcut parte anterior 
din formația Syn- 
kopy 61, iar Semel
ka < revenit in 
grup după activita
tea alături de alte 
formații (ascultăto
rii radio l-au putut 
aprecia in cadrul 
formației Bohemia), 
precum și ca inter
pret independent, 
in această ultimă 
posturi, LeSek Se
melka (in egală 
măsură un talentat 
cintăreț și compozi
tor) es'te dublu lau
reat al Festivalului 
international de 
muzici ușoară „Lira 
Bratislavei" și a 
Ctnțat anul trecut 
pe scena Festivalu
lui „Primăvara es
tradei" de la Poz
nan, in Polonia. Ca 
o subliniere a va
lorii individuale 
a componenților 
grupului, se cuvine 
remarcat amănun
tul că toți membrii 
formației au la ac
tiv discuri proprii : 
Semelka — 6 albu
me și 5 singles ; 
bateristul Vlado 
Cech — un LP. 
(Motorest) , chita
ristul Radim Hla- 
dik — nu mai pu
țin de 9 albume l 
(unele dintre ele 
alături de vede
te ale muzicii ușoa
re, cum ar fi Ma
rgin Rodowicz și 
Stan Borys). Cech 
și Hladik (conside
rat de departe cel 
mai bun chitarist 
rock eehoslovae și o 
autentică persona- 
lițută ă .genului).

sint membri fonda
tori ai grupului M. 
Efekt, în urmă cu 
13 ani ! Probabil că 
formula actuali, de 
trio, este cea cars 
convine cel mai 
bine intențiilor cre
atoare ale lui Hla
dik, Semelka și 
Cech. Nu intîmplă- 
tor, grupul a parti
cipat la numeroase 
festivaluri de jazz, a 
inregistrat albume 
ambițioase, de mu
zică „sintetică“t ală
turi de mart or
chestre simfonice 
(Coniuetio, Iova 
sinteza 1 și 3). De
altfel, cel mai re
cent LP el forma
ției {citat mai sus) 
poartă titlul, in 
traducere, „Lumea 
căutătorilor" : este 
cel de-al 9-lea din 
istoria grupului 
(primul, „Medita
ții", a apărut in 
1970). El a fost edi
tat de casa praghe- 
ză Panton, așa cum 
precedentul, „Răsă
rit de soare" (1977) 
apăruse la Opus — 
Casa de discuri din 
Bratislava, iar
„Vechi povestiri 
cehe" ’ (1976) — la 
Supraphon. Așa
dar, vă recoman
dăm cu multă căl
dură această for
mație de excepție : 
piese cum ar fi : Za 
krokern fen" sau 
„Zmoudreni babim 
letem", transmise 
zilele trecute la 
radio, vor intruni 
cu certitudine su
fragii unanime.

In concertul de 
miercuri 18 martie, 
așadar„ o-altă niăif 
atracțig. Z f>auti<L - g 
pentrtrzffrim ataș. ~ * 
pe scenele noastre, 
a grupului ungar 
de halii-Tock nr. 1 
— Plramis. înfiin
țată în 1975, forma
ția a atins imediat 
primele locuri ale 
topurilor și aceas
ta datorită faptului 
că anterior toți ' 
membrii săi aveau
la acttv o intensă penwolf (tn R.F.G.); zia concertului sus- 
activitate muzica- la Budapesta, cinti ținut la 23 septem- 
Id in alte grupuri. împreună cu alt brie 1979 la Parcul 
Avem de-a face, grup notoriu, Liar tineretului din Bu- 
într-un fel, cu un (Anglia). Piramis a dapesta. Pe el fî- 
„super-grup". ce a concertat pină în gurează, evident, 
optat de la început, prezent cu mult marile succese ale 
către latura „hard" succes în Belgia, grupului, ce vor 
a noului val al Olanda, Luxem- putea ft ascultate și 
rockului, cu chitara burg, Austria, Celto- de publicul nostru : 
solo și keyboaras in slovacia, R.D.G. Cu Nines fcegyelem, 
primul plan, firi a o înaltă apreciere Szabadnak sziilet- 
ocolt însă cintecele a consecvenței sale tem, Ajăndek. In 
lirice, de mare me- in promovarea unei afara lyi Revăsz, 
lodieitate. Atmos- muzici cu adevărat din formație mai 
fera cu totul spa- tinere și a pârtiei- fac parte. Som 
cială a muzicii pării sale la miș- Lăjos. (conaucător, 
grupului este dată, carta da solidarity- ehitțșră bas), Ză- 
inainte de toate, de te, grupul Piramis vodi Jănoa (c ițară 
acutele solistului a fost distins, in solo), Kbves Mihlos 
vocal și chitaristu- 1978, cu Marele (percuție), Gallai 
lui Riivesz Sândor, Premiu al Comite- Peter (keyboards), 
și, în al doilea ritțd, tului Central al In clasamentele de 
de bogatele inter- Uniunii Tineretului șjirșit de an ale 
venții instrumenta- Comunist din Un- rockului ungar, 
le improvizatorice. garia. Pină in pre- date publicității nu 
Primele discuri sin- zent, formafia a e- de mult, Piramis 
gle au consolidat ditat cinci albume, ocupă locul II, 
un solid prestigiu ultimele fiind un după Omega, «ti( la 
formației : este vor- L-P- in limba en- categoriu „grupuri", 
ba de „Onoare" și gl:ză (apărut ig cit și lg „albume), 
„Zboară înalt". Așa 1980) și piramis 4 iar Horn șj Revesz 
incit, peste pu- — .,4 nagy bull", domină categoriile 
țin timp regăsim Acesta din urmă, loT >a clasamentele 
grupul in turnee apărut in ultimele individuale, 
alături de celebrele zile ale lui 1979, 
formații Mud (în este un disc „live", OCTAVIAN
Polonia) și Step- înregistrat cu oca- URSULESCU
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anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice
LA FACULTATEA
DE CONSTRUCȚII

— Asistent la Catedra con
strucții hidrotehnice și îmbună
tățiri funciare, poz. 42, discipli
na : Irigații și drenaje.

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

— Conferențiar la Catedra de 
matematici, poz. 4, disciplina : 
Analiză matematică și matema
tici speciale.

— Lector la Catedra de mate
matici, poz. 10. disciplina : Ana
liză matematică și matematici 
speciale ; Algebră liniară, geo
metrie analitică ți diferențială.

— Lector la Catedra de mate
matici, poz. 28, disciplina : Ma
tematici generale ; Analiză ma
tematică.

— Asistent la Catedra de ma
tematici, poz. 60. disciplina : 
Analiță matemat’că ți matema
tici speciale ; Algebră liniară, 
geometrie analitică și progra
mare.

— Asistent la Catedra de ma
tematici, poz. 61, disciplina : Al
gebră liniară, geometrie analiti
ci și programare ; Analiză ma
tematică și matematici speciale ;

Analiză matematică ; Matematici 
speciale.

— Conferențiar la Catedra de 
utilizări și mașini electrice, poz. 
8, disciplina : Mașini electrice.

LA FACULTATEA
DE TEHNOLOGIE CHIMICA

— Asistent la Catedra aparate, 
procese și mdustrii organice, 
poz. 35, disciplina : Fenomene de 
transfer ți utilaje țn industria 
chimică.

LA FACULTATEA 
DE MECANICA

— Profesor la Catedra de ma
șini hidraulice, poz. 6,' discipli
na : Mecanica fluidekir ți ma
șini hidraulice.

— Conferențiar la Catedra nțui- 
țini hidraulice, poz. 10, discipli
na : Calculul ți oonstrueția uti
lajului chimic, petrochimic și de 
rafinării ; precizia ți controlul 
utilajului chimic și petrochimic.

— Așisțenț lg Catedra meca
nică și iezistența materialelor, 
poz. 4fi, disciplina : Rezistența 
materialelor.

— Asistent la Catedra mecani
că și rezistenta materialelor, pgz. 
50, disciplina : Mecanică și re

zistența materialelor ; Rezistența 
materialelor.

— Șef de luerări la Catedra 
Organe de mașini, mecanisme și 
desen tehnic, poz. 28, diseiplina : 
Elemente canatruotive de meca
nică fină.

— Asistent la Catedra organe 
de mașini, mecanisme și desen 
tehnic, poz. 46, disciplina : Or
gane de mașini.

— Asistent la Catedra organe 
de mașini, mecanisme și desen 
tehnic, poz. 52, disciplina : Or
gane de mașțni.

— Conferențiar la Catedra teh
nologia construcțiilor de mașini, 
poz. 11, disciplina : Exploatarea 
mașinilor-unelte ; Stanțare și 
nîătrițare lg rece ; Tratamente 
termice.

— Asistent la Catedra tehno
logia construcțiilor de mașinj, 
poz. 33, disciplina : Mașini-unel- 
te și agregate.

— Asistent la Catedra tehno
logia construcțiilor de maș'ni, 
poz. 35. discipline : Tehnologia 
construcțiilor de mașini ; Țeh- 
nologia fabricării mașinilor.

T- Asistent la Catedra tehno- 
l<^ig construcțiilor de mașini, 
poz’. 39, disciplină : Tehnologia 
presării la rece.

— Vslstent la Catedra Tehno

logie mecanică, poz. 24, disci
plina : Toleranțe și măsurări 
tehnice.

— Asistent la Catedra tehno
logie mecanică, poz. 25, discipli
na : Bazele așchierii ți generării 
suprafețelor.

— Asistent la Catedra tehno
logie mecanică, poz. 28, discipli
na : Tehnologia materialelor.

— Asistent la Catedra termo- 
tehnică și mașini termice, poz. 
22, disciplina : Bazele cercetării 
experimentale a mașinilor ter
mice ; Termotehnică și mașini 
termice • Motoare termice.

— Profesor la Catedra utilajul 
și tehnologia sudurii, poz. 1. dis
ciplina : Controlul sudurilor și 
construcțiilor sudate ; Structuri 
sudate industriale.

LA INSTITU TUL 
DE SUBINGINERI 

HUNEDOARA
— Conferențiar la Catedra me

talurgie, poz. 5, disciplina : Chi
mie metalurgică.

— Asistent la Catedra meta
lurgie. poz. 16, disciplina : Teh
nologia elaborării oțelului ; Teh
nologia elaborării ; Tehnologie 
metalurgică.

LA INSTITUTUL
DE SU^INGINERI REȘIȚA
— Asistent la Catedra electro

tehnică și sudură, poz. 17, disci
plina : Mașini și construcții su
date ; Tehnologia sudării elec
trice.

— Șef de lucrări la Catedra 
tehnologică, poz. 18, disciplina : 
Tehnologia deformării plastice ; 
Chimie metalurgică.

— Conferențiar la Catedra ge
nerală, poz. 2, disciplina : Me
canică.

— Asistent la Catedra genera
lă. poz. 18, disciplina : Deșen 
tehnic.

Candidații la concurs vor de
pune la Rectoratul Institutului 
politehnic „Traian Vuia" din Ti
mișoara, B-d. 30 Decembrie nr. 
2, in termen de 15 zile de la data 
publicăr ii acestui anunț in Bule
tinul Oficial (pentru posturile de 
asistent) și 30 zile (pentru pos
turile de șef lucrări (lector, con
ferențiar și profesor), cererea de 
înscriere împreună cu actele 
prevăzute de Legea nr 6/1969 
privind Statutul personalului di
dactic din R. S. România, du 
blicată în Buletinul Oficial 
partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministerului 
Educației și Invățămintului nr. 
84 539/1969.

Candidații care doresc să se în
scrie la concurs și care funcțio
nează în alte unități, sint obli
gați conform art. 55 din Legea 
nr. 12/1971, să anunțe in preala
bil conducerea unității în care 
lucrează.

Confirmarea concursurilor și 
numirea pe posturi a candidați- 
lor reușiți la concurs urmează 
să aibă loc după deschiderea ' 
anului universitar 1981—1982.

(Urmyrg din pag. I)

tea fi rezolvate fără prea multă 
vilvg. Dar. să-i dăm cuvîntul 
Clarei Cretan, secretara comite
tului U.T C. pe întreprindere :

— Ce sa mai vorbim desore 
cum rezolvăm și urmărim propu
nerile pe care le fac tinerii, 
atîta timp cit cele pe care nu le 
putem rezolva noi înșine ramîn 
nerezolvate. Mai exact sprijinul 
pe care îl primim din partea or
ganizațiilor de partid este minim. 
Și, ca să vă ofer un simplu 
exemplu, la una dintre ultimele 
adunări generale am fost pur si 
simplu dau atară din sala de șe
dințe ne motiv că trebuie tinută 
o adunare ce fusese aminată. Pe 
urmă, de aproape doi ani vrem 
să punem perdele la căminul 
pr. 3...

Să fie atît de complicat ca. Ih- 
tr-o organizație în care sint peste 
1 400 de uteciști (majoritatea 
fete) să se rezolve „problema" 
perdelelor 7 Desigur, nu. Dar 
pentru asta este nevoie de ceva 
mai multă inițiativă, mai mult 
interes din partea tuturor.

Ceva mai interesante ni »-au 
părut cele aflate din discuția 
avută cu două dintre locatarele 
acestui cămin. Aurelia Sturza ți 
Olga Nica. Aveam să aflu că 
mai sînt și rite prohleme a căror 
rezolv • e depășește competenta 
organizației U.T.C. și care se 
tărăgănează de luni de zile, nu 
se știe din ce motive : bucătăriile 
din cămin sînt în parte neutili
zabile, portar nu este decit de la 
ora 19 și, din acest motiv, apar 

destui vizitatori nedoriti. Apoi, 
directoarea întreprinderii, tova
rășa Aurica Hămbășan, intre al
tele si președinta comitetului 
orășenesc al femejlor, pu a mai 
vizitat cam de multă vreme că
minul. Părerile sint impăi Ute : 
ba. că a foșt o dată. ba. că de 
două ori. ba... Așa că, au conchis 
ele. „degeaba mai facem propu
neri pentru că nimeni nu se in
teresează de problemele noastre". 
Și atunci, ce folos că aici propu
nerile sint consemnate în proce» 
se-verbale. dacă rămin pe 
hirtie ?

Că lucrurile nu s.nț așa peste 
tot și că acolo unde șe vrea se 
și poate ne-am convins la „E- 
mailul roșu". Secretara U.T.C.. 
Felicia Coman. deloc surprinsă 
că ne interesează modul cum sînt 
rezolvate și urmărite în rezolva
rea lor propunerile pe care e 
iac unii dintre cei peste 1 200 de 
tineri din întreprindere, ne-a 
spus (și ne-a arătat si In scripte) 
că toate propunerile făcute in 
adunările generale si-au găsit 
rezolvarea indiferent de comple
xitatea lor.

tt Părerea mea. ne-g spus Fe
licia Coman. este că acolo unde 
est : un secretar de organizație 
„bătăios", căruia nu-i sint indi
ferente problemele tinerilor, cind 
conducerea întreprinderii înțele
ge adevăratul rol pe care 11 are 
tineretul in actuala etapă de 
dezvoltare a țării noastre, nu se 
poate ca vreuna dintre propune
rile lor să rămină nerezolvată.

Cele constatate de noi. văzute 
șl auzite, sint de multă vreme 

•unoseute și la nivelul comitetu
lui municipal al U.T.C.. și la hî- 
velul comitetului județean. Tova
rășul Ștefan Knuff, secretar cu 
probleme organizatorice la comi
tetul județean al U.T.C., ne-a 
spus că „pentru a reglementa 
aceste stări de lucruri negative 
a-a hotărit elaborarea și difuza
rea unui „carnet al secretarului 
U.T.C." care să cuprindă, între 
altele, și modul de realizare și 
Urmărire a propunerilor și ce
rerilor formulate de tineri in 
adunările generale și în perioa
dele dintre acestea. Caietul este 
in lucru și. curind, va intra în 
posesia fiecărui secretar de or
ganizație. Totodată s-a luat mă
sura ca toti secretarii de între
prindere să informeze lunar (ia 
întreprinderile mai mari chiar și 
de două ori pe lună) organul 
ierarhic superior asupra modului 
în care au fost rezolvate propu
nerile făcute de tineri. Toate 
aceste măsuri s-au luat ca ur
mare a unei analize asupra mo
dului de rezolvare a acestor pro
puneri.

Mgi mult interes din partea 
secretarilor de organizație, o 
mai riguroasă analiză a muncii 
și informarea adunărilor gene
rale asupra modului in care au 
fost rezolvate propunerile făcute 
la adunarea precedentă ar duce 
negreșit la îmbunătățirea muncii 
și activității organizațiilor U.T.C. 
Totodată se impune din partea 
Comitetului județean Sibiu al 
U.T.C. luarea de măsuri ferme 
în vederea reglementării situa
ției Pe care-o semnalăm.
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losif Rumel, lăcătuș montator la I.U.R.T. Lugoj
Foto : GHEORGHE CUCU

I. I:

Realizarea planului producției fizice
o exigență a muncii de fiecare zi, un
obiectiv al activității tuturor tinerilor

utilaj chimic București.Colectivul întreprinderii mecanice de _ 
susține și în acest prim an al noului cincinal un exigent examen 
de competență profesională și maturitate muncitorească. Producția 
de unicate — este vorba de utilaje pentru industria chimică și ali
mentară — intr-un volum și o structură superioară anilor trecuți, 
a impus mobilizarea exemplară a fiecărui om al muncii din ca
drul colectivului nostru pentru a putea să raportăm respectarea cu 
strictețe a graficelor de livrare, către șantierele de construcție, a 
investițiilor, pentru a nu stinjeni, în nici un fel, punerea in func
țiune a noilor investiții. Sarcinile de plan pe acest an sint mari, ne 
mai confruntăm și noi cu unele greutăți, dar consider că tînărul 
nostru colectiv, așa cum a mai demonstrat-o, este capabil să facă 
față tuturor exigențelor**.  Această declarație a tovarășului Gheorghe 
A. Gheorghe, secretarul Comitetului de partid de la I.M.U.C. Bucu
rești, oferă suficiente argumente și puncte de pornire in cadrul ana-

pe care ne-am propus să o efectuăm la această unitate eco-lizei,
nomică, in ceea ce privește realizarea principalilor indicatori ai pla
nului de producție, acum cind ne mai despart doar două săptămini 
de finele primului trimestru al anului. Desigur, inainte de a vedea 
modul concret de acțiune, măsurile și inițiativele proprii acestui co
lectiv, este necesară o scurtă privire asupra modului de îndeplinire 
a planului. Iată, deci, situația „la zi“, așa cum ne-a fost prezentată 
de tovarășul Cornel Borșova, șeful serviciului plan : producția 
marfă, producția netă și investițiile sînt realizate în proporție de 
100 la sută, producția fizică — 101,3 Ia sută și planul de export — 
104 la sută. Un singur indicator se situează sub nivelul planificat, 
respectiv producția marfă vindută și încasată — 92 la sută. Sînt 
asigurate condițiile necesare finalizării cu bune rezultate a tuturor 
prevederilor planului de producție pe primul trimestru 7 Este în
trebarea Ia care am solicitat răspuns în cadrul anchetei noastTe.

Dragoste de meserie

Ne-am deplasat mai întîi în 
secția Cazangerie 1. La atelierul 
IV (corpuri) discutăm cu Petru 
Tamaș, șeful uneia din brigăzile 
de tineret : „în prezent lucrăm 
la comenzile 116, 117 și 118, res
pectiv o cameră de uscare pen
tru întreprinderea „Biosinteza**  
din Calafat, un utilaj complex 
de mari dimensiuni, cu ciclu

Să generalizăm experiența avansată in mica industrie

In județul Olt, mica industrie a devenii in 
scurt timp o activitate economică de mare impor
tanță prin valorificarea eficientă a tuturor rezer
velor locale de materii prime, materiale refolosi- 
bile și a potențialului uman în vederea obținerii 
unor produse cu largă întrebuințare. Modul in 
care acestea sînt utilizate este reflectat sintetic, 
numai în aiiul trecut, in obținerea unei producții 
industriale de 1296 milioane lei, ceea ce repre
zintă o depășire a sarcinilor de plan anuale cu 
34 la sută, respectiv o producție suplimentară de 
343 milioane lei. Experiența cistigată în punerea

în valoare a resurselor de materiale locale de 
construcții, răchită, papură, pănuși de porumb, 
sorg și alte materii prime secundare din produc
ția agricolă este argumentul cel mai convingă
tor că și sarcinile de plan ale anului 1981. de 
1429 milioane lei, vor fi îndeplinite in bune 
condiții. In acest context, există totodată și pre
misa înfăptuirii, cu mult inainte de termen, a 
nivelului pe locuitor care trebuie să atingă în 
activitatea de mică industrie, pînă în 1990 cifra 
de 5 000—6 000 lei. In prezent, județul Olt reali
zează 2 430 lei/locuitor, nivel cu mult superior 
mediei pe țară (1800 lei).

Printre locali
tățile ce se în
scriu cu rezul
tate meritorii în 
activitatea de 
mică industrie 
din județul QJt 
se numără și co
muna Cezieni. 
Secțiile de pro
ducție înființate 
în cadrul C.A.P.- 
ului au realizat, 
numai în 1980,19 
milioane lei prin 
valorificarea e- 
ficientă a resur
selor locale de 
materii prime 
muncă. 
faptelor iată ce înseamnă aceas
tă cifră !

înainte de a prezenta activita
tea fiecărei secții de producție 
este necesară o precizare care 
atestă o dată mai mult spiritul 
gospodăresc în care s-a acțio
nat pentru crearea bazei proprii 
de materii prime ce se valorifică 
în prezent cu bune rezultate în 
cadrul C.A.P.-ului din comună. 
Este vorba de cultivarea a 280 
de terenuri în pantă cu pomi și 
vii, precum și a unei suprafețe 
de 40 ha de teren mlăștinos, 
supus inundațiilor cu răchită. La 
acestea se adaugă și culturile 
de căpșuni, coacăze negre și alte 
fructe. De aici pornind, s-a 
născut ideeă valorificării lor în 
produse necesare in primul rind 
populației locale. Și astfel, avind 
baza materială proprie, C.A.P.-ul 
Cezieni a lansat inițiativa, ce a 
fost preluată deja și de alte uni
tăți agricole din județ, „Flecare 
cooperativă să-și valorifice su
perior o parte din produsele 
sale". Iată cum se materializea
ză aici, la Cezieni, această iniția
tivă ! După cum ne preciza in
ginerul agronom Tudor Dănacu, 
președintele cooperativei agri
cole de producție din localitate, 
inițiatorul tuturor acțiunilor de 
punere în valoare a resurselor 
proprii de materii prime agri
cole si a forței de muncă loca
le, în cadrul C.A.P.-ului func
ționează o secție de prelucrare 
a legumelor și fructelor cu o 
capacitate de 1 500 t anual care 
prelucrează numai fructele ob
ținute în unitate. Producția 
globală a secției este de 5,8 mi
lioane lei și va ajunge la 10 mi
lioane lei în condițiile intrării 
pe rod a întregii suprafețe 
plantate cu pomi. Ceea ce este 
demn de semnalat este și faptul 
că cele 80 de femei, în majori
tate tinere, din cadrul secției de 
conserve sînt participante directe 
la lucrările de tăiere a pomilor, 
prășltul și întreținerea culturi
lor, la combaterea dăunăto
rilor și, firește, la culegerea 
fructelor. Și ca ele sînt și alte 
tinere care lucrează în secția de 
prelucrare a răchitei, pe care au 
plantat-o, o întrețin, o recoltea
ză și o transformă în produse 
exportate în multe țări ale lumii 
printre care : Anglia, Italia, 
R.F.G. și Danemarca...

O altă preocupare a coopera
torilor din Cezieni este produce
rea furajelor uroproteice (fu
rajul uroprot) realizate din uree, 
ciocălăi de porumb, tescovină, 
reziduuri de tomate, în cantitate 
de 4 000 t anual (valoarea pro
ducției globale este de 10 mi
lioane lei) pentru necesitățile 
cooperativei și ale județului. In 
această secție se mai produce și 
un furaj concentrat vitaminizat 
(zoofort sau Premix) pentru 
vitele de reproducție. Iată, deci, 
că acolo unde există spirit de 
inițiativă, de bun gospodar pot 
fi realizate cu cheltuieli minime 
multe produse de... milioane. 
Meritul este în primul rind al 
celor peste 300 de lucrători, în 
majoritate tineri, din unitățile 
de producție existente, secții 
care-și vor spori chiar din acest 
an producțiile (planul pe 1981 
prevede realizarea unei produc
ții de 21 milioane lei). „Toate 
secțiile pe care le vedeți în ca
drul C.A.P.-ului nostru, ne 
spunea Toma Andreescu, secre
tarul Comitetului comunal U.T.C., 
sint făcute de noi. Și proiectele

Cu cheltuieli minime,
bunuri de valoare

ridicată
prime și a forței de 

Exprimată in limbajul
și construcțiile sînt realizate cu 
forțe proprii, 
noile investiții 
în acest mod“.

După cum am putut constata 
spiritul de bun gospodar își face 
permanent simțită prezența la 
C.A.P. Cezieni. Vechea uscătorie 
de tutun, care în prezent se ro- 
losește pentru depozitarea con
servelor și 
din răchită, 
modernizată 
transformată 
de iepuri de 
carne obținute vor fi prelucrate 
în ultima parte a anului în ca
drul secției de conserve. De ase
menea harnicii cooperatori sînt 
pe cale de a pune in funcțiune 
o hală de păsări de 200 000 pui 
ce vor asigura cu carne din se
mestrul II piața orașului Ca
racal, urmînd ca în anii viitori 
o parte din cantitatea de came 
de pasăre să fie conservată pe 
plan local. Din acest an va 
începe extragerea uleiului co
mestibil din tescovină. Utilajele 
necesare uscării acesteia există 
deja, urmînd ca să se aducă 
altele necesare presării și extra
gerii uleiului. în perioada urmă
toare, în cooperare cu întreprin
derea de. mobilă Caracal, va 
funcționa o secție de mobilier 
din răchită și lemn destinat ex
portului. Pentru piesele cu grad 
mare de manoperă (sculptate de 
mină) au fost deja pregătiți un 
număr de 4 tineri din comună : 
Eugenia Mladin, Constantina 
Rădău, C-tin Comănescu și Ion 
Chesnoiu, care vor executa și 
repere stil pentru piesele de

Și extinderile și 
vor fi făcute tot

uscarea produselor 
va fi in curînd 

cu forțe proprii și 
' într-o crescătorie 
casă. Cele 200 t de

Ar fi putut să se facă elec
tronist. Examenul il avea 
luat. Gindul că trebuia să 
facă apoi ceva care nu-i prea 
plăcea il apăsa. Renunță la 
electronică. De fapt, îndrăgea 
altceva : mecanica agricolă 
Se simțea legat de tractoare, 
de tradiția satului natal. Ur
mează cursurile Facultății de 
mecanică agricolă din Bucu
rești. După absolvire este re
partizat la S.M.A. Mătăsaru, 
județul Dîmbovița. Adică, 
aproape de casă. A venit aici 
cu gindul de a face munca 
făurarilor 
numește el mecanizatorii — 
mai ușoară și mai frumoasă. 
Și, deși are numai doi ani de 
cind muncește in S.M.A., a 
reușit să-și pună in aplicare 
planurile sale. Asta pentru 
că are un stil aparte de a 
lucra cu oamenii. Il ascultă, 
ii consultă, îi ajută. A simțit 
că poate face ceva pentru 
securitatea lor. Pentru că. 
ce-i drept, se mai întimplă 
uneori și accidente. Cel mai 
adeseori, din neglijență.

După multe căutări, ingi
nerul Victor Oprea, căci 
despre el este vorba, ajutat 
și de inginerul Ion Coman de 
la Trustul S.M.A. Dîmbovița, 

Manole,

de piine — cum

fixată in cabina mecanizato
rului. Trapa este poziționată 
de așa manieră incit, la co- 
borirea din cabină, mecaniza
torul o acționează prin căl
care. Motorul se oprește și, 
datorită unui dispozitiv, tra
pa rămine blocată. La porni
re neapărat trebuie acționat 
dispozitivul 
trapei, 
Pentru 
pulsate, 
mai simplu : cablul de stop 
al pompei de injecție se 
aduce din vechea poziție în 
partea stingă a mecanizatoru
lui, tot în cabină unde, prin 
aceeași trapă acționată de 
mecanizator la coborîrea din 
cabină, motorul se oprește. 
La pornire se deblochează 
trapa.

Testat de specialiștii Insti
tutului de proiectări și cer
cetări pentru agricultură 
(I.P.C.M.A.), proiectul dispo
zitivului a fost multiplicat 
pentru fiecare trust S.M.A. 
județean în parte, iar acestea, 
la rindul lor, pentru fiecare 
secție de mecanizare urmînd 
ca, în cel mai scurt timp, 
toate tractoarele și combinele 
autopropulsate din S.M.A.-uri 
să fie dotate cu acest 
zitiv.

Un calcul destul de 
făcut de inginerul

de deblocare a 
aflat tot in cabină, 
combinele autopro- 
dispozitivul este ți

mai lung de fabricație. Terme
nul de livrare, conform grafice
lor. este 30 aprilie 1981. dar noi 
ne-am luat angajamentul să fi
nalizăm acest utilaj cu cel pu
țin 10 zile mai devreme". Lă
cătușul 
zent și 
ține să 
tru a 
asumat 
30 martie să terminăm și 
expediem la beneficiar o bună 
parte din subansamble (un vo
lum de 220 tone, cum ar fi 6 
tronsoane, camera de explozie, 
o platformă, două capace de ex
plozie și balustrada. Deocamda
tă avem asigurată aproviziona
rea, dar este necesar ca cei de 
la forje să facă eforturi ceva 
mai mari pentru a ne preda cu 
mai multă promptitudine o se
rie de repere, așa incit să nu 
ajungem să avem anumite 
ștrangulări pe flux".

Tot în devans vor să livreze, 
către Combinatul chimic Victo
ria, o coloană de talere (56 
tone și membrii colectivului ate
lierului II. „Știm că este mare 
nevoie de acest utilaj pe șan
tier, pentru montaj — ne spune 
tînărul sudor Ionel Stingă — și 
de aceea, prin măsurile pe care 
le-am adoptat, am reușit să 
scurtăm ciclul de fabricație cu 
15 zile". Intre măsurile la care 
s-a referit interlocutorul nostru 
cea mai importantă ni se pare 
aceea că împreună cu secțiile 
pregătitoare s-a stabilit un gra
fic în funcție de ordinea de 
montaj : pentru a se ușura 
munca și a nu se mai crea 
locuri înguste pe flux.

în cadrul aceluiași atelier, 
realizarea unor recipienți de în
călzire, destinați exportului, a 
fost încredințată la două echipe, 
conduse de Nicolae Deciu și 
Tudor Bălan. Pînă la sfirșitul 
lunii martie sînt prevăzute a fi 
terminate 7 asemenea reci
pienți. Situația la 15 martie este 
în măsură să dea garanții că 
planul va fi respectat : două bu
căți sînt deja la expediție, două 
în faza de rodaj și una în pro
be. Eforturile sînt acum con
centrate spre celelalte două uti
laje. „In atelierul nostru, după 
cum ați avut posibilitatea să vă

Ion Corduneanu, pre- 
el la discuția noastră 
adauge : „Desigur, pen- 
respecta angajamentul 
este necesar ca pină la 

să

convingeți — spune lăcătușul 
Gheorghe N. Marin — s-a luat 
măsura creării unor miniechipe 
specializate pe 
fapt ce a condus la 
productivității muncii 
nătățirea continuă a 
produselor pe care le 
Nu întimplător in anul 1980 am 
reușit să ne situăm pe pimul 
loc în întrecerea socialistă din 
cadrul întreprinderii noastre, 
loc pe care sîntem hotărîți să-1 
păstrăm și în acest an". Aceeași 
hotărîre, de a se menține în 
fruntea întrecerii, ne-au impăr- 
tășit-o la rîndul lor și alți tineri 
de nădejde din cadrul acestui 
atelier, intre care putem să-i 
amintim pe Gheorghe Eftimie, 
Costică Chivu, Marcel Popa, Hie 
Gheorghe și Stan Trăsnea. _ 
tuși, acești tineri au și un 
tiv de nemulțumire. Dar 
dăm cuvîntul inginerului 
xandru Iordănescu, șeful 
lierului : „De o lună de zile am 
terminat un buncăr de aluminiu 
pentru Combinatul petrochimic 
Teleajen. Știm că pe șantier 
este nevoie de acest utilaj. Dar. 
cu toate acestea, el „zace" în 
cadrul secției, blocînd și un se
rios spațiu productiv (120 m.p! !) 
pentru simplul motiv că nu-1 
putem livra din lipsa... unui 
trailer de transport. Facem și 
pe această cale un apel către 
„Transchim", pentru a ne ajuta 
ca utilajul să fie ridicat și li
vrat beneficiarului". Cu atît 
mai mult, am adăuga noi. cu cît 
nu este singurul caz de produc
ție terminată și nelivrată (din 
lipsa unor mijloace de transport), 
ce se regăsește în nerealizarea 
indicatorului „marfă vîndută și 
încasată" !

Pentru scurt timp ne oprim 
și la atelierul 1 (baterii) din ca
drul secției Cazangerie 2. Secre
tarul organizației U.T.C., Fănică 
Manolescu, ne prezintă succint 
sarcinile acestei luni — un reac
tor de 2 000 1 pentru „Biosinte
za" Calafat, 2 baterii interme
diare (MAIA) și 2 autoclave 
rotative (întreprinderea de in
dustrializarea cărnii Alexan
dria), insistînd mai mult asu
pra acestor din urmă utilaje, 
produse nou asimilate, de mare 
complexitate și care sînt

subansamble, 
creșterea 
și îmbu- 

calității 
realizăm.

To- 
mo- 
să'i 

Ale- 
ate-

curs de omologare. Pentru a ne 
face o imagine cit mai exactă a 
saltului făcut de acest colectiv, 
într-o scurtă perioadă de timp, 
de notat este faptul că un bun
căr celular, 
an in urmă 
zează acum 
„Un astfel

dispo-ce se realiza cu un 
in 6 luni, 
în numai 
de utilaj,

Combinatului de fibre 
Iași - ne precizează 
Vasile Porumb — trebuie 
finalizăm pină la sfirșitul aces
tui trimestru. Pentru că am a- 
tacat lucrarea cu intîrziere în 
această lună s-a pus problema 
lucrului în schimuri prelungite 
pe timpul nopții. Noi, tinerii, 
am fost primii care ne-am ofe
rit să lucrăm in acest regim...**

De fapt, asupra măsurilor și 
inițiativelor pe care organizația 
de tineret, toți cei peste 1500 
de uteciști de la I.M.U.C. Bucu
rești le-au adoptat în vederea 
realizării sarcinilor de produc
ție ne-a vorbit pe larg subingi- 
nerul Constantin Oprea, secre
tarul comitetului U.T.C. Am no
tat între acestea : Generali
zarea constituirii unor brigăzi 
de tineret (în prezent sînt 10 
asemenea formații de lucru) 
Repartizarea fiecărui membru 
al Comitetului U.T.C. pe cite o 
organizație, răspunzînd concret 
de rezolvarea unor probleme și 
de modul de aplicare a inițiati
velor proprii. Inițierea unor 
schimburi prelungite în care au 
fost antrenați un mare număr 
de tineri. Generalizarea iniția
tivei „Calitatea producției — 
cartea noastră de vizită**  (de 
notat că înteprinderea nu a pri
mit nici un refuz de calitate 
nici în anul 1980 și nici în acest 
prim trimestru al anului 1981!).

Desigur, s-ar putea aduce încă 
multe alte argumente în susți
nerea seriozității cu care acest 
tînăr colectiv muncitoresc sus
ține examenul de zi cu zi al 
producției, a realizării exempla
re a tuturor sarcinilor ce-i re
vin, dar considerăm că și nu
mai cele prezentate, la care se 
adaugă desigur muncă neobosită 
statornică, oferă suficiente ar
gumente pentru o veritabilă ex
periență ce merită a fi preluată 
și de alții.

se reali- 
o lună 
destinat 
sintetice ' 

lăcătușul 
să-l

de tinerii Ion 
Nicolae Dobre, Ion Minea, 
muncitori in secția S.M.A.- 
ulul Mătăsaru, a realizat o 
adevărată noutate în dome
niu : „Dispozitiv pentru opri
rea motorului la coborîrea 
mecanizatorului din cabina 
tractorului". Indispensabil 
tractoarelor care acționează 
mașini agricole prin priza de 
putere, dispozitivul amintit 
se folosește și la combinele 
autopropulsate, evitîndu-se, 
in totalitate, accidentele care 
apăreau atunci cind mecani
zatorii reglau mașinile, 
bineînțeles, substanțiale re
duceri de carburanți.

Construcția lui e relativ 
simplă : de la pîrghia de ac
ționare a regulatorului pom
pei de injecție s-a tras un 
cablu care acționează o trapă 

\____________________________

Si,

simplu 
Victor 

Oprea arată că, la totalul 
2 415 tractoare existente, 
județul Dîmbovița, care 
creară minimum 200 zile 
an, 
litri 
loric. 
Dacă 
adăugăm ți economiile 
carburanți 
adoptarea 
mintit, la combinele autopro
pulsate se obțin, pe total ju
deț, 2 753 850 lei. Să recu
noaștem că e ceva ! Mai ales 
cind milioanele economisite 
de Victor Oprea și colegii săi 
sint, de fapt, milioanele 
bunăstării noastre.

de 
în 

lu
pe

se economisesc 1086 750 
motorină, ceea ce, va- 

înseamnă 2 390 000 lei. 
la această cifră mai

de
obținute, prin 

dispozitivului a-

mobilier ce se 
produc Ia Ca
racal. Am aflat 
că și pentru ce
lelalte secții tot 
tinerii vor fi 
pregătiți. Faptul 
că se preconi
zează ca secția 
de 
din 
aibă o capacita
te mult sporită 
— ajungind la o 
producție de 4 
milioane lei (in 

reall- 
circa

împletituri 
răchită să

prezent 
zează 
— va face 

lucrătorilor

2 
ca 

de-
____  ___  _ va 

extinde și munca la domiciliu. 
Totodată, lucrătorii unităților de 
producție vor participa efectiv 
la extinderea suprafeței cultivate 
cu' răchită la 60 ha, la valorifi
carea strugurilor de pe cele 30 ha 
existente, (în cadrul secției de 
vinificație) la lucrările de între
ținere și recoltare a coacăzului 
negru, la conservarea frunzelor 
de viță pentru export și la alte 
activități ce se vor desfășura în 
cadrul sectorului de mică pro
ducție de la C.A.P. Cezieni. Cu 
spirit de inventivitate, cu pasiu
ne și dragoste pentru localitatea 
natală, lucrătorii din rețeaua de 
mică industrie, toți localnici, vor 
contribui an de an la creșterea 
beneficiului C.A.P.-ului lor, care 
numai în anul 1980 a fost depășit 
substanțial (8,2 milioane lei față 
de 6,7 milioane lei planificat). 
Peste 70 la sută din beneficiul 
C.A.P.-ului Cezieni este și va fi 
realizat anual numai din secto
rul de mică industrie. Sînt 
numai citeva argumente care 
pledează pentru generalizarea 
experienței pozitive acumulate 
în această localitate a județului 
Olt în care, după cum se poate 
observa din cele prezentate mai 
sus. cu cheltuieli minime, harni
cii cooperatori știu să obțină 
anual bunuri de... milioane, va- 
lorificînd cu eficiență maximă 
posibilitățile și resursele locale 
de materii prime și de forță de 
muncă.

lei)milioane 
numărul 
pășească cifra de 100. 
extinde și munca I- .

să 
Se

ILEANA PODOLEANU

• Aplicînd în producție 
un amplu program de îmbu
nătățire a tehnologiilor de 
fabricație, de înnoire a pro
ducției, de revizuire a con
sumurilor specifice, unitățile 
constructoare de mașini dîm- 
bovițene au înregistrat în 
scurta perioadă care a trecut 
din acest an. cele mai redu
se consumuri de materie pri
mă, energie și combustibil 
din activitatea lor. Astfel, a 
fost trecută în „contul eco
nomiilor" o cantitate de me
tal și profile din metal cu 
care se pot realiza cinci in
stalații de foraj în blocuri 
transportabile pentru săpa
rea sondelor în locuri greu 
accesibile, pînă la o mie me
tri adîncime — produs nou 
intrat în fabricație de serie 
la întreprinderea de profil 
din Tîrgoviște. A fost eco
nomisită, de asemenea, o 
cantitate de combustibil conr 
vențional — suficientă pen
tru producerea a circa 2 mi
lioane kWh energie electrică.

Zootehnia necooperativizată
întinsele suprafețe de pășuni 

și finețe naturale care ocupă 
aproape jumătate din teritoriul 
comunei Balșa, comună ne
cooperativizată de pe raza ju
dețului Hunedoara, oferă condi
ții deosebit de prielnice pentru 
creșterea animalelor. Din moși 
strămpși, aceasta a fost îndelet
nicirea de bază a locuitorilor 
care s-a perpetuat in mod firesc 
pînă astăzi. în cele 14 sate com
ponente, fiecare locuitor adult 
crește în medie cîte două bovi
ne, 7 ovine, un porc etc. care ii 
aduc importante venituri bănești. 
Surplusul de produse este con
tractat în întregime cu statul. 
Anul trecut, comuna a furnizat 
pieței 300 tone carne, 5 500 hec
tolitri lapte de vacă și oaie, 
aproape 7 tone de lină și altele, 
urmînd ca în acest an să livreze 
peste 500 bovine, 430 porcine, 
400 oi și miei, 6 000 hectolitri 
lapte și 7,2 tone lînă. Tovarășul 
Petru Gavrilă, președintele co
misiei producătorilor agricoli și 
vicepreședintele consiliului popu
lar comunal, ne-a prezentat o 
lungă listă cu cetățenii fruntași 
la contractări pe anul în curs.

Zootehnia a căpătat, așadar, o 
dezvoltare remarcabilă în această 
comună necooperativizată, dar 
ea nu se află totuși la nivelul 
posibilităților și mai ales al 
cerințelor formulate de către 
recentul Congres al țărănimii, 
înșiși factorii de conducere ai 
comunei recunosc că cele 6 000 ha

de pășuni și finețe existente pot 
să hrănească un număr mult 
mai mare de animale, că la 
Balșa există condiții pentru du
blarea și chiar triplarea produc
ției fără a se face eforturi fi
nanciare deosebite. Dealtfel, 
jumătate din cantitatea de furaje 
recoltate pe plan local nu se 
consumă aici, ci se vinde în alte 
părți. în același timp, randamen
tul pășunilor și fînețelor poate

— pleacă în alte părți ? Eu zic 
că țăranii care au mai rămas în 
sat — unii dintre ci avind res
pectabila vîrstă de 70—80 de ani
— fac tot ce pot, dar nu pot mai 
mult. Creșterea animalelor este 
o îndeletnicire rentabilă, dar 
grea, care din păcate este lăsată 
doar pe seama bătrînilor și fe
meilor.

Tovarășul Petru Gavrilă îm-

ȘTEFAN VARTIADE

Un înalt prestigiu eîștigat
prin creativitate tehnică

Reghinul, oraș situat pe valea 
superioară a Mureșului, este cu
noscut tuturor mai mult pentru 
faima lutierilor, a constructori
lor de ambarcațiuni și accesorii 
sportive, pentru priceperea cu 
care oamenii acestor locuri dau 
simțire, dacă putem spune astfel, 
lemnului adus din pădurile 
seculare ale Munților Gurghiu- 
lui și Călimanilor. Dar iată că 
după înființarea, cu puțini ani 
în urmă, în acest oraș a între
prinderii de utilaje și piese de 
schimb, localitatea a devenitION D. CUCU

între ce este și ce ar putea fi
ției tinerilor, întrucît ele sînt 
extrem de variate și profunde, 
dar vom puncta totuși citeva cu 
speranța că dacă vor fi lichi-' 
date, zootehnia va căpătă aici o 
deosebită amploare.

în primul rînd trebuie să se 
întreprindă ceva — și asta cît 
mai grabnic — pentru menține
rea unor tineri in satele comu
nei. Acest „ceva" l-ar putea

tru sute și sute de oameni care 
ar rămine in același timp 
crescători de animale.

Aceasta ar fi o problemă, 
doua se referă . la efectele 
care le au asupra acestei așezări 
unele prevederi ale legii siste
matizării. Astfel de pe raza co
munei trebuie să dispară două 
sate mai mici — Roșia și Bu- 
nești. Depopularea lor se reali
zează cu repeziciune, dar odată

A
ne

UN CAZ PARTICULAR RELEVA CITEVA PROBLEME Șl SOLUȚII MAI GENERALE
să crească simțitor prin execu
tarea unor lucrări de fertilizare, 
supraînsămînțare și îmbunătățiri 
funciare, lucrări care în momen
tul de față se efectuează doar 
sporadic pe motivul că „atît cît 
avem ne ajunge**.  Din punctul 
de vedere al asigurării bazei 
furajere, nu ar exista deci nici 
o stavilă în creșterea efectivelor.

Ce împiedică, totuși, dezvolta
rea și mai rapidă a zootehniei in 
această comună 2 Un prim răs
puns ni-1 oferă medicul veteri
nar Ion Susan, șeful circum
scripției agro-zooveterinare.

— Balșa este o comună bătrî- 
nă atît la propriu cît și la figu
rat. Vîrsta medie a locuitorilor 
activi depășește 80 de ani. Cu 
cine să faci zootehnie dacă 
populația cea mai aptă — tinerii

bogățește imaginea îmbătrînirii 
și depopulării comunei cu mai 
multe cifre : anul trecut numă
rul gospodăriilor s-a redus cu 50, 
iar între 1977—1980 populația 
activă a scăzut cu 700 persoane, 
fenomenul răsfrîngîndu-se direct 
și asupra stării sectorului 
zootehnic. Doar 10 familii sub 
vîrsta de 50 de ani se mai ocupă 
astăzi de creșterea și îngrijirea 
animalelor, grosul tinerilor for- 
mîndu-1 navetiștii, adică oame
nii care doar dorm și mănîncă 
în comună. Perspectivele din 
acest punct de vedere nu sînt 
deloc încurajatoare, și ele preo
cupă mult consiliul popular. Nu 
ne propunem să analizăm 
exhaustiv — în articolul de față 
— cauzele depopulării acestei 
așezări premontane, ale migra-

constitui mica industrie. Nu este 
totuna să faci naveta la Cugir
— spre exemplu — sau să lu
crezi în Balșa unde, după pres
tarea celor 8 ore, muncitorii au 
timp suficient pentru a se ocupa 
și de îngrijirea citorva bovine, 
oi sau porci. Pe raza comunei 
există mari cantități de pietre 
semiprețioase — agate — care nu 
sînt însă valorificate. Tot aici se 
află rezerve imense de calcar — 
cindva localnicii produceau var
— dar și acestea sînt neglijate. 
Lemnul tăiat în pădurile comu
nei este dus la Orăștie pentru a 
fi transformat în scîndură, deși 
lucrul acesta s-ar putea face, cu 
mult mai ieftin, chiar la locul 
de exploatare. Prin punerea în 
valoare a acestor resurse locale 
s-ar crea locuri de muncă pen-

cu satele — nimeni nu observă ? 
— sînt abandonate și terenurile 
agricole. Mulți dintre locuitorii 
acestor așezări nu se stabilesc în. 
centrul de comună ci în alte lo
calități, în orașe. în momentul 
de față cel puțin 800 de hectare 
de finețe și pășuni din cele două 
așezări nu mai sint valorificate. 
Trebuie neapărat să găsim o 
formă organizatorică prin care 
să valorificăm și aceste terenuri 
rămase neexploatate.

Ar mai trebui eliminate 
și alte dificultăți cu care se 
fruntă locuitorii dornici 
crească animale. De pildă :
canizarea lucrărilor de recoltare 
a furajelor. Degeaba există 
iarbă, dacă nu are cine și cu ce 
s-o cosească. Bătrînii mînuiesc 
coasa cu tot mai multă dificul-

apoi 
con- 

să 
me-

tale iar tinerii fug de ea. Recol
tatul mecanic n-a făcut nici un 
fel de progres, deși există cosi
tori mecanice pentru zonele de 
deal și de munte, 
individuali nu au de 
procure. La fel ca și 
necesare sectorului 
adăpători, mulgători 
sia comunală a producătorilor 
agricoli și-a propus să treacă și 
ea mai energic la treabă, aju- 
tindu-i pe țărani să folosească 
cuceririle științei și tehnologiei 
agricole. Deocamdată nici un 
locuitor nu stăpînește încă teh
nica însilozării, dar se preconi
zează ca în citeva gospodării, in 
care se cresc multe animale, să 
se construiască celule de siloz, 
cu care ocazie țăranii să fie în- 
vățați să însilozeze. Se prevede, 
de asemenea, instalarea unei 
mori de preparare a fibroaselor 
și grosierelor pentru înlocuirea 
cerealelor cu făină de fin. In 
același timp, medicul veterinar 
este preocupat de îmbunătățirea 
calitativă a efectivelor de ani
male prin generalizarea raselor 
cu un potențial biologic ridicat 
care să se adapteze cît mai bine 
condițiilor locale. Există, așadar, 
numeroase posibilități pentru 
dezvoltarea zootehniei la Balșa, 
dar
este 
sînt

dar țăranii 
unde să le 
alte utilaje 
zootehnic : 
etc. Comi-

deocamdată — deși comuna 
fruntașă pe județ — ele nu 
integral valorificate.

ALEX. BALGRADEAN

cunoscută, prestigiul ei a sporit 
nu numai în țară ci și peste 
hotare, și prin instalațiile com
plexe realizate aici și destinate 
efectuării unei game largi de 
lucrări in special in exploatări
le forestiere, agricultură șl sil
vicultură. Primele autoîncărcă- 
toare frontale de bușteni, prime
le tractoare articulate necesare 
efectuării unei game largi de 
lucrări în locuri accidentate au 
fost realizate în această unitate 
mureșeană. Rod al muncii de 
creație și cercetare, al pasiunii 
tinerilor constructori de mașini 
din Reghin sînt și foreza pentru 
cercetări geologice în teren, fu- 
nicularele mobile, încărcătoarele 
pentru produse de balastieră. 
Intre ultimele realizări în do
meniul asimilării de noi mașini 
și instalații ale colectivului 
muncă al întreprinderii se 
marcă instalația de săpat și 
tupat șanțuri, concepută în 
laborare cu specialiști de la 
Institutul de Cercetări și Pro
iectări pentru Industria Lemnului 
din Brașov și introdusă încă de 
la începutul acestui an în pro
ducția de serie. Noua instalație, 
deosebit de solicitată și realiza
tă pentru prima dată de indus
tria noastră, poate efectua șan
țuri cu o adîncime de pînă la 
1,5 metri și o lățime de 0,4 m. 
Viteza de înaintare a acesteia 
este de 100 m pe oră, perfor
manță foarte ridicată în compa
rație cu caracteristicile atinse de 
alte utilaje de acest fel, realiza
te pe plan mondial. Totodată 
noul utilaj poate fi folosit și la 
îngroparea conductelor, a cablu
rilor, a tuburilor de drenaj, la 
săparea șanțurilor pentru funda
țiile diferitelor construcții, la 
executarea de lucrări în livezi 
și pepiniere silvice. Este impor
tant de menționat faptul că pen
tru realizarea tuturor acestor 
operații este necesar doar un 
singur om, eliminîndu-se astfel 
un important volum de efort fi
zic, de forță de muncă nccalifi- 
cată. Nu numai instalația de 
săpat și astupat șanțuri se bucu
ră însă. în prezent de aprecieri 
elogioase din partea specialiști
lor ci și alte instalații realizate 
la I.U.P.S. Reghin, cum ar fi 
tractorul articulat cu clești și 
brațe „Colina 5“, utilizat la co
lectarea mecanică a lemnului 
mărunt rezultat in parchetele de 
exploatare forestiere, în urma 
fasonării arborilor. Acest utilaj 
este realizat în mai multe va
riante constructive în funcție de 
condițiile de teren în care ur
mează să fie folosit. în acest 
an, urmare a acțiunilor întreprin
se pe linia promovării mal largi 
a noului, mai bine de 70 la sută 
din volumul producției între
prinderii va fi reprezentat de 
instalațiile noi sau reproiectate. 
Fapt care demonstrează 
rîrea
din Reghin de a veni cît mai 
prompt în sprijinul lucrătorilor 
din exploatările forestiere, silvi
cultură și agricultură executînd 
pentru ei o gamă cit mai variată 
de mașini și instalații necesare 
mecanizării lucrărilor în aceste 
sectoare. Și în acest fel, intensi- 
ficind procesul de creație teh
nică, acționînd continuu pentru 
îmbogățirea gamei de mașini 
fabricate, crește și prestigiul 
colectivului de muncă de la 
I.U.P.S.

de 
re- 
as- 
co-

hotă- 
constructorilor de mașini

CLAUDIU MARTIN
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„Culllvînd consecvent spiritul obiectiv, științi
fic, in judecarea valorilor literare, inanifestind exi
gență principială față de lipsurile șl fenomenele 
negative din sfera creației, critica trebuie sa 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real in 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU

OPINIA____
LITBBTRâ SI ARTISTICA

z ' >
Cenaclul tinerilor 
scriitori există!

OPINIA LITERARA SI ARTISTICA

Patru călători în diligenta poeziei : Emil Bru
mam, Adi Cusin, Nicnita Danilov și Florin 

Mugur

Afinitățile de la Cenaclul de luni se confirmă și 
joi : Elena Ștefoi, Traian T. Coșovei, Francesca 

Banciu, Mircea Cărtărescu și Mariana Marin

Mircea Daneliuc și Eugen Uricaru discută atit de 
aprins scenariul unui viitor film ?

Iustin Moraru, Marius Tupan, Mircea Săndulescu 
— sau trei prozatori intr-o secvență epică

Urmind decernării premiilor Uniunii Tineretului Comunist pentru literatură pe 
1980, deschiderea cenaclului literar-artistic „Confluențe" al „Scînteii tineretu
lui" se înscrie într-un amplu program de acțiuni al Uniunii Tineretului Comu
nist vizînd afirmarea tinerilor creatori, contribuția la educarea lor in spiritul 
creației angajate. Parte integrantă a amplei activități pe care U.T.C. o des
fășoară în rîndurile tinerilor scriitori, artiști plastici, muzicieni și cineaști, acest 
Program anunță, pentru 1981, și alte acțiuni de deosebită importanță : dezba
teri și colocvii pe probleme ale orientării și conținutului creației literar-artisti-

ce, vizite de documentare in unități economice din industrie și agricultură, la 
șantiere de muncă patriotică ale tineretului, in instituții de învâțămint și cerce
tare, tabere de documentare și creație pentru tinerii creatori, concursuri de 
creație, festivaluri și expoziții de artă (Concursul cintecului politic pentru tine
ret, Expoziția anuală a tinerilor artiști plastici, Festivalul filmului pentru tine
ret, Concurs de reportaje, Concurs de creație de piese de teatru inspirate 
din viața și activitatea tineretului), achiziționarea de lucrări realizate de tinerii 
plasticieni, volume cuprinzind lucrări realizate de tinerii creatori.

Prima pagină din istoria unui cenaclu al tinerei generații

CONFLUENȚE
Invitați să participe Ia o anchetă cu tema 

„Sintem la un inceput de drum. Ce credeți I", 
mai mulți tineri creatori ;i-au exprimat un anu
me scepticism. Ințelegind in acest gest ți a 
anume frondă de tineri mai puțin obițnuiți cu 
protocolul politețurilor ți, poate prin aceasta, 
un semn al prieteniei care ii leagă de „Scin- 
teia tineretului" (ce alt semn al prieteniei 
față de gazde poate fi mai concludent docil 
sinceritatea ?) să recunoațtem in acest scep
ticism o întemeiere in realitatea faptelor. 
Multiplicată la infinit, generoasa idee de ce
naclu literar-artistic a sfirțit prin a se istovi 
pină la o subțiere do ordinul transparenței. 
Ambiționind să reunească tineri creatori din 
întreaga țară - ți festivitatea inaugurală a 
dovedit, prin prezență, că ambițiile au spri
jin în realitate - „Confluența" ți-a propus 
să evite acele capcane pindind cu primej
dioasă nevinovăție ideea de cenaclu. Ge
neroasa intenție a fondatorilor săi - tineri 
creatori din întreagă țară — e un prim ți so
lid argument in această direcție : intenția de 
a contribui la afirmarea tinărului creator, la 
unirea tinerei generații sub semnul literaturii 
angajate in lucida radiografie a contempo
raneității noastre socialiste, al dezbaterii pro
blemelor tinerei generații. Formula specială 
a cenaclului e un alt argument. Repetind 
intr-un fel structura suplimentului literar-ar
tistic „Confluențe", cenaclul „Scînteii tineretu
lui" se va așeza in principal pe dezbaterea 
de către tinerii confrați, confrați ți prieteni 
totodată, a cărții' la care lucrează un creator. 
Citirea unor fragmente semnificative din a- 
ceastâ carte viitoare, explicarea ambițiilor ei,

prezentarea de către un tlnăr 
atitea secvențe ale emoționantului moment 
care este încă plăpinda conturare a unei 
apariții editoriale. Prieteni fiind, dar inainte 
de toate prieteni fiind cu Adevărul, membrii 
cenaclului vor putea contribui, prin dezba
terea fragmentelor citite, a intențiilor expuse, 
la succesul acestei intreprinderi. Cit despre 
momentul descoperirii ți afirmării unor ti
nere talente, „Confluențe" îți propune, supus 
rubricii noastre „Distingem o voce", să dis
tingă, in multitudinea de voci care bat la por
țile literaturii pe aceea care deține cheia 
din lemn de cireț vrăjit a talentului. 
Să adăugăm acestor ambiții ale cena
clului „Confluențe" ți alte manifestări pe 
care, cu tinerească încredere in forțele sale, 
in tinăra generație de creatori, ți le pro
pune : deplasarea pe șantierele naționale 
ale tineretului, In intreprinderi, la sate, in 
țcoli ți facultăți, intîlniri cu a'te cena
cluri ale tinerilor - confruntări din 
care va ieși biruitoare ideea de literatură 
bună -, lansări de cărți ale tinerilor autori, 
organizarea unei tabere de creație, pregă
tirea unei expoziții a tinerilor plasticieni, 
pentru a contura un proiect care a devenit 
deja faptă prin prima ședință, ședința din 12 
martie 1981, dar care va deveni faptă de is
torie literară numai ți numai prin conștiința 
tinerilor creatori din intreaga țară că acest 
cenaclu literar-artistic al „Scînteii tineretului”,
semnificativ intitulat 
ține.

„Confluențe", le apar-

ION CRISTOIU

Aceeași muză inspiră poeți, critici și organiza
tori ? — Ramso Sândulescu (secretarul literar al 
cenaclului), Ioan Adam. Carolina Ilica și Du
mitru M. Ion par sâ răspundă, măcar o dată, 

afirmativ

Cinci poeți — Doina Uricariu, Liliana Ursu, 
Mircea Florin Șandru, Ion Mircea, Grete Tartler 
— vegheați de privirea îngăduitoare (momentan !) 

a criticului Constantin Pricop

Trei pelerini la curfile dorului : Horia Bădescu, Pentru Gheorghe Iova și Dan Culcer proza e un 
Titus Vijeu, Dan Rotaru adevărat loc geometric .

Cenaclul Confluențe al Scîn
teii tineretului — conceput de 
multă vreme ca un cenaclu al 
tuturor scriitorilor tineri din 
tară — a inceput deja sâ existe! 
In seara zilei de joi. 12 martie 
1901, dată pe care o consem
năm cu emoție ca pe o posibilă 
dată semnificativă din istoria 
literaturii române, la sediul 
Ansamblului artistic al Uniunii 
Tineretului Comunist. intr-n 
sală vastă și primitoare, cu nn- 
durile de scaune dispuse circu
lar pentru a marca și astfel ca
racterul deschis și prietenesc al 
dezbaterilor, a avut loc ședin
ța inaugurală. încă înainte de 
începerea manifestării locul era 
cuprins de un freamăt specific 
marilor evenimente. Grupuri de 
scriitori tineri din București și 
din alte centre culturale a'c țâ
rii : Cluj-Napoca Iași. Craiova. 
Sibiu. Constanța. Tg. Mureș 
soseau șt se integrau in at
mosfera sărbătorească. întilni- 
rea. anunțată în presă cu cite- 
va zile inainte, fusese așteptată 
cu nerăbdare șl s-a bucurat 
de prezența a 130 de tineri 
creatori. Mulți dintre in
vitați aveau abia acum prilejul 
■4 se cunoască In mod direct, 
după ce ani la rind auziseră 
unul de altul doar din cărți și 
reviste. Un sentiment de comu
niune sufletească, de bucurie a 
cunoașterii îi însuflețea pe par
ticipant!. Purtat de valul aces
tui entuziasm tineresc, autorul 
cronicii de față și-a îngăduit sâ 
privească în jur cu simpatie și 
s*  înregistreze cîteva scene pi
torești, încercînd să concuoeze 
astfel aparatele de filmat ale 
operatorilor de la televiziune și 
blitz-urile fotoreporterilor. Mir
cea Nedelciu, păzit de aproa
pe de editoarea Ana Barbu, 
pantru ca nu cumva să-și 
ofere manuscrisele altei edituri 
decît „Emlnescu", Mircea Di- 
neacu ie bătea cu pumnul în 
cingătoare» lată, unde avea în
fiptă o carte de versuri proas
păt tipărită — Democrația na
turii — fii îl contrazicea vehe
ment pe Dinu Flămând, care
■ urî de a aarcastic. Horia Bădes- 
cu, așezat comod, picior pesta 
picior, jți mîngiia gîndltor bar
ba. Traian T. Coșovei, Mircea 
Cărtărescu șl Elena Ștefoi se 
simțeau ușor dezorientați, pro
iectați din liniștita Luni în a- 
mețitoarea Joi. Eugen Uricaru 
săruta 9i uneori doar stringea 
mîlnl delicate. Dan Culcer ți 
Mihal Sin, amintind de so
brietatea de la „Vatra* 1, Mir
cea Săndulescu fremăta în 
căutarea unul interlocutor că
ruia Bă-i facă teoria brichetei. 
Emil Brumaru nemulțumit că 
nu i se oferă hici un motiv să fie 
nemulțumit, pufnea pe nări și 
făcea în minte o comparație 
strivitoare între cenaclu si re
zervația naturală de îngeri de 
la Dolhasca. Ovidiu Dunărea- 
nu șl Sorin Roșea, veniți îm
preună de la Constanța, stă
teau drepți ți nemișcați, ca 
Statuia așezată în capătul po
dului de la Cernavodă. Dumi
tru M. Ion clipea stingherit din 
cauza zecilor de primiri care 
treceau prin el șl se opreau pe 
profilul de vestală al Caroline! 
Ilica. Ion Horea, discret ți dis
tins, zîmbea în semn de recu
noaștere cine știe cui. Gabriela 
Adameșteanu, cu bărbia re
zemată în palmâ, stătea cu
minte șl modestă undeva In 
umbră. Florin Mugur rîdea în

hohote. Nu mai țin minte ce 
făceau Tltus Vijeu. Dan Rota
ru, Tudor Slancu, Franceica 
llanciu, Adrian Popescu, con
stantin Pricop, George Alhoiu, 
Gheorghe Istrate, Paul Balahur, 
Mircea Florin Șandru, Doina 
Uricariu, Matei Vișniec, Dan 
Verona, Iustin Morari). Mariui 
Tupan, Cornel Brahaq, Victor 
Nițâ, Niehita Danilov, Adi Cu- 
sin, Gabriel Chifu. Nicolae Ma- 
teescu, Liliana Ursu, Ioana 
Proca, regizorul Mircea Dane
liuc, compozitorul Dorin Liviu 
Zaharia... Dar bănuiesc că 
mulți dintre el aveau conștiin
ța faptului că trăiesc un mo
ment important, fie si numai 
pentru că in sală se aflau în 
acei moment APROAPE TOȚI 
SCRIITORII TINERI DE VA
LOARE DIN ROMANIA,

Cordialul cuvînl de deschide
re 1-e r ist t Emil Marlnache, 
membru al Biroului C.C. al 
U.T.C.. redactor șef al ziarului 
Scinteia tineretului, care a ară
tat că cenaclul Confluențe 
poate și trebuie să devină o 
formă eficientă de afirmare a 
tinerei generații de scriitori și 
de promovare a unei creații 
valoroase.

Ion Cristoiu, președintele ce
naclului, mai emoționat de con
tactul cu tinerii scriitori ai a- 
nului 1980 decît de contactul cu 
tinerii scriitor! ai anului 1939. a 
enumerat cîteva dintre mobilu- 
rile acestui „club**  al tinerilor 
scriitori.

Cu mențiunea că numai șe
dința inaugurală are un carac
ter sărbătoresc, celelalte ur
mind sft fie susținute ca dezba
teri, președintele cenaclului a 
deschis apoi „recitalul" de 
poezie ți proză. Au citit din 
creația lor : Mircea Dinescu 
și-a mărturisit în public 
dragoetea pentru a ava
lanșă da zăpadă din Himalafti, 
loan Dan Nicolescu, preocupat 
de soarta unor animale Imagi
nare care ar face sâ crape de 
ciudă cartea de zoologie. Lilia
na Urau, familiarâ șl tandră. 
Nlchita Danilov, care se în
treba cu o voce profetică „ce 
mai faci, Nlchita Danilov**  ? și-și 
răspundea timid, „bina, tră
iesc", Mircea Săndulescu. scu
fundat pină peste cap în de
monstrarea faptului că o fe
meie pe care erai cît pe ce s-o 
cucerești e în mod sigur acum 
cu altcineva, Grete Tartler, cu 
expresia unei fete generoase 
care vorbește tuturor, din a- 
dincul inimii, Mircea Nedelciu 
cu o poveste da dragoste care 
s-ar fi putut petrece șl la cofe
tăria de peste drum da cenaclu 
(„Lămîița"), Horia Bă d eseu, 
visător, desprins de probleme
le vieții pămînteștl. Dan Rota
ru, absorbit de plăcerea da-a 
declama melodios, Adrian p«- 
pescu, cu gindul la- CluJ-Nar 
poca, Traian T. Cașavei care 
a exclamat „sînt eu un juna" 
și a fost aprobat în unanimi
tate, Titus Vijeu. pe un ton 
studiat, Dan Verona, tărăgă
nat șl odihnitor, Mircea Florin 
Șandru, care a înălțat o odă 
întreprinderii de salubritate.

La sfîrșlt s-au legat conver
sații, j-au făcut cunoștințe, 
s-au lăsat semnături în regis
trul membrilor fondatori, s-au 
făcut planuri de viitor. Cena
clul „Confluențe" există 1

ALEX. ȘTEFANESCU

Horia Bădescu
In contextul proliferării spec

taculoase a acestei „întovărășiri*  
culturale, literare mai ales, numi
tă cenaclu, apariția incă a unuia 
ar putea fi numai o chestiune 
da rutină. Ar putea... ! Nu cred 
ci este cazul acestei propuneri 
numite Confluențe. O spun gîn- 
dindu-mă la ea ca la un reflex 
al acelei excelente reviste lite
rare omonime ce apare ca supli
ment al Scînteii tineretului, dar 
care, prin valoarea primelor trei 
numere, intră in competiție deja 
cu revistele de profil mai virst- 
nice, mai bine înzestrate ca spa
țiu, dar și mai plictisite. Ceea ce 
aștept de la aceste noi Confluen
țe este o reinterpretare a ideii 
de cenaclu prin revenirea la so
brietate, bun gust, modestie. 
Fiindcă un cenaclu nu este 
un salon de domnișoare mof
turoase, irascibile și pline de 
sine, nu este o instituție 
pentru alintat veleitarii și geniile 
neînțelese, o casă de ajutor re
ciproc a nechemațîlor. ci un sa
lon estetic (de ce oare m-am 
gindit la Maiorescu. dar si la 
fierăria lui locant) unde se în
vață morala artistică, se rafi
nează spiritul, unde se cultivă 
inteligenta șl bunul simt, unde 
se ciștigă ochiul critic si respec
tul valorii.

Traian T. Coșovei
înființarea unul cenaclu al 

„Scînteii tineretului", iată o tni- 
țiativă excelentă care răspunde 
unei realități de necontestat, a- 
nume efervescența fără prece
dent a vieții artistice contempo
rane.

Am speranța că cenaclul Con
fluente va constitui un mijloc 
eficient de grupare și afirmare 
a tinerelor „forțe" ce firesc vin 
să se adauge la spiritualitatea 
tării.

Cred că o astfel de inițiativă 
va contribui, de asemenea, la 
instaurarea unei atmosfere cu 
adevărat stimulatoare pentru 
creația artistică. Văd în acest ce
naclu un instrument de lucru 
eficient, viu. dinamic, alert, con
troversat ca orice lucru ce ves
tește noutatea si o produce, ui 
cenaclu angajat și polemic in 
sensul pozitiv al cuvîntului.

Niehita Danilov
Cenaclul Confluențe va fi 

exact ceea ce vom reuși noi, ti

nerii creatori, să facem din el. 
Deocamdată este o idee generoa
să care poate deveni un fapt d« 
istorie literară. Dar să nu uităm 
și să ne temem că se poate ală
tura anonim șirului de cenacluri 
existente.

Din cite am înțeles Isi propu
ne intre altele și prezentarea în 
premieră a unor cdrti. dezbate
rea lor. Dar aceasta e o sabie 
cu două tăișuri. Este destul de 
riscant să faci agitație in jurul 
unei cărți înainte de apariția ei. 
Sint destule cazuri cind aseme
nea cărți au căzui. O incitare a 
cititorului este o întreprindere 
care prezintă diplomație, talent 
și neapărat un ton discret.

Aș'dori un cenaclu mai puțin 
zgomotos, fără o publicitate stri
dentă, ci una adecvată, firească 
literaturii. Un cadru adevărat, 
unde să te poți mișca natural. 
Un loc de întrunire a tinerilor 
creatori, nu o „ședință". a „reu
niune". Un loc unde să vii cu 
încredere și să poți să fii tu în
suți, de unde să pleci îmbogățit 
spiritual, un fel de club literar.

Mircea Dinescu
Ideea unui cenaclu-cenaclu 

fără folkiști nervoși mi se pare 
o intimplare curajoasă și aproa
pe o invenție.

O invenție la fel de rentabilă 
și de fermecătoare ca o moară 
de vint intr-o pădure de termo
centrale bătută de furtunile 
mondiale ale crizei de combus
tibil.

O echipă de tineri critici în 
mare formă (editori ai unui su
pliment literar mai viu și mai 
dezinvolt ca alte „bătrine săptă- 
minale" cu profil literar destina
te tinerilor) va patrona „din 
umbră" acest cenaclu.

Un cenaclu care va obliga pe 
unii dintre noi să-și amintească 
faptul că sint încă tineri și o vre
me mai pot insista, pe alții, mai 
juni, să-și lase orgoliile la garde
robă și talentul in paginile „Scîn
teii tineretului", pe cel mai in 
virstă să recunoască ideea că vi
itorul nu-i numai un fruct al 
imaginației.

Cu sfiala care mă caracteri
zează voi bate și eu la ușa a- 
cestui Cenaclu „Confluențe" — 
Sesam deschide-te l

loan Dan Nicolescu
Din cauza stinjenelii pe care o 

am in fata mai multor ochi, 
urechi și minți care te văd. te 
aud și te Judecă, n-am dorit 
niciodată să fac parte dintr-un 
cenaclu.

Dacă mi-as infringe această 
stare joasă și nesemnificativi, la 
urma-urmei și dacă ar fi să pre
supun existența unui asemenea 
„cadru literar" așa cum l-aș dori 
— observați deja trei condițio
nale — el ar trebui să ofere. în 
primul rind din partea celor care 
participă, o inaltă atitudine mo
rală, etică și estetică fată de li
teratură. Mai limpede, o atitudi
ne care să excludă falsitatea 

Sintem la un început de drum.
CE CREDEȚI?

opiniilor, tendențiozitatea lor si, 
nu in ultimul rind. lipsa de pro
fesionalism de care ar putea da 
dovadă. Acest cenaclu să nu de
vină o adunare a veleitarilor pă
trunși prin escrocherii mai mult 
sau mai puțin sentimentale in 
rindurile celor cu adevărat preo
cupați de mal bine și mai fru
mos ; să fie animat de susținerea 
și impunerea, cu orice preț, a 
adevăratei valori, lipsindu-se de 
patimi mărunte. Să se preocupe 
mai puțin de clasificări si mai 
mult de elementele ce le-ar pu
tea onora. Să fie, in sfirșit. un 
act de cultură, săvirsit de og^ 
meni de cultură, competenți si 
talentați. în numele unei adevă
rate culturi.

In rest rămine de văzut, de 
rămas sau de plecat.

Dan Rotarii
De citiva ani buni, gratie ve

nirii in redacție a unor oameni 
pentru care o carte, o expoziție 
de pictură sau o sculptură re
prezintă un eveniment la fel de 
important ca lansarea la apă a 
unei nave, grație unor asemenea 
oameni semnele tipografice ce 
edifică pagina culturală a Scîn
teii tineretului devin veritabile 
însemne de cultură. Excelenta 
inițiativă concretizată in atit de 
bine primitul supliment literar- 
artistic Confluențe își găsește 
rotunjimi și carate nebănuite 
poate de pe acum, in constitui
rea cenaclului cu același nume. 
Confluente se dorește, credem, 
un puhet ce va polariza talente 
ti gusturi artistice, nu o simplă 
adunare sau o obișnuită reuniu
ne de tineri, ci o tribună de la 
care se va rosti, cu patosul ca
racteristic tinereții, însăși Arta.

Confluente nu va fi un cena

clu oarecare, ci o constelație ti- 
nără ce va lumina lumile de 
cerneluri. Nu ne rămine decît să 
ne pregătim ochii și sufletul 
spre a e putea privi și primi in 
viata noastră cum se cuvine, re- 
cunoscindu-i colegial arderea și 
pulsul, asigurindu-i sorii și — de 
ce nu? — planetele necesare u- 
nei dăinuiri veșnice.

Mircea Săndulescu
Cenaclul care se deschide sub 

auspicii atit de generoase va fi 
o forță centripetă pentru sute de 
tineri. Să le urăm tuturor bun 
venit. Din ei. evident, se vor se
lecta zeci sau poate doar doi a- 
devărați scriitori. Tot va fi bine. 
E o invitație onestă, severă, 
competitivă. Căci fără descu
rajarea mediocrității, a amato
rismului, acei cițiva care țin » 
ovltură pe umeri se depreciază. 
Se impun mai greu, mal confuz 
cu o decantare in contratimp cu 
contemporaneitatea lor. Un ce
naclu nu e un frigider ca să tină 
treze talente anemice. Cultura 
e. prieteni, un cimp de luptă. 
Sentimentul agonal capătă aici 
suplețea și superbia înfruntări

Joi, 12 martie 1981. O Agoră de două ore a tinerilor creatori ‘ Fotografiile paginii O. PLECAN

lor cavalerești. Dar cenaclul nu 
e nici e arenă romană. Oricit de 
mult policarul unora ar vrea să 
stea nemilos îndreptat in jos. 
Fără sutele de amatori, fără ze
cile de talente minore, perfor
merii nu pot apărea. Enăchiță 
Văcărescu si tot cortegiul de 
poeți duioși, plingăreți, înduio
șători ai secolului 19. l-au îm
pins pe Eminescu spre Eminescu. 
Să fim deci luptători adevărați, 

sinceri, fără patimă șt să respec
tăm și pe cărămidar și pe arhi
tect.

Mircea Florin Șandru
Un cenaclu patronat de ziarul 

Scinteia tineretului este un lu
cru cit se poate de bun.' înfiin
țarea lui trebuie salutată și sus
ținută. așa cum trebuie salutată 
și susținută ortce inițiativă, orice 
idee generoasă în spațiul culturii. 
Părerea mea este că acest cena
clu pornește la drum cu mai 
multe atu-uri. Primul : va fi un 
cenaclu al tineretului, ceea ce 
exclude de la inceput dezbateri
le călduțe, toleranta, linse de 
criterii, rotația la nesfirșit a 
unora și acelorași cenacliști (ne
suferind de aceste „boli" prevăd

Confluentelor o viață lungă). Al 
doilea : cenaclul beneficiază de 
acel atit de necesar spațiu pu
blicistic prin care să susțină 
ideile si creația de valoare a 
membrilor săi, și cind spun a- 
ceasta mă gindesc atit la exce
lenta pagină Opinia literară si 
artistică (unde au publicat pină 
acum cvasitotalitatea numelor 
reprezentative ale generației ti
nere) precum și la suplimentul

Confluente, remarcabil prtn a- 
vanpremierele editoriale pe care 
le-a găzduit, prin creația origi
nală publicată. Al treilea atu : 
fund deschis tinerilor din întrea
ga țară precum și unui evantai 
mai larg de arte, el are șansa să 
descopere și să impună multe 
talente, deocamdată necunoscu
te.

Grete Tartler
In principiu, n-am crezut vreo

dată prea mult in cenacluri, con- 
siderind scrisul in primul rind • 
cunoaștere de sine, deci o aven
tură de unul singur. Orice scrii
tor, orice om de artă care ișt 
propune drept țintă EVOLUȚIA 
frecventează opefele esențiale, 
nu pierde timpul cu „discuții". 

Dar Novalis nu va citi niciodată 
ce am scris noi, se înțelege... Cei 
care citesc ceea ce scriem — in 
general, colegii de generație, sau 
cei mai tineri decit noi — ne 
rămin in mare parte necunescuți. 
Un cenaclu poate fi astfel în pri
mul rind un grup de prieteni — 
la jumătatea drumului intre lite
ratura bună ce trebuie citită „de 
unul singur" și public. Un grup 
de prieteni care să aibă răbda
rea de a se asculta și inteligența 
de a „nu-și intra unul în sufle
tul altuia", de a încerca, adică, 
nivelarea personalității.

Liliana Ursu
Cenaclul de Joi, dacă nu mă în

șel. primul de acest gen inițiat 
de către Scinteia tineretului. 
poate si trebuie să devină in cel 
mai scurt timp nu o ' rampă 
spectaculoasă de lansare, ci un 
cadru optim de dezbatere a ar
tei adevărate, de schimburi de 
idei.

Beneftblind de prezenta unor 
critici tineri ca virstă. dar nu și 
ca experiență a scrisului despre 
cei ce vor fl supuși „probei de 
joi", tinerii lor confrați intru 
poezie și proză ar trebui să vină 
înarmați nu numai cu paginile 
de manuscris ce in curind se vor 
transforma in cărți, ci si cu în
credere și deschidere spre opi
niile critice adresate lor. Numai 
astfel cenaclul poate să-și înde
plinească menirea, in cazul ce
naclului Confluențe nu atit de a 
descoperi noi talente, cit a asi
gura tinerilor scriitori deja con
sacrau un spațiu de autocontrol, 
de o primă si fructuoasă intil- 
nire a paginii de manuscris cu 
publicul.

Mircea Nedelciu
Toate procesele textuale sint 

din ce in ce mai rever
sibile și presupun participa
rea cititorului ia scris ca și 
a scriitorului la citit. Si presu
punem că cetățeanul X citește e 
carte despre colectivizare. Dar 
el a participat ia desfășurarea 
acelui proces social, inscriindu- 
se sau opunindu-se. Cine este 
deci creatorul acelor evenimen
te semnificative pe care le in- 
tilnește X în carte ? Cred ci 
mai degrabă cetățeanul X decîi 
scriitorul Y. De asemenea, in 
procesul asamblării textului, 
scriitorul a operat modificări, a 
folosit stiluri și alte instrumente 
ale limbajului, a dat a seamă de 
instrucțiuni de lectură pentru 
acele evenimente. Așadar, nu 
cumva el, scriitorul, este tocmai 
cel care citește ? Si dacă în con
tinuare cetățeanul X participi 
acum la noua revoluție agrară, 
nu cumva el îi oferă alte eve
nimente spre lectură scriitoru
lui ? Unde sint delimitările ac
tivităților lor și, de fapt, la ce 
ar servi ?

Iată deci de ce consider ci ce
naclul este a formă emblema
tică a creației moderne, un con
cert al acestor creatori princi
pali (cititor și scriitor) și e bine 
ca el să nu fie • adunare de 
,, lit erați".

Aceștia ar face numai ca în 
definiția de sus și nu știu, zău, 
la ce le-ar ajuta
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DACIADA MAREA MANIFESTARE SPORTIVA NAȚIONALA „Prima medalie a Universiadei ’81
Campionii la judo intr-un PASIONAUTE ÎNTRECERI

recitai de virtuozitate
De-a lungul a trei zile, sala de 

atletism de la Complexul „23 
August" din București a fost 
gazda celei mai valoroase edilii 
de pină acum a campionatelor 
naționale de judo, reunind la 
start 174 de concurenti. din toate 
colțurile țării. Nivelul ridicat al 
competiției s-a materializat în 
meciuri dirz disputata si specta
culoase. al căror standard tehnic 
a depășit toate așteptările, de- 
monstrîndu-se astfel că această 
tinără disciplină, care se bucură 
de mare „priză" în ruidurile ti
neretului cunoaște, de la an la 
an, o tot mal puternică ascen
siune.

Finalele propriu-zisa au fost 
mai disputate ca niciodată, ci- 
teva dintre ele situ!ndu-se la ni
velul celor mai mari exigențe, 
ca în cazul meciurilor : Arpad 
Bzabo—Benone Olar (cat. fit) kg.). 
Marcel Nutu—Lazăr Loghin 
(71 kg.), Mircea Frățică—Cornel 
Roman (78 kg.), și Boia Udvari— 
Radu Daniel (95 kg.). Singura 
Surpriză s-a înregistrat la aceas
tă din urmă categorie, unde fos
tul campion, brașoveanul Radu 
Daniel a cedat titlul, avind insă 
acusa unei operații mai compli-

cate la genunchi, după care nu 
s-a refăcut complet.

înainte de a vă prezenta lista 
campionilor ediției 1981. să no
tăm prestațiile de excelentă ca
litate ale arbitrilor Mihai Platon 
Constantin Isac și Ilie Popa, ca 
și o scurtă declarație a antreno
rului echipei naționale, prof. Do
rin Gabra : „A fost cea mai pu
ternică și mai echilibrată ediție 
a „Republicanelor" care ne de
monstrează că ,— prin interme
diul Daciadei și datorită marii 
noastre intreceri naționale — 
sportul românesc jn general și 
judo-ul, în cazul de față, mar
chează progrese consistente. A- 
vem, cu certitudine, o bună plat
formă de abordare a pregătiri
lor în vederea Campionatelor 
europene din luni mai".

Campionii naționali ai Dacia
dei. la judo, sint (in ordinea ca
tegoriilor) : Arpad Szabo. (Di
namo București). 
Nicolae (Dinamo
Mareei Nutu (Dinamo Bucu
rești). Mircea Frățică (Nitrema- 
nia Făgăraș). Toma Mihalache 
(Dinamo București), Bela Ud
vari (U. Cluj-Napoca). Mihai 
Cioc (Dinamo Brașov) și — la 
Open — toț Toma Mihalache.

Constantin 
București),

FOTBAL XX

CORVINUL

Ui ȘCOLILE DIN CAPITALĂ
Odată cu sosirea primăverii 

competiția sportivă națională 
„Daciada' își derulează ultimele 
secvențe ale etapei de iarnă din 
cadrul celei de-a doua ediții, 
peste caje de fapt cortina va 
cădea abia la începutul lunii 
aprilie, după desfășurarea ulti
mei finale (tenis de masă, cat. 
14—19 ani și peste 19 ani). Cu 
toate acestea, așa cum aveam 
să constatăm prin deplasarea 
noastră în citeva licee și școli 
generale din municipiul Bucu
rești, întrecerile Daciadei n-au 
încetat nici o clipă la nivelul 
asociațiilor sportive. Luna mar
tie, luna ghioceilor, ii găsește 
pe purtătorii cravatelor roșii și 
uteoiștii Capitalei, intr-o conti
nuă pregătire pentru ediția de 
vară a Daciadei. Mai intii sin
tem oaspeții Școlii generale nr. 
1. Este o zi frumoasă, cu soare, 
bogată în activități sportive. 
Avem să intilnim aici sute de 
elevi și eleve care sub Îndru
marea profesoarei Eugenia 
Georgescu, șe întreceau in mun
că și în sport. Da. In muncă și 
in sport pentru eă, alături de 
întrecerile la cros, fotbal, hand
bal. volei, aceiași „sportivi" a- 
veau să se intreacă și in activi
tatea de muncă patriotică pen
tru amenajarea unui teren de 
baschet. Nu putem părăsi școa
la fără Bă menționăm detașa
mentele claselor VII □ (băieți),

VII E (fete) care aveau 
remarce in aceste două 
tați nedespărțite — munca 
sportul. Liceul industrial nr. 4, 
aceeași ambianță, aceeași dra
goste pentru sport — dar din 
păcate numai din partea băieți
lor. Se dsfășoară intreceri la 
fotbal, volei, baschet, tenis de 
cimp. activități constituite in 
campionate jnterclase și interani 
de studii. „Un loc insemnat in 
activitatea catedrei de educație- 
fizică, din liceu, ne spunea pro
fesorul Mihai Alexe. il ocupă și 
depistarea elevilor cu reale ca
lități de practicare a sportului 
de performanță". Tot dinsul 
avei să no amintească cițiva 
dintre foștii sau actualii elevi ai 
liceului care activează la diver
se cluburi din Capitală : Viorel 
Ion și Cătâlin-Gabrieț 
— baschet. Steaua ;
van 
volei, 
nescu 
tă - 
să aflăm îndată de la tovarășul 
Rudolf Martin, antrenor la Clu
bul sportiv Steaua, sosit aici 
pentru a mai depista și alți 
sportivi, că actuala echipă de 
volei juniori a Clubului Steaua 
este alcătuită din elevii sportivi 
ai Liceului industrial nr. 4. La 
Școala generală 114, curtea șco
lii — un adevărat „laborator" 
sportiv (terenuri de handbal,

DERBIUL ETAPEI

DINAMO: 1-2 (0-1)
Făclnd o retrospectivă a partidei de la Hu

nedoara, în primul rind, se poate spune că 
oaspeții au obținut cele două puncte împotriva 
cursului jocului. Aceasta datorită faptului că. 
in cea mai mare parte a sa, jocul s-a desfă
șurat In jumătatea de teren dinamovistă. Ele
vii lui Lucescu au asaltat poarta lui Speriatu, 
creindu-se numeroase ocazii de a înscrie prin 
Vietuș, Petcu, Rednic, Clein, Andone ș.a. Au 
păcătuit însă prin aeeea că au combinat mult 
șl inutil in fazele de finalizare, atacantii luin- 
du-și eu mare greutate responsabilitatea șutu
lui la poartă, tn plus, superioritatea pe case 
au căutat să și-o creeze prin trimiterea funda
șilor laterali in atac, nu a dus decit la aglo
merarea jocului pe spații mici și la neglijențe 
in apărare, favorizind astfel contraatacurile di- 
namoviste. Au abuzat, de asemenea, de cen
trări înalte care păreau mai degrabă să ne 
reamintească absența din ■ - -
(Dumitrache nu a putut fi 
dentat).

In replică, dinamoviștii 
(excelenți Speriatu, Cornel Dinu și Bumbescu), 
au contraatacat periculos. Țălnar — jucătorul 
capabil aricind să depășească 2—3 adversari — 
și-a pus in mai multe rinduri coechipierii (Au
gustin, Pană Custov) in situații favorabile de 
a marca. Prin tot ceea ce au făcut ei in teren 
au demonstrat o disciplină tactică riguroasă, o 
mal mare adaptabilitate la condițiile de joc, 
mai multă experiență în abordarea unor par
tide dificile — cum a fost cm de simbiti.

In caracterizarea generală a acestei partide 
— o partidă in care au fost dorite cu orice 
preț punctele și mai puțin spectacolul fotbalis
tic — trebuie să mai ținem cont și de terenul 
greu, desfundat. Aceste condiții au motivat și 
multe din faulturile care au fragmentat jo
cul. Dar, nu trebuie să trecem eu vederea că

echipă a Roitului 
folosit, fiind acci-

s-au apărat exact

jocul a „scinteiat" uneori și datorită faptului 
că, ceea ce nu g „văzui" și sancționat arbitrul 
Floriap Cenea (care putea avea o după-amiazi 
mai frumoasă dacă se plimba pnn Caracal sau 
dacă viziona și dinsul programul TV) s-au sim
țit obligați să „sancționeze" jucătorii înșiși. Si, 
tot despre arbțțraj, Sintem datori să spunem 
că — după opinia noastră — nu-l putem nota 
decit cu calificativul de „sub slab" și pentru 
faptul că la al doilea gol al hunedorenilor. 
anulat pe motiy de ofsaid. Nicșa a venit in vi
teză din spate țțeputind fi, așadar, vorba de 
poziția afară din joc. De asemenea. în mi
nutul 41 al primei reprize, după ce este sanc
ționat un fault asupra lui Speriatu, Cornel Dinu 
îji lovește intenționat adversarul. 11 văd mii 
și mii de telespectatori, mii de spectatori dar... 
nu-l vede arbitrul.

Iată Insă care a foit istoria celor trei goluri ale 
partidei, in minutul 30, Țălnar face o cursă ca
racteristică pe partea dreaptă, centrează peste 
un buchet de apărători hunedoreni și Augus
tin, venit din spate, tntllnește mingea in punc
tul ideal pentru șut înscriind pe lingă Ion Ga
briel rămas... martor. (Poare că jolosirea lui 
Alexa, portarul reprezentative noastre de ti
neret ar fi fost mai nimerită). Hunedorenii 
egalează printr-o lovitură de In 11 m. (acorda
tă în urma unul fault asupra lui Petcu mln. 
46) transformată de Dumitriu IV. Golul victo
riei dinamoviste 
el este rezultatul 
Andone, mm au 
case intr-o fază 
minge acasă. Surprins, 
reține și respinge 
care reia de la numai cițiva metri în gol. Au 
primit cartonașe 
Marin.

este inserts In minutul 70 și 
unei grave greșeli in apărare.
un minut înainte se remar- 
de atac, trimite cam tare o

Ion Gabriel nu poate 
in picioarele lui Dragnea

galbene Dumitriu IV ?i Ion

DAN DUMITRESCU

DIAGRAMA ETAPEI CLASAMENT

să se 
act ivi

și

Scarlat 
Paul Răz- 

și Claudiu Pițigoi — 
Steaua ; Florin Pău- 
și Alexandru Chiculi- 

scrimă Progresul. Aveam

voiei, fotbal, tenis de cimp, sec
toare de aruncări și sărituri) — 
este plină de animație. Sute de 
copii se intrec in marea compe
tiție națională Daciada. Folosim 
prilejul și stăm de vorbă eu 
profesorul Victor Marinescu. 
„Ne aflăm in pragul deschiderii 
etapei de vară a Daciadei — ne 
spune interlocutorul nostru — și 
dorim ca reprezentanții școlii 
noastre să aibă o comportare 
demnă de titlul de sportiv la 
cea mai mare competiție. Astăzi 
desfășurăm întreceri de pr«ș, 
sărituri, handbal, fotbal, volei, 
tenis, activități ce constituie un 
bun prilej de depistare a celor 
mai buni copii". Iată acum și 
cițiva dintre ciștigători : cros — 
Emanuela Nițulescu și Răzvan 
Marinescu ; handbal clasa a 
Vil-a A (fete) și clasa a VIII-a 
B (băieți) ; volei clasa a VII-a 
B (fete), clasa a VIII-a C (bă
ieți) ; fotbal clasa a VIII-a B. 
Paleta manifestările»,, sportive de 
masă desfășurată ir Capitală 
sub genericul Daciadei în acest 
început de lună, a fost deosebit 
de bogată, dat fiind faptul că șl 
timpul frumos a permis, ba mai 
mult chiar, a atras un număr 
însemnat de tineri la practica
rea exercițiilor fizice și a acti
vităților sportive in aer liber.

TRIFU VASILE

DIVIZIA B
Seria I : Chimia Brăila — 

Glori*  Buzău 3—5 ; C.S.M. Bor- 
ZPSti " — C.S. Botoșani 1—1 ; 
I.M.U. Medgidia — F.C. Constan
ța 2- 7 ; Ceahlăul Piatra Neamț 
— Delta Tulcea 3—1 ; C.S.M. Su
ceava — Minerul Gura Humoru
lui 0—1 ; Viitorul Vaslui — Ci
mentul
Bistrița 
Brăila 
Unirea
Gheorghe — Viitorul Gheorgheni 
4—0. In clasament : 1. F.C. Con
stanța 34 p ; 2. Gloria Bistrița 
27 p. 3. C.S.M. Suceava 21 p.

Medgidia 3—1 
— F.C.M.

3—0; C.S.U.
Focșani 3—1 ;

; Gloria 
Progresul 
Galați — 
Oltul Sf.

Seria a II-a : Sirena București
— Pandurii Tg. Jiu 0--1 ; Gaz 
metan Mediaș — Metalul Plo- 
penl 1—0 ; Metalul București — 
Petrolul Ploiești 1—2 ; ROVA 
Roșiori — Nitramonia Făgăraș 
2—0 ; Șoimii Sibiu — Tractorul 
Brașov 3—1 ; Chimica Tirnăveni
— Mecanică fină București 0—3 ; 
Poiana Clmpina — Rapid Bucu
rești 1—2. Meciul Flacăra 
reni — C.S. Tîrgovlște a 
omologat cu scorul do 3—0
favoarea echipei din Tirgoviște 
deoarece echipa din Moreni a 
fost suspendată o etapă, pentru 
că nu a prezentat formația de 
juniori la un meci de campionat. 
Intilnirea Rulmentul Alexan
dria — Autobuzul a fost repro- 
gramată pentru joi 19 martie. 
Clasamentul seriei : 1. C. S. Tir
goviște 31 p. ; 2. Petrolul Plo
iești 28 p. ; 3. Rapid 24 p.

Mo- 
fost 

in

va fi acordată organizatorilor!“
declari dr. PRIMO NEBIOLO, președintele F.I.S.U.

Aflat intr-o scurtă vizită in țara noastră, dr. Primo Nebiolo. 
președintele Federației internaționale a sportului universitar și 
delegat din partea Comitetului executiv al F.I.S.U. pentru Univer
siada de vară de la București, a avut amabilitatea să ne acorde un 
interviu :

— Cu ce impresii se încheie 
scurta dv. vizită la București ?

— Cu impresii excelente si. in 
mod deosebit, cu profunda satis
facție de a fi avut înalta onoare 
să discut citeva aspecte legate de 
Jocurile mondiale universitare 
de vară cu domnul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Româ
niei, personalitate proeminentă a 
vieții internaționale. Sint deo
sebit de impresionat de cordiali
tatea și amabilitatea eu eare 
domnul președinte m-a primit, 
de faptul că domnia sa este 
familiarizat cu toate problemele 
Universiadei șt, mai ales, de 
căldura și interesul deosebit pe 
care le pune in reușita deplină 
a acestei manifestări dorite și 
de noi a fi o manifestare a 
păcii, prieteniei, tinereții și spor
tului. lată de ce, in numele Co
mitetului executiv al F.I.S.U., 
cit și al meu personal, țin să-mi 
exprim incă o dată profunda re
cunoștință față de președintele 
Nicolae Ceaușescu, care acordă 
participanților la cea de a Xl-a 
ediție a Universiadei onoarea 
înaltului său patronaj.

— Ce alte contacte ați avut la 
București 7

— Au fost tntllnlrl privind sta-

In partidele din campionatul de rugbi

SCORURI MARI...
CALITATE SCĂZUTĂ

• CORVINUL HUNEDOA
RA — DINAMO BUCUREȘTI : 
1—2 (0—1). Autorii golurilor : Du
mitriu (min. 47) din lovitură de 
la 11 m) respectiv Augustin 
(mln. 31) și Dragnea (min. 71).
• SPORTUL STUDENȚESC —

F.C.M. BRAȘOV : 1—0 (1—0).
Bucureștenii obțin a treia victo
rie consecutivă prin golul mar
cat de A. Munteanu (min. 32).

• STEAUA — CHIMIA RM. 
VILCEA : 4—2 (2—1). Partida cu 
cele mai multe goluri. Au mar
cat Stoica (min. 4 și 74), Iordă- 
nescu (min. 6) M. Răducanu 
(mm. 51), respectiv, Teleșpan 
(min. 23) și Stan Gabriel (mln. 
77).
• ȚIUL — UNIVERSITATEA 

CRAIOVA: 2—1 (1—0) Giuchici 
a deschis scorul din lovitură de 
la 11 m (min. 30), l-a majorat 
Neagu (min. 58) craiovenii reu
șind si reducă din handicap prin 
Bălăci (min. 87) in urma unei 
lovituri de la 11 m.

• S. C. BACAU — A.S.A, TG. 
MUREȘ : 4—0 (2—0). Scorul ’eta
pei prin golurile marcate 8e 
Vamanu (mir.. 6), Soșu (min, 34 
și 80) și Andries (min- 55 din 
lovitură de la 11 m).

• fi’. C. IIAIA MARE — PRO
GRESUL VULCAN 2—0 (1—0). 
Victorie băimăreană grație golu
rilor înscrise de Terheș (min. 
34 și 60).
• F. C. ARGEȘ — F.C.M. 

GALATI 2—1 (0—0) Victorie la 
limită prin golurile marcate de 
Radu II (min. «5 — Hm — și 
89), respectiv, Balaban (min. 62).
• U. CLUJ-NAPOCA — PO

LITEHNICA IAȘI : 3—0 (1—0). 
Au inscris Țegean (min. 35) șl 
Batacliu (min. 65 și 71).
• F. C. OLT — POLI. TIMI

ȘOARA : 1—2 (1—1). Din nou 
slătinenii pierd pe teren propriu. 
Au marcat Girleșteanu (min. 25), 
respectiv, Nedelcu (min. 23) și 
Cotec (min. 85).

U. Cradava ÎS 2 5 22—13 28
Dlnamn 20 12 2 fi 34—17 26
F.C.M. Brațov ao 10 4 fi 26—«1 24
F.C. Argeș 20 11 1 8 33—22 23
U. Cluj-Napoca 20 10 2 8 28—23 22
Steaua 20 8 S 7 31—«5 21
6.C. 20 8 S t 29— M 21
Corvinul 20 9 2 9 36—29 20
Poli. Timișoara 20 9 2 9 20—21 20
Chimia 20 9 2 9 29—39 20
Jiu] 20 9 1 10 30—2? 19
Progresul 20 8 3 9 27—34 19
Sportul 20 8 2 10 22—26 18
Poli, lași 20 7 3 10 28—29 17
F.C. Olt 20 8 5 9 22—30 17
A.S.A. 20 7 3 10 29—40 17
F-C. Baia Mare 20 7 2 11 23—32 16
F.C.M. Galati 20 B 2 13 25-45 12

Seria a IlI-a : Rapid Arad 
U.M. Timișoara 0—0 ; C.I.L. 
ghet — înfrățirea Oradea 0—1 ; 
C.F.R. Timișoara — Dacia Orăș- 
tie 1—1 ; Metalurgistul Cugir — 
F.C.M. Reșița 1—0 ; Minerul 
Anina — U.T. Arad 0—1 ; Meta
lul Alud — Minerul Moldova 
Nouă 3—0 ; F.C. Bihor — Aurul 
Brad 2—0 ; C.F.R. Cluj-Napoca 
— Olimpia Satu Mare 1—0 ; Mi
nerul Lupeni — Minerul Cavnic 
3—0. In clasament : 1. U.T. Arad 
27 p. ; 2. C.F.R. Cluj-Napoca
24 p. ; 3. F.C. Bihor 23 p.

Si-

Din returul campionatului na
țional de rugby s-au desfășurat 
primele trei etape. Programate 
și la mijloc de saptămină, intîl- 
nirile din primul eșalon al țării 
au loc sub imboldul firesc al 
luptei pentru ciștigarea titlului 
de campion și al evitării zonei 
periculoase a retrogradării. Dar 
anul rugbystic 19111 are, răsfoind 
calendarul internațional, și o altă 
semnificație. Este, după părerea 
forului de specialitate la care 
subscriem și noi, un an de refe
rință pentru rugby-ul românesc. 
Aceasta, prin prisma partidelor 
din campionatul european din 
această primăvară cu Italia, la 
București, cu Spania și U.R.S.S. 
în deplasare și, in toamnă, a 
turneului naționalei noastre în 
Scoția, urmată apoi de vizita ce
lebrei echipe a Noii Zeelande, 
și a partidei cu Franța, pe tere
nul acesteia, dintr-o nouă ediție 
a Campionatului european de 
rugby.

In perspectiva acestui pro
gram, deosebit de greu și impor
tant, singura competiție de re
gularitate cu implicațiile sale în 
vederea atingerii formei sportive 
celei mai inalte. și natural, al 
posibilității de selecție, rămîne 
campionatul.

După primele etape se poate 
constata, pe dt o parte, reali
zarea unor scoruri fluviu in care 
au fost implicate echipele ce 
aspiră la șefia clasamentului și 
a unei lupte dure pentru evita
rea lanternei roșii. Latura cali
tativă. spectaculară, manevrele 
tactice și tehnice ale jocurilor 
vizionate pină acum nu ne-au 
convins că echipele din divizia A 
se găsesc intr-o formă bună.

Sperăm că neajunsurile sint da
torate pe de o parte vremii 
nefavorabile, terenurilor grele, 
și neintrării în ritmul campio
natului a tuturor jucătorilor. 
Rcferindu-ne la ultima etapă 
vom remarca victoria fără difi
cultate pe terenul din Tei a 
cincisprezecelul de la Dinamo în 
defavoarea echipei Sportul stu
dențesc la o diferența apreciabi
lă : 55—3. Speram la o rezistență 
mai energică a studenților bucu- 
reșteni, cunoscindu-le ambiția și 
posibilitățile de care sint capa
bili. speranțele noastre fiind 
spulberate in baza unor calcule 
pe care noi nu le cunoaștem... 
Un scor fluviu a realizat Grivița 
roșie în defavoarea echipei Con
structorul Constanța : scor 62—3. 
Grivițenii au înscris multe în
cercări, au făcut ce au vrut în 
teren cu ghidul la partidele pier
dute din primele două etape. 
Cit despre constjințeni, forma 
lamentabilă arătată în teren are 
și un alt substrat decit acela 
al... tinereții, lipsa de respect 
pentru culorile echipei. O parti
dă de mare luptă a avut loc 
ieri în Giulești. Rapid, aflată în 
zona periculoasă a retrogradării 
a terminat la egalitate cu C.S.M. 
Sibiu — 3—3 — rapidiștilor flin- 
du-le insă anulată șansa în
scrierii unui eseu de către arbi
trul Bănceanu. Alte rezultate : 
Știința Petroșani — Politehnica 
Iași 4—4 : Universitatea Timi
șoara — Rulmentul Blrlad 7—6, 
Gloria P.T.T. Arad — Steaua 
8—4C. în clasament conduc Di
namo și Steaua cu 46 de puncte.

GABRIEL FLOREA

D

ETAPA VIITOARE
(SlMBATA 21 MARTIE)

F.C.M. Galați — Corvinul Hunedoara ; A.S.A. Tg. Mureș — F.C.M. 
Brașov ; Universitatea Craiova — F. C. Olt ; Progresul Vulcan — 
F. C. Argeș ; Universitatea Cluj-Napoca — S. C. Bacău ; Politeh
nica Iași — Sportul Studențesc ; Chimia Rm. Vilcca — Jiul Petro
șani ; Politehnica Timișoara — Steaua ; Dinamo — F. C. Baia Mare.

E
• In Împrejurimile orașului 

bulgar Sliven s-au desfășurat 
duminică întrecerile celei de-a 
26-a ediții a crosului balcanic. 
Ca și la ediția precedentă, dis
putată la Craiova, atleții romani 
au eiștigat 9 din cele 10 probe 
inscrise in programul competi
ției. Proba senioarelor a fost 
dominată de atletele românce 
care au ocupai primele două 
locuri prin Maricica Puică și 
respectiv Fița Lovin. La tineret, 
a terminat învingător Gvorgv 
Marko, la junioare pe primul loc 
s-a situat Olga West iar proba 
juniorilor a revenit lui Cornel 
Milaș. Pe echipe toate probele 
au fost cucerite de atleții ro
mâni. Probu seniorilor a fost 
ciștigatft de atletul grec Kasia- 
nlos Mario urmat de sportivii 
români Gheorghe Zaharia și Hie 
Floroiu.

I
• In runda a 9-a a turneului 

internațional de șah de la Bucu
rești. Dolmatov a eiștigat 
lonescu, Ștefanov a pierdut 
Vaisman, Adamski a cedat 
Ambroz. Flesch l-a invins 
Bonsh, iar partida Negulescu 
Stoica, precum și cea dintre 
Spiridonov și Haik s-au termi
nat remiză.

în clasament conduc Dolma
tov (U.R.S.S.) și Haik 
cu cite 7 nuncte.
• Fed< rația franceză 

a stabilit calendarul 
„Cocoșului galic" pentru sezo
nul de toamnă, printre cele mai 
Importante meciuri situlndu-se 
intilnirea cu selecționata Româ
niei din cadrul Campionatului 
european — Cupa „F.I.R.A.", 
programat la 1 noiembrie la 
Narbonne.

la 
la 
la 
pe

(Franța)

de rugby 
echipei

INTERVIURI PARALELE

Cu Segărceanu despre Dîrzu
ANDREI DIRZU

1. Sînt fericit că 
formulă înseamnă 
Dîrzu, adică un 
tinără generație, 
joci într-o echipă cu Năstase sau 
Țiriac. Prezența lor te comple- 
xează, te inhibă, indiferent dacă 
te cheamă Segărceanu, Dirzu sau 
altfel. Așa, însă...

2. E bine de știut că Florin e 
cel mai bun prieten al meu. îm
preună 
preună
ne-anz 
dar cu 
aveam 
„Diriu și cu Seg&reeanu vor juca 
la A la eau*  !“. Acum am ju
cat In „Cupa Davis" și am ciș- 
tigat, In mare măsură datorită 
lui Florin, care se află, de vreo 
doi ani, Intr-o ascensiune extra
ordinară, nu mă iau după 
computerul ATP, care-1 plasează 
pe locul 208. Eu il consider între 
primii 50 șl dacă nu e incă 
acolo, de vină sint turneele la 
care n-a reușit să ajungă ! Cel 
mai mult îmi place la el dezin
voltura și viteza de reacție. Se 
acomodează repede cu orice 
teren și orice adversar.

1 Fără discuție, passing-shot- 
nl, una dintre cele mal spectacu
loase șl mai eficace lovituri din

ace tă nouă 
Segărceanu— 
credit pentru 
E altceva sâ

am început tenisul, Im
am crescut, împreună 

făurit vise. O șă ridați, 
trei-patru ani în urmă 
un catren al nostru :

tenis. Iar el o stăpînește per
fect, executînd-o cu măiestrie 
atit în „long-line" și In „cros", 
cit mal ales „lobată", in genul 
lui Iile Năstase. Dealtfel, Florin 
joacă „stil Năstase" și, dacă nu 
știați, vă spun eu că folosește o 
rachetă marca „Năstase Compe
tition".

4. N-aș spune că e vorba ch>ar 
de un punct vulnerabil, dar in
constanța lui Florin, pentru că 
aici are unele lipsuri, provine 
din concentrarea insuficientă pe 
parcursul unui meci. Chiar acum,

viceversa!
Despre excelenta performanță realizată de noua noastră ech.pă 

in „Cupa Davis" - eliminarea Braziliei și clasarea in primele 8 
echipe - s-a vorbit și se va mai vorbi incă mult timp. Noi ne am 
propus, insă, să oferim cititorilor, In aceste 
părerea lui Segărceanu despre 
Segărceanu. lată întrebările puse celor doi 
jucători :

1. Cum priviți noua formulă de echipă ți 
cuplul Segărceanu-Dirzu ?

2. Ce inseamnă pentru tine partenerul de echipă, ți ce apre
ciezi mai mult la el f

3. Care ți se pare a fi punctul forte al partenerului tâu, lo
vitura cel mai greu de contracarat I

4. Dar punctul lui cel mai vulnerabil I
5. Cum priviți meciul cu Argentina, prin prisma rezultatului de 

acum î

la Timișoara, ne-a oferit o ase
menea probă. Cind, se concen
trează, insă, 
Învins...

fi. In primul rind, aș spune că 
victoria din meciul cu Brazilia 
pe-a eliberat de orice fe| de 
complex de inferioritate. Nu ne 
e teamă de argentinieni, pentru 
simplul motiv că sintem deciși 
să luptăm. Dacă pierdem noi. va 
fi — să zic așa — un rezultat 
dar, dacă pierd ei va fi o mgre 
victorie !

e foarte greu de

Dirzu și
interviuri paralele, 

a lui Dirzu despre 
tineri și valoroși

ce perspective are

FLORIN SEGĂRCEANU

1. Nu pot declt să fiu bucuros 
că federația noastră a creditat 
această formulă tinără, care este 
de fapt o promovare a echipei 
de juniori, de la „europene". 
Cred că noul cuplu Segărceanu — 
Dirzu, are perspective certe. Va
loarea lui Andrei, valoarea ade
vărată. este mult superioară 
celei demonstrate acum, în par
tidele de simplu. De data aceas
ta. am fost eu mai in formă ; 
altădată, însă, el va ti acela care 
va aduce punctul victoriei. Ori
cum, împreună, am format și

vom consolida, cu timpul, o ade
vărată echipă.

2. Andrei a fost pentru mine 
marele rival, incă de pe vremea 
junioratului nostru. Era obstaco
lul cel mare in toate competi
țiile și am incercat întotdeauna 
să-l egalez. Lucrul lui cel mai 
bun este, după părerea mea, 
exactitatea cu care joacă pe te
renuri rapide. Acumulind expe
riență, îrț cit mai multe turnee, 
el va putea deveni, nu peste 
mult timp, unul dintre cci mai 
puternici jucători pe suprafețele 
ranide ale lumii.

3. Cu certitudine, serviciul, cu

care mi-a dat mereu de furcă 
mai ales cfnd jucam pe terenuri 
care-i conveneau. Lovește min
gea foarte' de sus și foarte pu
ternic.’ iar suprafețele rapide nu 
fac decit să amplifice aceste 
servicii, care, dacă sint bine țin
tite. devin, iremediabil, ași, mai 
corect spus „lull-aee", adică as 
plin, imposibil nu de icturnat, 
ci de... atins I

4. Ar fi două aspecte, legate 
mai ales de insuficienta noastră 
experiență, provenită și din 
virsta pe care o avem. La 
Andrei, problema cea mai spi
noasă este aceea a mobilității in 
teren. Și incă ceva : greșelile la 
unele mingi ușoare, greșeli care 
vin, zic eu, din degajarea cu 
care le tratează uneori. Nu e 
vorba, insă, de lipsuri de fond, 
ci de lucruri ușor de remediat, 
mai ales pentru Andrei, pentru 
calitățile și ambiția lui.

5. Argentina inseamnă Vilas, iar 
Vilas inseamnă de două ori mai 
mult, decit Koch și Kirmayr, la un 
loc ! Rezultatul de acum ne per
mite să nu abordăm meciul do 
pe poziția de... victinjg sigure, 
dar nu trebuie să cădem nici in 
greșeală de a spune că, invingînd 
Brazilja, n-a”em vQie să nu ciș- 
tigam și în fața Argentinei.

Interviuri realizate de
HORIA ALEXANnRESCU

Fotografii : O. PLECAM

diul de pregătire a Jocurilor, atit 
cu conducerea C.N E.F.S., cit și 
cu cea a Comitetului National de 
Organizare, iu urma rapoartelor 
ce mi s-au prezentat și a discu
țiilor purtate cu factorii de re
sort puțind afirma că totul de
curge foarte bine. Am constatat 
că se depun eforturi deosebite, 
că fiecare problemă este tratată 
cu deplină seriozitate, ceea ce 
dovedește că dumneavoastră, 
gazdele Universiadei de vară ’81, 
veți asigura întrecerilor un ca
dru optim de desfășurare.

— Aii vizitat bazele sportive ?
— Firește și am constatat că 

stadiul lucrărilor de moderniza
re este foarte avansat, așa incit 
nu există probleme nici la acest 
capitol. Vă spuneam înainte că 
n-a fost neglijat nici un aspect 
privind organizarea și, spre sa
tisfacția noastră, aceasta este 
realitatea.

— Mizați pe o participare-re- 
cord la Universiada de la Bucu
rești ?

— Nu mizez, ci cred in această 
participare-record, dovadă eă 
pină astăzi și-au confirmat deia 
participarea aproape 40 de țări. 
Si sintem de-abia la jumătatea 
lui martie ! Numărul sportivilor 
prezenți la întreceri va depăși 
cu siguranță cifra înregistrată la 
ediția precedentă, iar in ceea ce 
pripește țările, sînt la fel de op-

timist. Întrecerile mondiale ale 
sportivilor studenți se bucură de 
tot mat mare prestigiu șl, impli
cit, de tot mal mare interes.

— Aminteați la conferința de 
presă despre o primă medalie...

— ...care se cuvine a fi acorda
tă țărit gazdă, organizatorilor, 
poporului roman, 'pentru pasiu
nea, seriozitate^ și ospitalitatea 
cu care pregătesc acest impor
tant eveniment sportiv al anului 
1981.

— Vă mulțumim și vă rugăm 
să acordați cititorilor „Seinteii 
tineretului", iubitori și practi- 
canți ai sportului, un autograf 
în exclusivitate.

— Cu plăcere și pe curînd, în 
tribunele Universiadei '81 I

AL. HORIA

Punct final in campionatul național de volei

Eventul dinamoviștilor
Pentru Corneliu Oros și echi

pa, primăvara s-a dovedit a fi 
plină de roade ; o primăvară dc 
aur. atit Ia figurat cit și Ia pro
priu.

După ce cu 2 săptămini in ur
mă dinamoviștii obțineau ex
celenta performanță de a se 
situa pe primul loc in ierarhia 
echipelor de club de pe con
tinentul nostru, iată că duminică 
ei au trăit șl satisfacția intrării 
în posesia titlur+lor de campioni 
ai României. Si « fac pentru 
a 11-a oară ! Este un succes al 
muncii și seriocltătil în eaă- 
tlre. al talentului iucătorilor si. 
deopotrivă, al antrenorilor, scon
tat. dealtfel, dar 
meritoriu.

Celelalte trei 
Steaua, Explorări 
Universitatea Craiova (clasate in 
această ordine pe locurile 2—4) 
și-au făcut datoria pe măsura 
capacităților lor, dar n-au pus

cu atit mai

participante : 
Baia Mare și

nici un moment sub semnul în
trebării candidata Ja țițjul su
prem. Așteptata partidă derby 
Dinamo—Steaua susținută in ul
timul act al competiției, g avut 
o desfășurare intere antă. dșr 
lipsită de susperus-ul intilnirilor 
decisive deoarece Steaua ieșise 
definitiv din cursă după lnfrln- 
gerea suferită simbătă in fața 
băimărenilor (1—3).

Și, in timp ce Dinamo ciștiga 
după titlul continental șl pe cel 
național la volei, o altă fostă 
ciștigătoare a Cupei Campionilor 
Europeni (și tot de trei ori ca și 
actuala deținătoare) Rapid pă
răsea cu amărăciune primul eșa
lon, alături de Viitorul Bacău, 
cu nostalgia și speranța unor 
timpuri mai propice.

S. UNGUREANU

Cronica noutăților
PART1CIPARE îl„TAXA" DE...

Aflăm stupe frați că la una 
București, „Electrica ' 
devenire li se solicită nu atit calități fizice și aptitudini pen
tru practicarea acestui sport olimpic, — cum se intimpla la 
alte secții — cit mai ales contribuții concrete, in bani și ma
teriale, la înnobilarea hangarului si a bărcilor. Astfel, fiecare 
sportiv trebuie să se prezinte la „deschiderea sezonului", cu 
turna de 160 (una sută) iei, cu 4 litri de vopsea (a 4‘a de lei) 
și cu 6... scripeți (a 40 lei bucala) ! Avind in vedere că, după 
cunoștințele noastre, practicatei sportului este 
țara noastră, propunem A.S. Electrica măcar 
unei „tombole", la care să se aducă scripeți și 
cite o ambarcațiune. Clasa.,. Optimist 1

dintre secțiile de yachting 
ța I.D.E.B.), tinerilor i„'rfr>rine.ri

MULȚUMIM, CORNEL PENU I

din 
in

gratuită irț 
compromisul 
să se cișlige

tn cadrul unei emoționante festivități, maestrul emerit al 
sportului Cornel Penu, dublu campion mondial, medaliat cu 
argint «i bronz la Jocurile olimpice, unul dintre cei mai va
lorași jucători din istoria handbalului românesc și interna
țional, s-a retras din activitatea competițională, Adunind 
aproape 300 de jocuri in reprezentativa României, opărind cu 
succes, ani de-a rindul, buturile echipei Dinamo București, 
inginerul Cornel Penu și-a inserts definitiv numele în cartea 
de aur a sportului românesc. Și, daca profesia nu-i per
mite sd devină antrenor, poate ci il vom reintilni pe terenul 
de handbal ca arbitru, urmind astfel drumul primului 
profesor, apreciatul cavaler al fluierului Constantin 
pățlni. Alături de Diploma de onoare a C.N.E.F.S., de 
pete primite și de florile dăruite de admiratorii săi, ii 
n«m și noi, la sfirșit de carieră, un sincer „Mulțumim, 
nel Fenu

său 
Cd- 
cu- 

spu- 
Cor-

N-AVEȚI UN LOC PENTRU... CAMPIONUL OLIMPIC I
In toate tribunele sălilor și bazelor noastre sportive există 

sectoare rezervate oficialilor, unde, stau, de regulă, pe 
lingă cei in drept, rude ale sportivilor, prieteni și — destul 
de des •— chiar prieteni ai... oamenilor de ordine I S-a in- 
timplat să vedem miercuri, la finala de handbal a „Cupei 
României", un maro sportiv al nostru stind pe scara dintre 
tribune, din lipsă de loc. Omul nu avea bilet, tntrtnd tn sală 
pe baza carnetului de maestru emerit al sportului, care car
net nu-i mai permite insă să ocupe un loc in tribuna sus-zisă. 
Intimplător era Corneliu Ion, campionul olimpic Cornidu 
Ion. unul din cei ȘASE CAMPIONI OLIMPICI AI ROMÂ
NIEI I

O INIȚIATIVA NU TOCMAI SALUTARA...
Dintr-o inițiativă nu tocmat salutară, în citeva unități spor

tive bucureștene munoa antrenorilor va fi verificată de-acum 
prin... semnăturile din condica de prezență. Adică, vin oa
menii la 7.30 și pleacă la 15,30 ! Zis și făcut, aa se pune 
problema înființării unor posturi de... purtători de condică 
intrucit. după cum știm, antrenorii lucrează pe stadioane, 
selecționează prin școli, fabrici și uzine, susțin meciuri după- 
amiaza, simbăta și duminica Așteptăm, deci, un alt gen de 
îndemn, tocmai bun pentru antrenori : „N-aveți ce căuta In 
birourile clubului, tovarăși ! Sportul se practică pe stadioane".

V

PELE... IN TURNEU I
Nu este vorba de celebrul fotbalist brazilian, ci de piesa 

intitulată „Pele și caii verzi", semnată de cronicarul sportiv 
Mircea M. lonescu. Pusă tn scenă de tînărul regizor Florin 
Fătulescu, la Teatrul de stat „Valea Jiului", piesa colegului 
nostru de la „Sportul" se bucură de un deosebit succes In 
turneul pe care îl efectuează în aceste zile prin 20 de loca
lități ale țării. Astăzi și mîlne, „Pele" va evolua la București, 
intii pe scena „Naționalului" apoi pe cea de la „Casandra". 
E singurul prilej pentru spectatorii iubitori de fotbal să nu 
se mai necăjească din cauza... arbitrajului l
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Dezvoltarea cooperării economice 
româno-egiptene

Tineretul lumii
•PRCBLEME*REALIZARI*PERSPECTIVE*

• Printre efectele directe 
ale crizei economice instalate 
de mai multi ani în Coreea 
de Sud se numără si cel al 
închiderii definitive sau tem
porare- a numeroase între
prinderi mici și mijlocii. Ast
fel. numai in cursul anului 
trecut, peste 4 900 de aseme
nea Întreprinderi au fost ne
voite să-și înceteze activita
tea. ceea ce a făcut ca zeci 
de mii 
groase 
care și 
pășeau 
milion.

produs în Japonia cu 7,79 mili
oane tone de otel mai puțin 
decit în aceeași lună a anului 
trecut.

Printre motivele principale ale 
scăderii producției se citează re
ducerea investițiilor capitale si 
stagnarea din alte sectoare in
dustriale, precum și conjunctura 
nefavorabilă de pe piețele ex
terne.

• CEA de-a Vil-a conferință 
regională a Comisiilor naționale 
ale UNESCO din țările Amcri- 
cii Latine și ale zonei caraibiene 
va avea loc în orașul mexican 
Oaxaca, in perioada 17—23 mar
tie a.c., informează agenția No- 
timex.

Principalul obiectiv al reuniu
nii il reprezintă constituirea unui 
mecanism de cooperare in vede
rea combaterii analfabetismului 
și sărăciei în statele situate Ia 
sud de Rio Grande.

CAIRO 15 (Agerpres). — La 
Cairo, sub auspiciile președinte
lui Anwar El Sadat, și-a deschis 
porțile cel de-al 14-lea Tîrg in
ternațional, la care participă un 
număr de 26 de țâri și peste 1 000 
companii industriale și între
prinderi comerciale.

La festivitatea inaugurală au 
fost prezenți dr. Abdel Razzak 
Abdel Meguid — viceprim mi
nistru al guvernului, alți mem-

Aprecieri elogioase 
Ia adresa exponatelor

românești la Tirgul 
de la Leipzig

BERLIN 15 (Agerpres). — 
Duminică s-a deschis ediția 
de primăvară a Tirgului in
ternațional de la Leipzig, la 
care participă aproximativ 
9 000 de firme din 66 de țări 
ale lumii.

Cu acest prilej, tovarășii 
Erich Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de 
Stat al R. D. Germane, și 
Willi Stoph, președintele 
Consiliului de Miniștri, alți 
conducători de partid și de 
stat ai R.D.G. au vizitat pa
vilionul României.

Oaspeții au fost întîmpi- 
nați de Gheorghe Tache, am
basadorul țării noastre Ia 
Berlin, și Ion Stoian, adjunct 
al ministrului comerțului ex
terior și cooperării economice 
internaționale.

Tovarășul Erich Honecker 
a făcut aprecieri elogioase la 
adresa exponatelor prezente.

Geneva: SESIUNEA CONSILIULUI
PENTRU COMERȚ Șl DEZVOLTARE

CUVINTUL SECRETARULUI GENERAL AL U.N.C.T.A.D.

GENEVA 15 (Agerpres). — 
Luînd cuvintul în cadrul lucră
rilor celei de-a 22-a sesiuni a 
Consiliului pentru Comerț și 
Dezvoltare, organ permanent al 
Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare, 
Gamani Corea, secretar general 
al U.N.C.T.A.D., a arătat că în 
situația actuală se impune o 
reexaminare a modului în care 
se desfășoară raporturile econo
mice și schimburile comerciale 
între state industrializate și ță
rile în cprs de dezvoltare, care 
să ducă la instituirea unui nou 
tip de relații, mai echitabile, 
între acestea. Aceste noi relații,
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VENEZUELA: Sonde pe lacul 
Maracaibo

Situația 
din Salvador
SAN SALVADOR 15 (Ager

pres). — Făcind o analiză a si
tuației actuale privind înfruntă
rile dintre forțele insurgente și 
trupele rămase fidele Juntei de 
guvernămint din Salvador, Fer
man Cienfuegos, membru al 
Comandamentului general al 
Frontului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) din această țară — 
front care grupează toate forțele 
salvadoriene care se opun, pe 
calea luptei armate, Juntei de 
guvernămint — a declarat că, în 
ultimele zile, nu s-au produs 
schimbări esențiale în pozițiile 
acestor forțe. El a remarcat că 
cele mai intense schimburi de 
focuri au avut Ioc în zonele 
Chalatenango, Lomas de San 
Pedro, Volcan San Vicente. 
Guazapa, Usulutan, Morazan și 
Conchagua, insă trupele Juntei 
nu au reușit să recupereze te
renul pierdut în cursul ofensivei 
din ianuarie a F.M.L.N., datori
tă. între altele, și sprijinului 
activ pe care il au insurgenții 
în rindul populației.
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Cea mai mare peșteră din lume
Autoritățile malayeziene au făcut cu

noscut că peștera cea mai mare din lume, 
descoperită recent de o expediție britanică 
in parcul național Muie, poate fi cerceta
tă de speologi, pentru a se stabili dimen
siunile si configurația încăperilor subtera
ne. Peștera este interzisă insă publicului 
deoarece există riscul ca în labirintul de 
coridoare, săli, culoare și prin rețeaua de 
stalactite și stalagmite vizitatorii să se ră
tăcească sau să se accidenteze.

Pini acum, s-a stabilit că la citeva sute 
de metri de intrare se formează un ade
vărat canal subteran, prin care trece un 
curs de apă. Una din „camerele'' princi
pale din peșteră are, potrivit aprecierilor 
speologilor, intre 10 și 13 milioane metri 
cubi.

Incendiu
După ore întregi de înverșunată luptă 

cu flăcările, echipele de pompieri au reu
șit să stăvilească, duminică dimineața, in
cendiul declanșat la depozitul de carbu

ranți al companiei „Total", situat în zona 
industrială Chateauroux, din apropiere de 
Paris. Focul a putut fi stins prin folosi
rea unor mari cantități de spumă igni
fugă, care a acoperit rezervoarele cuprinse 
de flăcări.

Potrivit primelor estimări, 7 000 metri

cubi de hidrocarburi au ars. valoarea 
exactă a pagubelor materiale urmind a fi 
stabilită ulterior.

Tuneluri
La sfirșitul anului 1980, Elveția dispunea 

de 1 200 poduri feroviare și rutiere, in 
lungime totală de 700 km, scrie buletinul 
„Schweizerische Kreditanstalt". Pină în 
1985, se prevede darea in funcțiune a încă

---------------------------------------------------,
7 tuneluri rutiere de 25 km lungime și a t 
tunelului feroviar, in lungime de 15 km, i 
care va asigura legătura intre Brigue și ' 
Antdermatt. \

Rene Clair a încetat din viață '
Reputatul cineast francez Rene Clair a J 

încetat din viață, simbătă, la Paris, in ț 
virstă de 83 de ani. Scenarist al majorită- . 
ții filmelor pe care le-a regizat, Clair s-a ' 
impus ca unul dintre cei mai originali ci- l 
neaști ai secolului nostru. Printre reali
zările sale cele mai cunoscute nu ț 
numai in Franța, ci și in întreaga lume, i 
se numără „Sub acoperișurile Parisului" ’ 
(1930), „Milionul" (1931), „Libertatea cai 
noastră" (1932), „Fantomă de vinzare" ' 
(1935), „Nevasta mea-i o vrăjitoare" (1942), ț 
„S-a întimnlat miine" (1943), „Frumusețea i 
diavolului" (1949), „Frumoasele nopții" J 
(1952), „Marile manevre" (1955) și „Porte l 
des lilas" (1956). i

Pentru meritele sale artistice, el a de- ] 
venit primul slujitor al celei de-a șaptea ț 
arte ales membru al Academiei Franceze i 
(1962). I

bri ai guvernului, inalți funcțio
nari de stat, membri ai corpu
lui diplomatic, numeroși oameni 
de afaceri, precum și delegațiile 
oficiale ale unor țări partici
pante.

A fost de față o delegație ro
mână condusă de tovarășul Vir
gil Trofin — viceprim ministru 
al guvernului, ministrul petro
lului. minelor și geologiei, care 
se află in Egipt cu prilejul lu
crărilor Comisiei mixte guverna
mentale dc cooperare economi
că și tehnică.

Pavilionul românesc, care este 
prezent pentru a 13-a oară la 
acest tirg, cuprinde o gamă lar
gă de produse pentru export 
realizate de industria construc
toare de mașini, industria chi
mică, industria ușoară, industria 
materialelor de construcții și 
altele. în total participă cu pro
duse. machete, prospecte, foto
grafii și panouri ilustrative, un 
număr de 23 întreprinderi ro
mânești de comerț exterior.

★
Tovarășul Virgil Trofin a avut 

în cadrul lucrărilor Comisiei 
mixte guvernamentale româno- 
egiptene o întilnire de lucru cu 
Soliman Motwalgi, ministrul 
transporturilor Și telecomunica
țiilor.

Cu acest prilej s-a exprimat 
de ambele părți satisfacția pen
tru dezvoltarea acțiunilor de 
cooperare intre ministerele de 
resort din Republica Socialistă 
România și ministerul transpor
turilor și telecomunicațiilor din 
Republica Arabă Egtpt. S-a 
convenit extinderea acestei coo
perări in anul 1981 și în urmă
torii 5 ani.

La convorbiri din partea ro
mână au mai participat Ion M. 
Nicolae, prim adjunct al minis
trului comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, și Ion losefide, ambasado
rul țării noastre în R. A. Egipt.

a spus el, trebuie să permită 
țărilor lumii a treia să se dez
volte și să-și consolideze econo
miile, ceea ce constituie o nece
sitate cu atît mai imperioasă cu 
cit economia mondială trece 
printr-o perioadă de criză.

Gamani Corea a apreciat, de 
asemenea, că o problemă urgen
tă este realizarea unui acord 
care să ducă la stabilizarea pre
țurilor unor produse de bază și 
materii prime exportate de ță
rile în curs de dezvoltare.

Electronică
Microprocesoare 

biologice?
Miniaturizarea a făcut ase

menea progrese in electronică, 
incit, potrivit publicației „Spec- 
trum“, în cadrul unor expe
rimente o serie de tranzistori 
au ajuns la dimensiunea ma- 
cromoleculelor. Este deci de 
așteptat, subliniază publicația 
londoneză, ca intr-un viitor 
previzibil să fie realizate mi
croprocesoare de dimensiuni 
extrem de reduse, dar dispu- 
nind de programe complexe, 
astfel incit să poată fi im
plantate în organismul uman 
pentru stimularea unor funcții 
sau înlăturarea unor defecte 
biologice. Ideea, după cum se 
știe, nu este nouă. Stimulatoa
re cardiace sau nervoase exis
tă deja de cîțiva ani, iar in 
ultimul timp acestea sint pre
văzute și cu un anumit grad de 
„inteligență1* *:  ele supraveghea
ză permanent pulsul sau ten
siunea arterială ale pacientului, 
dind impulsuri de reglare a ac
tivității cardiace numai atunci 
cind aceasta depășește para
metrii normali și în funcție de 
necesitățile individuale.

Perspectivele pe care le-ar 
deschide realizarea acestui 
„bio-chip“ de dimensiuni infi
me sînt extraordinare, îndeo
sebi pentru înlăturarea unor 
defecte și disfuncții biologice, 
în prezent, scrie „Spectrum1*,  
se lucrează deja intens la un 
aparat auditiv implantabil, ba
zat pe tehnica microelectroni
că. Acesta ar urma să facă le
gătura directă cu nervul audi
tiv, înlocuind funcțiile urechii 
interne bolnave. In acest scop 
sînt necesare insă sisteme de 
microelectrozi cu un diametru 
de numai citiva microni, care 
sînt produși pe cale fotolito-
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R. P. UNGARA - Vedere din Budapesta

bloc notes
Din afara cercului vicios

Privim adeseori in urmă cu condescendență. Tabu-uri, con
cepții înapoiate, obscurantism, prostie omenească, toate ne 
apar, de la înălțimea secolelor pe care le-am străbătut, ca lu
cruri ciudate, de neînțeles, le privim cu superioritate ca pe 
niște inerente anomalii ale creșterii. O zgură de prisos de 
care credem sau sperăm că ne-am debarasat de mult. Schim- 
bînd perspectiva, ne putem întreba cum ne vor privi, cum 
vor privi Omenirea de azi oamenii mileniului viitor. Iar noi, 
incercind acum să facem acest lilcru, trebuie să fim lucizi și 
să recunoaștem, că lumea noastră, lumea de astăzi, dincolo 
de superbe culmi atinse intr-o serie de domenii, nu poate 
să nu îndrepte gindul spre același univers revolut, nedrept 
și uneori absurd de care credeam sau speram că am scăpat.

Exemplele sint din păcate numeroase. Se știe, de pildă, dă 
omenirea ar putea să trăiască mai bine, că planeta dispune de 
resurse, care asigură posibilități de hrană, de dezvoltare pen
tru toți fiii ei. Și există in plus resurse neexploatate, altele 
nici măcar identificate. Resurse nu doar materiale, ci și re
surse morale. Totuși, in această lume, trei sferturi din popu
lație trăiește departe de exigentele minime ale unei vieți 
decente. S-a calculat că la fiecare cinci secunde, un cetățean 
al Terrei piere din cauza foamei. Alte milioane pier din 
cauza unor boli pentru care medicii au găsit de mult reme
dii eficiente. In plină epocă a cuceririi spațiilor siderale, opt 
sute de milioane de oameni nu știu să scrie și să citească. 
Țările in curs de dezvoltare au, conform unor aprecieri re
cente, o datorie externă de 500 miliarde dolari. Ce s-ar in- 
timpla dacă intr-un an s-ar hotărî ca — sugestivă coinci
dență aritmetică — cele 500 de miliarde dolari aruncați, din- 
tr-o orbire a rațiunii, pe altarul zeului războiului să fie fo
losiți pentru a stinge această datorie enormă, împovărătoare, 
de care țările respective nu pot și nu vor putea scăpa nicicind, 
atita timp cit se vor menține nedreptățile, dominația și ex
ploatarea. Cum ar arăta planeta dacă, in anii următori, aceeași 
uriașă sumă ar fi orientată spre investiții pașnice, spre do
meniile cercetării științifice și tehnologice, ale culturii și edu
cației. Am asista, fără îndoială la o nouă renaștere a ome
nirii, incomparabil mai generoasă decit cea consemnată 
cu litere de aur in cartea istoriei. Iar omenirea ar ieși, în 
sfirșit, din cercul vicios in care încă se invirte...

AUREL PERVA

grafică. în același mod pot fi 
stimulate electric anumite por
țiuni ale nervului optic.

Se apropie așadar momentul 
cind .,bio-chip-ul“, prin care se 
înțelege un microprocesor de 
dimensiuni infime, dar com
plex. programabil, implantabil 
în organismul uman și capabil 
să dirijeze sau să amelioreze 
anumite funcții biologice, în
cepe să devină o posibilitate 
practică. Realizarea sa presu
pune însă un nou salt calitativ 
în miniaturizarea componente
lor electronice. Pe un „chip**  
actual pot fi plasate între 
50 000 și 100 000 de elemente 
componente. Pe un ,.bio-chip“ 
vor trebui amplasate însă mi
lioane de tranzistori, din care 
măcar o parte trebuie „aduși**  
la dimensiuni moleculare 
ceea ce presupune trecerea de 
la fotolitografie la litografia 
Roentgen și electronică, pre
cum și noi tehnici și principii 
de prelucrare și izolare. Revo
luția țehnico-știintifică ne-a o- 
bișnuit insă cu realizări care 
fac ca nici ,.bio-chip“-ul să nu 
mai pară o utopie.

Energetică
Utilizarea complexă 
a energiei nucleare

Pe fundalul crizei energetice, 
preocupările pentru recupera
rea și utilizarea excedentului 
d<> căldură industrială repre
zintă una din direcțiile impor
tante de economisire a ener
giei. Cantități mari de energie 
calorică se pierd și la reactoa
rele nucleare, care in prezent 
nu sint utilizate decit pentru 
producerea de electricitate. în 
principiu, această energie ter
mică excedentară a reactoare
lor nucleare (îndeosebi a celor 

de temperaturi înalte) poate fi 
utilizată în întreprinderi chi
mice sau metalurgice. înnobi
larea cărbunelui și producția de 
oțel sînt apreciate drept dome
niile conexe cele mai promi
țătoare ale energiei nucleare 
și cercetări asidue în această 
direcție sint efectuate, de pil
dă. in R. F. Germania și Japo
nia. O idee nouă o reprezintă 
folosirea energiei termice nu
cleare excedentare pentru pro
ducția de metale neferoase. Po
trivit ziarului ..Ncue Zurcher 
Zeitung11, această idee a fost 
materializată la Institutul elve
țian de cercetări nucleare din 
Wiirenlingen și a obținut bre
vetul de invenție. Brevetul de
scrie un procedeu prin care, fo- 
losindu-se excedentul de ener
gie termică din centralele elec
trice nucleare, se poate obține 
zinc și metanol. Principiul 
procedeului constă în reduce
rea cu gaz metan, la o tempe
ratură de 850’ C, a oxidului de 
zinc. Dacă gazul metan nu stă 
la dispoziție sub formă de gaze 
naturale, el poate fi obținut tot 
în reactorul nuclear, prin ga- 
zeifiearea cărbunelui cu ajuto
rul heliumului produs in reac
tor și incălzit pină la 950’ C. 
Devenit cu circa 100 de grade 
mai rece, heliumul furnizează 
apoi energia necesară pentru 
reducerea oxidului de zinc. 
Energia termică rămasă este 
utilizată în continuare pentru 
producerea de curent electric, 
în sfirșit. gazul rezultat din re
ducerea oxidului de zinc, fiind 
un amestec dc monoxid de car
bon și hidrogen, poate fi folo
sit pentru producerea de me
tanol. Pe baza procedeului și 
folosindu-se cărbune, apă și 
oxid de zinc, precum și energia 
termică excedentară a reactoa
relor de temperatură înaltă, se 
poate obține așadar zinc, meta
nol și un surplus de energie 
electrică.

BAZIL ȘTEFAN

Alegeri prezidențiale 
în Republica 
Centrafricanâ

BANGUI 15 (Agerpres). — în 
Republica Centrafricanâ s-au 
desfășurat. duminică. alegeri 
prezidențiale — primele din is
toria țârii. Au fost chemați la 
urne aproximativ 880 000 de 
membri ai corpului electoral, 
pentru desemnarea prin vot uni
versal a viitorului Șef al statu
lui. In cazul în care nici unul 
dintre cei cinci candidați la ma
gistratura supremă nu a obținut 
minimum 50 Ia sută din opțiu
nile exprimate, va fi organizat 
un al doilea tur de scrutin.

Rezultatele definitive vor fi 
cunoscute in următoarele zile.

Arestări 
în Africa de Sud

PRETORIA 15 (Agerpres). — 
Ministrul apărării al R.S.A. a 
anunțat că 137 militari ai arma
tei sud-africane au fost arestați 
pentru „refuzul de a servi în 
rîndurile trupelor speciale1*.  Au
toritățile rasiste sînt nevoite să 
recunoască astfel că tot mai 
multi tineri dezertează din arma
tă. instrument al regimului mi
noritar. Din 30 000 de tineri, care 
au primit ordinul de chemare la 
începutul acestui an. 3 000 nu 
s-au prezentat la centrele de re
crutare, se arată intr-o cores
pondență din Pretoria publicată 
de revista britanică ..Observer11, 
în fața acestei situații, autorită
țile sud-africane au adoptat o 
lege excepțională ..de luptă îm
potriva dezertorilor11, care pre
vede pedepse aspre nu numai 
împotriva tinerilor care refuză 
să .se înroleze, dar si a fa
miliilor lor.

Acțiuni greviste 
în Italia

ROMA 15 (Agerpres). — în 
Italia continuă acțiunile greviste 
ale oamenilor muncii declanșate 
in sprijinul revendicărilor pri
vind îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și viață, prezentate de 
Federația unitară a celor trei 
mari centrale sindicale italiene — 
C.G.I.L.. C.I.S.L. si U.I.L. Pen
tru a doua oară în decursul a 
șapte zile, angajații din servi
ciile de transporturi publice au 
încetat lucrul la sfirșitul acestei 
sâptămîni. timp de 24 de ore. De 
asemenea, medicii din spitale au 
continuat acțiunile greviste ini
țiate la 10 martie.

Pentru săptăminile următoare 
sînt prevăzute noi acțiuni gre
viste. intre care cele ale cadre
lor didactice din școlile primare 
și medii, incepind de la 16 mar
tie. ale medicilor, angajatilor 
din transporturile aeriene civile 
și din transporturile maritime.

Aspect din timpul unei demonstrații desfășurate la Neapole semn de protest față de creșterea
șomajului in rindul tinerilor italieni

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• POLIȚIA din Salerno. Ita

lia, în colaborare cu unitățile de 
carabinieri, a arestat patru te
roriști despre care se consideră 
că aparțin organizației extre
miste autointitulate Brigăzile Ro
șii, anunță agenția A.N.S.A.

Poliția a refuzat să dezvăluie 
numele acestora, preeizînd nu
mai că sînt implicați in asasina
rea, la 6 martie anul trecut, a 
procurorului republicii din Sa
lerno. Nicola Giacumbi. Magis
tratul Italian fusese ucis in fata 
locuinței sale exact la un an 
după ce membrii acestei organi
zații teroriste îl răpiseră pe 
fostul lider al democrației-creș- 
tine, Aldo Moro.

SCĂDERE A PRODUCȚIEI 
DE OȚEL ÎN JAPONIA

Potrivit datelor publicate de 
Federația niponă a fontei si 
otelului, în luna februarie s-au

Tinerii - element 

esențial în lupta 

pentru pace
■ LASZLO LABODY, 
reprezentant al Uniunii 
Tineretului Comunist din 

R. P. Ungară
— Care este in opinia 

dumneavoastră rolul tinerei 
generații in actualele împre
jurări internaționale ?

• In ultimii 10 ani tineretul 
lumii contemporane și-a adus 
o contribuție prețioasă la lup
ta forțelor inaintatc, împotriva 
războiului, pentru pace si co
laborare internațională. După 
cum se știe citiva pași pozitivi 
au fost marcati pe continentul 
nostru, prin convocarea și in- 
cheierea Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa. Din păcate, in prezent 
sintem martorii unei deterio
rări a climatului politic inter
național. Asistăm la creșteri 
record de bugete militare, la o 
nouă spirală, cantitativă și ca
litativă a cursei înarmărilor. 
Viitorul lumii, al tinerelului, 
depinde in mod vital de mo
mentul în care oamenii poli
tici vor înțelege să pună capăt 
cursei iraționale a armelor. 
Pină atunci, perspectiva noas
tră este incertă, îngrijorătoa
re. In acest context, rolul ti
nerei generații devine deosebit 
de important ca element esen
țial al luptei pentru pace, 
pentru oprirea evoluției situa
ției spre o confruntare mon
dială. In ceea ce ne privește, 
ca tineri europeni, va trebui 
să ne intensificăm acțiunile 
pentru a ne face cunoscută o- 
pinia favorabilă desfășurării 
actualelor convorbiri de la 
Madrid intr-un climat de în
credere, în spirit constructiv, 
într-o manieră care să ducă in 
final la rezultate pozitive, pe 
măsura speranțelor popoarelor 
europene. Tineretul nostru. U- 
niunea Tineretului Comunist 
din R.P. Ungară, sprijină ideea 
convocării unei conferințe 
pentru slăbirea tensiunii si în
cordării militare in Europa, 
pentru adoptarea unor măsuri 
concrete în domeniul dezar
mării și dezangajării militare, 
a oricăror măsuri vizind spo
rirea reală a încrederii.

Drumul spre pace, dezarma
re si destindere este lung și 
trebuie parcurs cu perseveren
ță, într-o atmosferă de stimă 
și respect reciproc.

— Se afirmă că educația 
pentru pace, cu precădere în 
rindul tineretului, este un 
imperativ permanent...

• Fără îndoială, educația în 
spiritul păcii, al înțelegerii este 
o cerință permanentă, izvorită 
din necesitatea conștientizării 
tuturor oamenilor în fata pe
ricolului care îl reprezintă 
cursa înarmărilor. Se impune 
o mai largă popularizare in 
rindul tinerilor, a tuturor as
pectelor legate de consecințe
le nefaste ale accelerării com
petiției armelor, ale sporirii 
bugetelor militare. Tinerii tre
buie să știe că in cazul unui 
conflict, ei vor fi primele vic
time. Cred că, in această di
recție. un rol de seamă revine 
mijloacelor de informare în 

de muncitori să în- 
rindurile șomerilor, 
in anii anteriori de- 
cu mult cifra de un

masă, presei, radioului și tele
viziunii care, prin materiale și 
emisiuni consacrate dezarmă
rii, ințelegerii internaționale, 
pot contribui la întărirea și 
lărgirea conștiinței generale 
favorabile păcii, progresului. 

Povara crizei - pe 

umerii celor tineri

■ GARICK GATIGNOL, 
membru al Consiliului 
National al Mișcării tine
retului comunist din 
Franța, redactor șef ad
junct al revistei „Clarte“
I — Șomajul este problema 
cea mai dificilă care con
fruntă "tineretul francez, de
venind o preocupare la nivel 
national.

O Peste 700 000 de tineri se 
află in căutarea unui loc de 
muncă. 60 la sută din ei sint 
tinere fete. Noi apreciem că 
șomajul juvenil actual este ca 
o caracteristică a crizei econo
mice profunde care afectează 
țările capitaliste. 14 la sută din 
totalul tinerilor, 25 la sută din 
totalul tinerelor fete se află

Ancheta
NOASTRA

în situația de șomaj. Nimic 
mai grav pentru ei — la ieși
rea în viață socială, nu-și pot 
îndeplini unul din drepturile 
fundamentale : dreptul la
muncă, singurul in măsură să 
probeze viabilitatea tuturor ce
lorlalte drepturi. Se face mare 
caz incercind să se acrediteze 
ideea că șomajul in rindul ti
nerilor ar avea un caracter de 
fatalitate, deci lupta împotriva 
acestui rău social nu ar avea 
nici un rost. In prezent încer
căm să mobilizăm tinerii la 
ample acțiuni de protest îm
potriva tentativelor de a arun
ca povara crizei pe umerii ti
neretului. Organizăm ample 
acțiuni la care, alături de ti
nerii comuniști. participă și 
tinerii creștini. Căutăm să a- 
vansăm soluții. Ca urmare a 
unor inițiative ale organizației 
noastre, și-au putut găsi slujbe 
8G6 tineri.

— în „Clartă**  sint prezen
tate pe larg o serie de difi
cultăți care le întimpină stu
denții, tineri absolvenți. Ne 
puteți menționa citeva as
pecte concrete ?

• In primul rind aș vrea să 
menționez dorința firească a 
tuturor celor tineri de a se 
pregăti in școli și universități. 
Numai că, datorită Unor difi
cultăți de ordin social si mate
rial, foarte multi din -cei ce 
încep diferite școli, inclusiv 
invățămintul superior, sint ne- 
voiți să le abandoneze. Astfel. 
1 din 2 tineri termină școala 
fără a obține șl diploma, iar 
procentul celor care părăsesc 
invățămintul, înainte de a-1 
termina, se ridică Ia 30 la 
sută.

Există la ora actuală un pu
ternic val de nemulțumire in 
rindul celor tineri, o mai largă 
participare a tinerei generații 
Ia lupta revendicativă pentru 
o viată demnă, pentru pace...

Doar simple declarații de intenții
NEMULȚUMIRE CRESCÎNDA A FIRMELOR VEST- 
EUROPENE ȘI AMERICANE ÎN LEGĂTURĂ CU OFEN 

SIVA EXPORTURILOR JAPONEZE

TOKIO 15 (Agerpres). — Ex
portul de automobile si nave ja
poneze în Statele Unite și în ță
rile membre ale Pieței comune 
a .sporit în luna februarie cu 
19,6 la sută și. respectiv, cu 22,6 
la sută, in comparație cu aceeași 
lună din anul 1980. a anunțat 
un purtător de cuvint oficial al 
Ministerului de Finanțe al Ja
poniei. în ciuda promisiunii n»-

De asemenea, va fi discutat 
programul de cooperare pe ter
men mediu intre comisiile na
ționale ale UNESCO în dome
niile amintite.

ÎN APĂRAREA PUILOR 
DE FOCĂ

Circa 250 de persoane, in ma
joritate tineri, au protestat în 
fața Ambasadei Canadei din 
Haga, împotriva vinării puilor 
de focă. O petiție, purtînd un 
mare număr de semnături, a fost 
depusă la ambasada canadiană.

Acțiunea a fost organizată de 
către „Mișcarea ecologistă1* o- 
landeză, care a calificat vînarea 
puilor de focă drept o practică 
,.de distrugere deliberată și in
tensivă1* a focilor, precizind că 
pentru confecționarea unei sin
gure haine sint sacrificați șase 
pui de focă.

• pe scurt • pe scurt * pe scurt •

— Cum se reflectă dorința 
de pace în rindul tineretului 
francez ?-

• Există o multitudine de 
forme. în primul rind prin or
ganizarea unor ample și in
tense manifestări și demon
strații publice, prin organiza
rea unor festivaluri de tinerel, 
prin participarea la seminarii 
și simpozioane și. nu in ulti
mul rind. în cadrul unor reu
niuni bilaterale sau Interna
tionale de tineret. O amploare 
deosebită au cunoscut in ulti
ma vreme acțiunile împotriva 
hotăririi N.A.T.O. de a spori 
bugetele militare, de a ampla
sa noi arme nucleare in unele 
țări din Europa occidentală. 
Ea asemenea manifestări — ca 
o expresie generală a voinței 
de pace a întregului tineret 
francez — intilnești nu numai 
tineri comuniști, ci și tineri de 
alte afilieri sau orientări po
litice...

0 necesitate: 

decolonizarea 

mentalității
■>

■ S. S. BAFFOUR A- 
KIUAN. secretar național 
al Comandamentului tine
retului african din Ghana

— în Africa, inclusiv în 
Ghana, se vorbește despre o 
..decolonizare a mentalității 
tineretului1’.

• După cum se știe, perioa
da de dominație străină a lă
sat numeroase urme dureroa
se : subdezvoltare, analfabe
tism. cosmopolitism, lipsă de 
responsabilitate. Acum, cind 
cea mai mare parte — Imensa 
majoritate — a țărilor africane 
au devenit independente, mul
te dintre ele propunindu-și o- 
biective îndrăznețe de dezvol
tare economică, socială, cultu
rală. se pune problema deba
rasării de mentalitățile ana
cronice legate de anii domina
ției coloniale, a Implementării 
conștiinței de sine, a valorilor 
culturale tradiționale naționa
le, autentice. In concepția or
ganizației noastre, se impune 
declanșată o profundă mișcare 
de tineret pentru decoloniza
rea mentalității celor tineri. 
Acest fapt se soldează cu o 
sporire a prezenței tinerei ge
nerații în eforturile dedicate 
dezvoltării cconomico-sociale. 
Mergind pe această cale, pro
movăm programe de muncă 
pe bază obștească, cu precăde
re in mediul rural, in cadrul 
cărora, desfășurarea activității 
politice ocupă un Ioc primor
dial. '

— Ce acțiuni internaționa
le desfășurau ? ’

• Dezvoltăm relații de prie
tenie cu tineretul multor țări 
africane sau din afara conti
nentului — Inclusiv cu tinere
lul din România. Ne pronun
țăm pentru respectarea drep
tului tuturor popoarelor la li
bertate și progres. împotriva 
politicii imperialiste și neoco- 
lonialiste, a rasismului și a- 
parlheidului. pentru pace, des
tindere și dezvoltare.

Opinii consemnate de 
IOAN TIMOFTE

torităților japoneze 
în mod „voluntar11 
nave si automobile 
țările C.E.E.. acestea au crescut 
în februarie, fată de prima lună 
a anului, cu 14 și. fespectiv. 40 
la sută.

Ofensiva exporturilor japoneze 
determină o accentuare a luptei 
de concurentă cu firmele vest- 
europene șl americane. Monopo
lurile japoneze au reacționat 
pină acum la numeroasele plln- 
geri din partea coneurcntilor lor 
printr-o extindere a exportului, 
iar promisiunile de a-1 reatringe 
la proporții „raționale11 au ră
mas. după cum apreciază oficia
litățile Pieței comune, precum 
și cele americane, doar simple 
declarații de bune intenții.

în această situație, partenerii 
vest-europeni âi Japoniei recurg 
la o serie de măsuri protectio- 
niste care sînt criticate cu as
prime lă Tokio.

de a reduce 
exportul de 
In S.U.A. și

• CEA mai mare companie 
producătoare de automobile din 
Australia. „General Motors-Hol- 
den“ (GM-H), a suferit o pier
dere de circa 125 milioane do
lari australieni, în 1980. Presa 
australiană consideră că este 
vorba de cel mai mare deficit 
înregistrat vreodată de o com
panie din Australia.în afara ce
lor care au dat faliment.

• DUMINICA a fost cea de-a 
doua zi de activitate la bordul 
complexului orbital sovietic ..Sa- 
liut-6“ — „Soiuz T-4“ — „Pro- 
gres-I2“ pentru cosmonauțij Vla
dimir Kovalionok și Viktor Sa- 
vinih.

Echipajul a continuat să facă 
noi verificări ale sistemelor șl 
aparatelor de bord ale laborato
rului spațial „Saliut-6“ in vede
rea asigurării funcționării labo
ratorului in regim pilotat. Cos- 
monauțli au trecut, de aseme
nea. la descărcarea navei de 
transport „Progress-12“.

După cum informează agenția 
TASS datele controlului me
dical atestă că procesul de adap
tare al celor doi cosmonautl la 
starea dc imponderabilitate se 
desfășoară normal.
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